I Sesja Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji


Protokół Nr I.2024

z sesji Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji

Obrady rozpoczęto dnia 06 maja 2024 r. od godziny 1300  do godziny 1340, a zakończono dnia 20 maja 2024 r. od godziny 1000 do godziny 1510.
I część – 06 maja 2024 r.


Po wysłuchaniu hymnu państwowego, Radna Senior Dorota Grażyna Czepułkowska otworzyła  I sesję Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji. 

Następnie powitała przybyłych na sesję: Posłankę na Sejm RP Annę Wojciechowską, Radną Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego Małgorzatę Kopiczko, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahla, Skarbnika Powiatu Grażynę Boroda, Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej Edytę Dzięgielewską, Radcę Prawnego Violettę Andrzejewską, Radcę Prawnego Mirosława Falacińskiego, dyrektorów jednostek podległych oraz naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Ełku oraz przedstawicieli mediów.
Radna Senior serdecznie powitała również nowo wybranych radnych.
Ad. 2 Wręczenie przez Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze.

Przewodnicząca Powiatowej Komisji Wyborczej w Ełku, Edyta Dzięgielewska wręczyła zaświadczenia o wyborze poszczególnych radnych oraz złożyła gratulacje. 

Ad.3 Złożenie ślubowania przez radnych Rady Powiatu Ełckiego.

Radna Senior D. Czepułkowska wyczytała z imienia i nazwiska nowo wybranych radnych w celu złożenia ślubowania. Następnie każdy radny kolejno wyczytany z listy indywidualnie wypowiedział słowa przysięgi. Ślubowanie złożyło     21 radnych.

Radna Senior złożyła gratulacje nowo wybranym radnym i stwierdziła, iż objęli oni mandat radnego Rady Powiatu Ełckiego.
Ad. 4 Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).


Radna Senior D. Czepułkowska przystąpiła do sprawdzenia kworum                           i w związku z tym poprosiła o przyciśnięcie przycisku dla sprawdzenia, ilu radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu.

Obecni:

1. BARTNIK Tomasz Stanisław

2. BARTOSZEWICZ Adam

3. BEZDZIECKI Andrzej

4. CEGIEŁKA Krystyna

5. CHOJNOWSKI Marek

6. CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna

7. DAWIDOWSKI Robert Stanisław

8. GAJEWSKA Faustyna Anna

9. GÓRSKA Emilia

10. KACPERSKI Grzegorz

11. KOSIOREK Sebastian Bolesław

12. KRAWCZUK Krystian

13. LASKOWSKI Mariusz

14. LEWANDOWSKA Ada

15. MAKAL Igor

16. PIŁAT Krzysztof

17. PIWKO Natalia

18. PRZEKOP Tomasz

19. SZYSZŁO Michał

20. TRUSZKOWSKA Ewelina

21. WISZOWATY Andrzej

Radna Senior powiedziała, że proponowany porządek obrad Radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. Stwierdziła, że pkt 1, 2, 3 i 4 porządku obrad uważa      za zrealizowane, następnie powołując się na § 31 ust. 7 Statutu Powiatu Ełckiego ogłosiła przerwę w obradach sesji do dnia 20 maja 2024 r.
II część – 20 maja 2024 r.
Radna Senior D. Czepułkowska wznowiła obrady, na podstawie art. 15 ust. 6 ustawy o samorządzie powiatowym, który stanowi: „Pierwszą sesję nowo wybranej rady powiatu, do czasu wyboru przewodniczącego rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji”. 
Następnie poinformowała, że zgodnie z art. 15  ust. 1a ustawy z dnia                                    05 czerwca 1988 r. o samorządzie powiatowym sesja jest transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagranie będzie udostępnione na stronie esesja.tv. Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych, została umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
Głosowania jawne odbędą się przy pomocy systemu informatycznego eSesja. 

Radna Senior powitała przybyłych na sesję: Radną Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego Małgorzatę Kopiczko, Skarbnika Powiatu Grażynę Boroda, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahla, Radcę Prawnego Violettę Andrzejewską, Radcę Prawnego Mirosława Falacińskiego, dyrektorów jednostek podległych oraz naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Ełku, a także wszystkich oglądających transmisję z sesji i przedstawicieli mediów.
Następnie Radna Senior przystąpiła  do  sprawdzenia  kworum  po zarządzonej przerwie, w związku z  tym poprosiła o przyciśnięcie przycisku dla sprawdzenia, ilu radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu.
Obecni:

1. BARTNIK Tomasz Stanisław

2. BARTOSZEWICZ Adam

3. BEZDZIECKI Andrzej

4. CEGIEŁKA Krystyna

5. CHOJNOWSKI Marek

6. CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna

7. DAWIDOWSKI Robert Stanisław

8. GAJEWSKA Faustyna Anna

9. GÓRSKA Emilia

10. KACPERSKI Grzegorz

11. KOSIOREK Sebastian Bolesław

12. KRAWCZUK Krystian

13. LASKOWSKI Mariusz

14. LEWANDOWSKA Ada

15. MAKAL Igor

16. PIŁAT Krzysztof

17. PIWKO Natalia

18. PRZEKOP Tomasz

19. SZYSZŁO Michał

20. TRUSZKOWSKA Ewelina

21. WISZOWATY Andrzej

          Następnie stwierdziła,  że  w  sesji aktualnie uczestniczy 21 radnych co stanowi kworum, przy którym rada powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. W załączeniu raport o obecności. 
Ad. 5 Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego. 
Radna Senior przystąpiła do realizacji pkt. 5 porządku obrad, poprosiła                   o zgłaszanie kandydatów na tę funkcję. Kolejno przypomniała, że kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.
a) Zgłaszanie kandydatów na funkcje Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego. 
· Radny M. Chojnowski zgłosił Radnego A. Wiszowatego.
     Kandydat wyraził zgodę. 
Innych kandydatów nie zgłoszono.
b) Powołanie Komisji Skrutacyjnej.
· Radna A. Lewandowska zgłosiła kandydaturę Radnego S. Kosiorka na członka  Komisji Skrutacyjnej.
     Wskazany Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
· Radny  M. Laskowski zgłosił kandydaturę Radnej F. Gajewskiej.
Radna wyraziła  zgodę  na  kandydowanie.
· Radny A. Bartoszewicz zgłosił Radnego G. Kacperskiego na członka Komisji Skrutacyjnej.

     Kandydat wyraziła zgodę.
· Radny T. Bartnik zgłosił własną kandydaturę, zarazem wyrażając zgodę                na kandydowanie w pracach komisji.

· Radny K. Piłat zgłosił Radną N. Piwko na członka Komisji Skrutacyjnej.

Kandydatka wyraziła zgodę.

Przewodnicząca Senior D. Czepułkowska w związku z brakiem innych zgłoszeń poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przygotowanie kart                 do głosowania. Następnie zarządziła 10 minutową przerwę.
Radna Senior  przystąpiła  do  sprawdzenia  kworum  po zarządzonej przerwie, stwierdziła, że aktualnie w sesji uczestniczy 21 radnych, kolejno oddała głos               dla członków Komisji Skrutacyjnej.
Radny T. Bartnik przedstawił skład Komisji Skrutacyjnej:

1. Przewodniczący Komisji- Radny Tomasz Stanisław Bartnik;
2. Członek – Radna Faustyna Anna Gajewska;
3. Członek – Radny Grzegorz Kacperski;
4. Członek – Radny Sebastian Bolesław Kosiorek;

5. Członek – Radna Natalia Piwko
Przewodnicząca obrady D. Czepułkowska poddała pod głosowanie: skład Komisji Skrutacyjnej powołanej do przeprowadzenia tajnego wyboru Przewodniczącego Rady. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodnicząca stwierdziła, iż skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednomyślnie, „za” 21 głosami. 
c) Przeprowadzenie głosowania (tajnego). 
Radna Senior poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej                                      o przedstawienie zasad głosowania oraz wyznaczenie członka Komisji do wydawania kart do głosowania. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny T. Bartnik poinformował,               że: Przygotowano 21 ostemplowanych kart do głosowania. Na każdej karcie                 do głosowania umieszczone jest imię i nazwisko kandydata. Przy kandydacie znajduje się zapis: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Głos będzie ważny, gdy na całej karcie zakreślimy w kółko jeden z trzech wariantów: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.         Na całej karcie ma znajdować się tylko jedno oznaczenie, tylko jedno kółko. Głos będzie nieważny, gdy na karcie nie będzie żadnego oznaczenia, jak i wtedy, gdy zakreślimy więcej niż jeden wariant. Zakreślenia dokonujemy jednym kolorem długopisu.
Radny T. Przekop poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej                          o wskazanie podstawy prawnej, co do określenia ww. koloru.

Przewodniczący T. Bartnik powiedział, że zależy mu na zachowaniu tajności głosowania.

Radca Prawna V. Andrzejewska poprała słowa przedmówcy i poprosiła   Radnych o uszanowanie zasad ustalonych przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny T. Bartnik kontynuował przedstawianie zasad głosowania tajnego. Zwrócił uwagę, aby nie oznaczać kart i nie robić zdjęć w trakcie głosowania. 
Następnie wyznaczył członka Radnego S. Kosiorka do wyczytywania kolejno Radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.

Po głosowaniu Radna Senior ogłosiła 5 minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Wznowiono obrady po przerwie, Radna Senior poprosiła o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdziła, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu).
Komisja stwierdziła, iż Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów w obecności 21 radnych wybrała Radnego Andrzeja Wiszowatego na Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.

   d)  Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
Radna Senior D. Czepułkowska stwierdziła, że UCHWAŁA NR I.1.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji została podjęta.

Następnie odczytała §1 ww. uchwały, w którym stwierdza się wybór radnego Andrzeja Wiszowatego na przewodniczącego rady powiatu ełckiego.

Pogratulowała nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady oraz życzyła owocnej pracy.
Ad. 6 Zmiany w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu  podziękował  za  wybór  i  obdarzone zaufanie, następnie ogłosił 5 minutową przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący A. Wiszowaty poprosił                     o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych. 
Następnie zawnioskował o rozszerzenie porządku obrad sesji o punkty                  w sprawie:
7. Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.
8. Wybór Starosty Ełckiego.
9. Wybór Wicestarosty i trzech członków Zarządu.
10. Podjęcie uchwał w sprawach:
· wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego.
· ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego.
· ustalenia składu osobowego stałych Komisji Rady Powiatu Ełckiego.
· zasad ustalania wysokości i wypłacania diet radnym Powiatu Ełckiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
· ustalenia wynagrodzenia Starosty Ełckiego.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
W związku z brakiem innych wniosków, Przewodniczący Rady przystąpił              do głosowania nad ww. wnioskami. 
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 7 - w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.

· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 8- w sprawie wyboru Starosty Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 9- w sprawie wyboru Wicestarosty i trzech członków Zarządu.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 10 podjęcie uchwał                            w sprawach, w tym projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy  z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(20)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Krzysztof PIŁAT

Wniosek został przyjęty, „za” 20 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie ustalenia składu osobowego stałych Komisji.

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zasad ustalania  wysokości i wypłacania diet radnym Powiatu Ełckiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
· Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 11 - Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Wniosek został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.

· Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad po wprowadzonych zmianach.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Porządek po wprowadzonych zmianach został przyjęty, jednogłośnie „za”  21 głosami.
Przewodniczący zamknął pkt. 6 i przystąpił do realizacji pkt. 7 porządku obrad.
Ad. 7 Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.
a) Zgłaszanie kandydatur na funkcję  Wiceprzewodniczących  Rady   Powiatu Ełckiego.

· Radna A. Lewandowska zgłosiła kandydaturę Radnego S. Kosiorka                      na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
· Radny A. Bartoszewicz zgłosił kandydaturę Radnego T. Przekopa.

     Kandydat wyraził zgodę.
· Radny K. Piłat zgłosił kandydaturę Radnej D. Czepułkowskiej na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.

Radna wyraziła zgodę na kandydowanie.

· Radny M. Laskowski zgłosił kandydaturę Radnej E. Górskiej.
Kandydatka wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Radny T. Bartnik zaproponował, aby w ramach dobrej współpracy, przy stole prezydialny mogli zasiadać Radni z różnych ugrupowań, wchodzących w skład Rady Powiatu Ełckiego. Kolejno zasugerował o wycofanie kandydatury Radnej z „Dobra Wspólnego”.
Mecenas V. Andrzejewska odczytała art. 14 § 1 ustawy o samorządzie powiatowym, tj.: „Rada powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego i jednego lub dwóch wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności         co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.”
Następnie Przewodniczący Rady zaproponował, żeby Komisja Skrutacyjna pracowała w tym samym składzie co wcześniej.
Radny S. Kosiorek w związku z powyższym zapytał, czy może uczestniczyć dalej jako członek w pracach Komisji Skrutacyjnej, z uwagi na zgłoszenie jego kandydatury do wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.

Przewodniczący A. Wiszowaty odpowiedział, że nie.
Zatem Radny S. Kosiorek zaproponował w swoje miejsce kandydaturę Radnej A. Lewandowskiej na członka Komisji Skrutacyjnej.

Radna A. Lewandowska wyraziła zgodę.
W związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Skrutacyjnej.

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:

ZA(20)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Ada Lewandowska
Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że powyższy wniosek został podjęty, „za” 20 głosami, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Następnie poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.  W tym celu zarządził         10 minutową przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych.
b) Przeprowadzenie głosowania (tajnego).
 Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, że przygotowano               21 ostemplowanych kart do głosowani oraz przedstawił zasady głosowania, mianowicie: na każdej karcie do głosowania umieszczone są imiona i nazwiska kandydatów, wg kolejności alfabetycznej. Przy każdym kandydacie znajduje się zapis: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Są to dwie funkcje, a zatem na całej karcie mają być – przy dwóch wybranych kandydatach dwa oznaczenia – po jednym zakreśleniu                w kółko wybranego przy danym kandydacie wariantu. Jeżeli radny zakreśli w kółko dane oznaczenie tylko przy jednym kandydacie, oznacza to, że głosuje tylko                na jednego kandydata i głos ten jest ważny. Głos będzie nieważny, gdy na karcie nie będzie żadnego oznaczenia, jak i wtedy, gdy zakreślonych w kółko będzie więcej niż dwa warianty. Kolejno zwrócił uwagę, aby nie oznaczać kart i nie robić zdjęć w trakcie głosowania. 
Radna F. Gajewska, członek Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.

Po głosowaniu Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 10 minutową przerwę        w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy 21 radnych.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny T. Bartnik odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu). 
W wyniku głosowania:

· Na Radną Dorotę Grażynę Czepułkowską głosów „za” wyborem oddano 8.
· Na Radną Emilię Górską głosów „za” wyborem oddano 12. 
· Na Radnego Sebastiana Bolesława Kosiorka głosów „za” wyborem oddano 7.
· Na Radnego Tomasza Przekopa głosów „za” wyborem oddano 11.
Komisja stwierdziła, iż Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów w obecności 21 radnych wybrała: Radną Emilię Górską oraz Radnego Tomasza Przekopa na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego.
c) Podjęcie uchwał stwierdzających wybór.

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego A. Wiszowaty stwierdził,                              że UCHWAŁA NR I.2.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia                                 20 maja 2024 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Ełckiego      VII kadencji została podjęta.

„ W § 1 stwierdza się wybór:

1. Radnej Emilii Górskiej na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.

2. Radnego Tomasza Przekopa na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego.”
Przewodniczący A. Wiszowaty pogratulował wybranym Radnym, następnie zamknął pkt. 7 i przystąpił do realizacji pkt. 8 porządku obrad.
Ad. 8 Wybór Starosty Ełckiego.
a) Zgłaszanie kandydatur na funkcję Starosty Ełckiego.

· Radny M. Laskowski zgłosił kandydaturę Radnego M. Chojnowskiego na funkcję Starosty Ełckiego.

      Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
      Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart         do głosowania.  W tym celu zarządził 10 minutową przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych.
b) Przeprowadzenie głosowania (tajnego).

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny T. Bartnik poinformował,           że: przygotowano 21 ostemplowanych kart do głosowania. Na każdej karcie                 do głosowania umieszczone jest imię i nazwisko kandydata. Przy kandydacie znajduje się zapis: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Głos będzie ważny, gdy na całej karcie zakreślimy w kółko jeden z trzech wariantów: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.        Na całej karcie ma znajdować się tylko jedno oznaczenie, tylko jedno kółko. Głos będzie nieważny, gdy na karcie nie będzie żadnego oznaczenia, jak i wtedy, gdy zakreślimy więcej niż jeden wariant. Kolejno zwrócił uwagę, aby nie oznaczać kart        i nie robić zdjęć w trakcie głosowania.
Radna F. Gajewska, członek Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.
Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę w celu ustalenia wyników głosowania tajnego. 

Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej T. Bartnik odczytał protokół                             z głosowania tajnego (w załączeniu). 
Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów w obecności 21 radnych wybrała Pana Marka Chojnowskiego na Starostę Ełckiego. Głosów „za” wyborem oddano 13. 
c) Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego w związku z  tym stwierdził,                    że UCHWAŁA  NR I.3.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie wyboru Starosty Ełckiego została podjęta.

„W § 1 stwierdza się wybór Pana Marka Chojnowskiego na Starostę Ełckiego”. 
Następnie Przewodniczący pogratulował wybranemu kandydatowi.
Ad. 9 Wybór Wicestarosty i trzech członków Zarządu.
a) Wniosek Starosty Ełckiego.

Starosta Ełcki zaproponował przyjęcie następujących kandydatur:

1) Na Wicestarostę Ełckiego – Panią Małgorzatę Kopiczko
2) Na Członków Zarządu Powiatu Ełckiego:
1) Pana Andrzeja Bezdzieckiego,
2) Panią Krystynę Cegiełkę,

3) Pana Mariusza Laskowskiego.

Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Komisję Skrutacyjną                              o przygotowanie kart do głosowania, następnie ogłosił 10 minutowa przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy  21 radnych.
b) Przeprowadzenie głosowania (tajnego).

Przewodniczący   Komisji   Skrutacyjnej poinformował,  że przygotowano             21 ostemplowanych kart do głosowani oraz przedstawił zasady głosowania, mianowicie: na każdej karcie do głosowania umieszczone są imiona i nazwiska kandydatów na cztery funkcje- jeden kandydat na funkcję wicestarosty i trzech          na funkcję członka zarządu. Przy każdym kandydacie znajduje się zapis: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Jest to jedna karta i cztery głosy, które będą oddzielnie oceniane pod względem ważności. Głos będzie ważny, gdy przy kandydacie zakreślimy w kółko jeden z trzech wariantów: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.         Na całej karcie powinny zatem znajdować się cztery oznaczenia – kółka. Głos będzie nieważny, przy danym  kandydacie nie będzie żadnego oznaczenia, jak i wtedy,         gdy zakreślonych w kółko będzie więcej niż jeden wariant. Kolejno zwrócił uwagę,    aby nie oznaczać kart i nie robić zdjęć w trakcie głosowania.
Członek Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad               i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.
 
Po zakończonym głosowaniu Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił                         10 minutową przerwę w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy 21 radnych.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej na podstawie protokołu z głosowania tajnego (w załączeniu) poinformował, że:
· Na Wicestarostę Ełckiego Panią Małgorzatę Kopiczko głosów „za” wyborem oddano 11, „przeciw” 10, „wstrzymujących się” 0.
Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów wybrała Panią Małgorzatę Kopiczko na Wicestarostę Ełckiego.
· Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego Pana Andrzeja Bezdzieckiego, głosów „za” wyborem oddano 15, „przeciw” 6, „wstrzymujących się” 0.
Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów wybrała Pana Andrzeja Bezdzieckiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego.
· Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego Panią Krystynę Cegiełkę, głosów „za” wyborem oddano 10, „przeciw” 11, „wstrzymujących się” 0. 
Wobec powyższego Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów nie wybrała Pani Krystyny Cegiełki na członka Zarządu Powiatu Ełckiego.
· Na Członka Zarządu Powiatu Ełckiego Pana Mariusza Laskowskiego, głosów „za” wyborem oddano 12, „przeciw” 9, „wstrzymujących się” 0.
Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów wybrała Pana Mariusza Laskowskiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący A. Wiszowaty w związku z powyższym stwierdził, że skład Zarządu Powiatu Ełckiego jest niekompletny, następnie poprosił o zabranie głosu       w tej sprawie Starostę Ełckiego.

Starosta M. Chojnowski poprosił o opinię Radcę Prawnego.

Mecenas M. Falaciński poinformował, że w wyniku tajnego głosowania Rada Powiatu Ełckiego nie wybrała pełnego składu Zarządu Powiatu Ełckiego. Następnie dodał, że wybór brakującego członka Zarządu Powiatu Ełckiego może odbyć się          na kolejnej sesji lub na obecnym posiedzeniu ze wskazaniem innego kandydata           na tą funkcję.
W związku z powyższym Starosta Ełcki zasugerował, aby ww. wybór odbył się      na kolejnej Sesji Rady Powiatu Ełckiego. 

  c) Podjęcie uchwał stwierdzających wybór.
Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego stwierdził, że:
· UCHWAŁA NR I.4.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja        2024 r. w sprawie wyboru Wicestarosty Ełckiego została podjęta.
„W § 1 stwierdza się wybór Pani Małgorzaty Kopiczko na Wicestarostę Ełckiego”.
· UCHWAŁA NR I.5.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja     2024 r. w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego została podjęta.
„W § 1  stwierdza się wybór Pana Andrzeja Bezdzieckiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego”.
· UCHWAŁA NR I.6.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja     2024 r. w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego została podjęta.
„W § 1  stwierdza się wybór Pana Mariusza Laskowskiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego”.
Następnie Przewodniczący A. Wiszowaty zamknął pkt. 9 i przystąpił                do realizacji  pkt. 10 porządku obrad sesji.
Ad. 10 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący powiedział, że zgodnie z § 84 ust. 3 Statutu Powiatu Ełckiego, Rada Powiatu na wniosek Starosty wyraża zgodę na zatrudnienie Etatowego Członka Zarządu. Następnie poprosił Starostę Ełckiego o wskazanie  ww. osoby.
Starosta M. Chojnowski wskazał Pana Andrzeja Bezdzieckiego.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR I.7.2024  RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na nawiązanie stosunku pracy z etatowym członkiem Zarządu Powiatu Ełckiego, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie.
b) ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny T. Bartnik zaproponował zmianę w treści niniejszego projektu uchwały,     tj.: w § 1 dotyczącym pkt. 4 Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Turystki                      na pkt. 4 Komisję Edukacji oraz pkt. 5 Komisja Sportu, Kultury, Turystyki i Promocji Powiatu Ełckiego. Pozostałe komisje analogicznie zmieniły by swoją kolejność. Radny powyższą propozycję umotywował tym, że został pełnomocnikiem wojewody warmińsko-mazurskiego do spraw kultury fizycznej.
Przewodniczący A. Wiszowaty zasugerował, aby w związku z powyższym utworzyć  w pkt. 4 Komisję Edukacji i Kultury oraz w pkt. 5 Komisję Sportu, Turystyki                   i Promocji Powiatu.  Zarazem zmienić liczbę stałych komisji z 6 na 7.
Radny T. Bartnik zaakceptował powyższą propozycję.

Następnie Przewodniczący w związku z brakiem innych uwag w sprawie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia ilości i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego, po wprowadzonych zmianach.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(21)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR I.8.2024  RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie  ustalenia  ilości         i nazw stałych komisji Rady Powiatu Ełckiego, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie. 
Następnie poprosił Radnych o zapisywanie się do ustalonych powyższą uchwałą składów komisji Rady Powiatu Ełckiego, ukonstytuowanie się wraz                 ze wskazaniem osób na funkcję Przewodniczącego Komisji, Wiceprzewodniczącego Komisji, a także w przypadku Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków           i Petycji na Sekretarza Komisji. W związku z tym zarządził godzinną przerwę. 

Przewodniczący A. Wiszowaty wznowił obrady po przerwie, następnie poprosił Radnych o przyciśnięcie przycisku kworum, po czym stwierdził, że w sesji uczestniczy  21 radnych.
Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego oddał głos dla Starosty Ełckiego, który poinformował, że po przeprowadzonych konsultacjach z Radcami Prawnymi, chciałby złożyć wniosek w sprawie rozszerzenia porządku obrad sesji o podpunkt w sprawie wyboru członka Zarządu. Z uwagi na brak wyboru pełnego składu Zarządu Powiatu Ełckiego, który wynikł z tajnego głosowania Rady Powiatu Ełckiego, opisanego                   w pkt. 9 niniejszego protokołu.

W związku z brakiem innych uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Starosty M. Chojnowskiego.

Głosowano w sprawie: rozszerzenia porządku obrad o podpunkt w sprawie wyboru członka zarządu.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA(18)
Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Tomasz Przekop, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Michał Szyszło
Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że ww. wniosek został przyjęty,                  „za” 18 głosami przy 3 głosach „wstrzymujących się”, następnie poinformował,            że będzie się on znajdował w pkt. 10 ppkt. c porządku obrad dzisiejszej sesji. 
c) Wybór członka Zarządu.

· Wniosek Starosty Ełckiego.
· Starosta Ełcki zaproponował przyjęcie  kandydatury Pana Grzegorza Kacperskiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego.

Kandydat wyraził zgodę.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował,           że w tej sytuacji Radny G. Kacperski powinien wyłączyć się z prac w Komisji  Skrutacyjnej. 

Radni przez aklamację przyjęli wniosek w sprawie zmiany składu Komisji Skrutacyjnej.

 Następnie Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania i ogłosił 10 minutowa przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy 21 radnych.
· Przeprowadzenie głosowania tajnego.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Radny T. Bartnik poinformował,           że przygotowano 21 ostemplowanych kart do głosowania. Na każdej karcie                 do głosowania umieszczone jest imię i nazwisko kandydata. Przy kandydacie znajduje się zapis: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Głos będzie ważny, gdy na całej karcie zakreślimy w kółko jeden z trzech wariantów: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.         Na całej karcie ma znajdować się tylko jedno oznaczenie, tylko jedno kółko. Głos będzie nieważny, gdy na karcie nie będzie żadnego oznaczenia, jak i wtedy, gdy zakreślimy więcej niż jeden wariant. Kolejno zwrócił uwagę, jak w poprzednich głosowaniach tajnych, aby nie oznaczać kart i nie robić zdjęć w trakcie głosowania.
Członek Komisji Skrutacyjnej wyczytała po kolei nazwiska radnych wg listy obecności, którzy podchodzili pojedynczo do wyznaczonego miejsca na sali obrad               i dokonywali wyboru, po czym wrzucali karty do urny.
 
Po głosowaniu Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił 10 minutową przerwę        w obradach celem ustalenia wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną.
Wznowiono obrady po przerwie, Przewodniczący poprosił o przyciśnięcie przycisku kworum.  Kolejno stwierdził, że w sesji obecnie uczestniczy 21 radnych.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej T. Bartnik odczytał protokół z głosowania tajnego (w załączeniu). 
Rada Powiatu Ełckiego w wyniku tajnego głosowania zwykłą większością głosów   w obecności 21 radnych wybrała Pana Grzegorza Kacperskiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego. Głosów „za” wyborem oddano 12. 
· Podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.
Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego w związku z  tym stwierdził,                             że UCHWAŁA NR I.9.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja       2024 r. w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Ełckiego została podjęta.

„W § 1 stwierdza się wybór Pana Grzegorza Kacperskiego na członka Zarządu Powiatu Ełckiego.”.

d) ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący odczytał skład Komisji Rewizyjnej, otworzył dyskusję, następnie     w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (19)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Sebastian Bolesław Kosiorek, Ada Lewandowska
Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że UCHWAŁA NR I.10.2024  RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie  ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, została podjęta „za” 19 głosami, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
e) ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Przewodniczący Rady odczytał skład ww. komisji, otworzył dyskusję, następnie        w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR I.11.2024  RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie.
f) ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.
Przewodniczący odczytał skład Komisji Budżetowej i Rozwoju Powiatu, otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił               do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.
Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodniczący Rady oświadczył, że UCHWAŁA NR I.12.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, została podjęta                      „za” 21 głosami, jednomyślnie.
g) ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji i Kultury.
Przewodniczący odczytał skład ww. komisji, otworzył dyskusję, następnie                      w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji i Kultury. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodniczący Rady A. Wiszowaty oświadczył, że UCHWAŁA NR I.13.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Edukacji i Kultury, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie.
h) ustalenia składu osobowego Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu.
Przewodniczący Rady odczytał skład Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Przewodniczący Rady A. Wiszowaty oświadczył, że UCHWAŁA NR I.14.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, została podjęta                 „za” 21 głosami, jednomyślnie.
i) ustalenia składu osobowego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego odczytał skład ww. komisji, otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem głosów w niniejszej sprawie przystąpił         do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty

Przewodniczący Rady Powiatu  oświadczył, że UCHWAŁA NR I.15.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, została podjęta                    „za” 21 głosami, jednomyślnie.
j) ustalenia składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego.
Przewodniczący odczytał skład Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa                    i Porządku Publicznego, otworzył dyskusję, następnie w związku z brakiem głosów     w niniejszej sprawie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodniczący A. Wiszowaty  oświadczył, że UCHWAŁA NR I.16.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie.
k) zasad ustalania wysokości i wypłacania diet radnym Powiatu Ełckiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Przewodniczący oddał głos dla Skarbnik Powiatu, która poinformowała,                że wysokość miesięcznej diety radnego, w zależności od pełnionej funkcji, stanowi procentowy udział w wysokości 2,4- krotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe, na podstawie  przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń                              w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw (Dz.U. z 2023 r. poz.2692 z późn.zm.) Uchwała  w  sprawie  diet  radnych  jest  aktem  prawa miejscowego, zatem podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
Przewodniczący Rady w związku z brakiem dyskusji w przedmiotowym podpunkcie przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zasad ustalania wysokości i wypłacania diet radnym Powiatu Ełckiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (19)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Robert Stanisław Dawidowski, Krystian Krawczuk
Przewodniczący Rady Powiatu  oświadczył, że UCHWAŁA NR I.17.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie zasad ustalania wysokości i wypłacania diet radnym Powiatu Ełckiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych, została podjęta „za” 19 głosami, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
l) ustalenia wynagrodzenia Starosty Ełckiego.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 12 pkt 2 ustawy z dnia                      05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r.,            poz. 107) organem właściwym do ustalenia wynagrodzenia Starosty Powiatu jest Rada Powiatu, która dokonuje tej czynności w drodze stosownej uchwały. Zasady wynagradzania Starosty Powiatu określa Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia            25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, będące aktem wykonawczym do ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych. Zgodnie z art. 37 ust. 3 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r.                             o pracownikach samorządowych maksymalne wynagrodzenie Starosty nie może przekroczyć w okresie miesiąca 11,2-krotności kwoty bazowej, określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe, na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń                              w państwowej sferze budżetowej oraz zmianie niektórych ustaw. Dodatku stażowego nie należy brać pod uwagę ustalając poziom maksymalnego wynagrodzenia. Proponowane wynagrodzenie spełnia powyższe wymagania i jest ustalone Staroście Ełckiemu w wysokości niezmienionej od 2021 r., tj.: po wejściu w życie nowych przepisów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. 

Następnie w związku z brakiem dyskusji w przedmiotowej sprawie Przewodniczący A. Wiszowaty przystąpił do głosowania.
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Ełckiego. 

Wyniki głosowania
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne
ZA (21)

Tomasz Stanisław Bartnik, Adam Bartoszewicz, Andrzej Bezdziecki, Krystyna Cegiełka, Marek Chojnowski, Dorota Grażyna Czepułkowska, Robert Stanisław Dawidowski, Faustyna Anna Gajewska, Emilia Górska, Grzegorz Kacperski, Sebastian Bolesław Kosiorek, Krystian Krawczuk, Mariusz Laskowski, Ada Lewandowska, Igor Makal, Krzysztof Piłat, Natalia Piwko, Tomasz Przekop, Michał Szyszło, Ewelina Truszkowska, Andrzej Wiszowaty
Przewodniczący oświadczył, że UCHWAŁA NR I.18.2024 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 20 maja 2024 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Ełckiego, została podjęta „za” 21 głosami, jednomyślnie.
Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk  w sprawach bieżących.
W okresie między sesyjnym do Biura Rady Powiatu Ełckiego wpłynęły:
· uchwała nr 07.36.2024 Zarządu Powiatu Ełckiego z dnia 21 marca 2024 r.                      w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za 2023 r. ww. uchwała została przesłana Radnym w dniu 08 maja 2024 r.
· Opinia składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia      26 marca 2024 r. w sprawie pozytywnej opinii przedłożonego przez Zarząd Powiatu Ełckiego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za 2023 r. wraz             z informacją o stanie mienia komunalnego.
· Kolejno przedłożono uchwałę nr 11.49.2024 Zarządu Powiatu Ełckiego z dnia            09 maja 2024 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Powiatu        Ełckiego za 2023 r., oba dokumenty zostały przesłane Radnym drogą mailową           w dniu 10 maja 2024 r.
· 26 kwietnia br. wpłynęła skarga na Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku, w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego                    po poinformowaniu, wszystkich Radnych na sesji o wpływie ww. skargi, skierował ją do Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
· Naczelnik Wydziału Informacji i Cyfryzacji przekazał Sprawozdanie                                      z przeprowadzonych i planowanych zadań promocyjnych, ww. sprawozdanie zostało przekazane Radnym drogą mailową 08 maja 2024 r. 
·  09 maja 2024 r. złożono sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy samorządu powiatowego w Ełku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023” i tego samego dnia zostało przekazane Radnym drogą mailową.
· Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym Radny składa pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania.
· Poinformował o planowanych terminach Sesji Rady Powiatu Ełckiego w 2024 r.,   tj.: 29 maja, 27 czerwca, 29 sierpnia, 26 września, 31 października, 28 listopad,                 19 grudnia br. Wobec powyższego Przewodniczący Rady A. Wiszowaty wskazał, aby Przewodniczący Komisji  ustalili daty i godzin posiedzeń branżowych komisji, przed sesją, która ma się odbyć 29 maja 2024 r. o godzinie 13:00.
Wobec zrealizowanego porządku, Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego zamknął obrady I Sesji Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczył:
Karolina Sudak                                              
Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego
……………………..

                                                                    Andrzej Wiszowaty ...............................
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