załącznik

do uchwały nr IV.46.2024
Rady Powiatu Ełckiego

z dnia 29 sierpnia 2024 r.
W dniu 28 maja 2024 r. wpłynął wniosek Mieszkańca Ełku o podjęcie przez Radę Powiatu Ełckiego apelu do Ministra Edukacji Narodowej w sprawie sprzeciwu wobec działań Ministerstwa Edukacji Narodowej wobec zmian warunków i sposobów organizowania nauki religii  w publicznych szkołach i przedszkolach.

W wyniku analizy materiału dowodowego w sprawie, w tym korespondencji                             z merytorycznym wydziałem ustalono, że:

· warunki i sposób organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach, szkołach           i placówkach co roku ustalane są w porozumieniu między jednostkami samorządu terytorialnego;

· uczestnikami spotkań w ww. sprawie są osoby odpowiedzialne za katechizację                       w jednostkach oświatowych;

· dbając o wszechstronny rozwój emocjonalny, społeczny oraz duchowy dzieci                   i młodzieży samorząd wychodząc naprzeciw potrzeb nie tylko uczniów, ale również nauczycieli katechetów, księży i osób konsekrowanych tak, aby każda ze stron była usatysfakcjonowana.
W wyniku powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Ełckiego uznaje, że przedmiotowy wniosek w sprawie sprzeciwu wobec działań Ministerstwa Edukacji Narodowej wobec zmian warunków i sposobów organizowania nauki religii  w publicznych szkołach i przedszkolach jest bezzasadny z przyczyn ujętych w niniejszym uzasadnieniu.
