

3 posiedzenie Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 28 sierpnia 2024 r.


Protokół 3.2024
Obrady rozpoczęto 28 sierpnia 2024 o godz. 14:00 i zakończono o godz.  tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków
Obecni:
1. Tomasz Stanisław BARTNIK (dołączył)
1. Adam BARTOSZEWICZ
1. Andrzej BEZDZIECKI (nieobecny)
1. Marek CHOJNOWSKI
1. Krystian KRAWCZUK
1. Michał SZYSZŁO
1. Andrzej WISZOWATY

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji Krystian Krawczuk, udział wzięli członkowie Komisji wg raportu obecności, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu oraz  Skarbnik Powiatu Grażyna Boroda, Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej Andrzej Orzechowski, Główny Specjalista Wydziału Rozwoju Powiatu Dorota Urbańska.
Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji i po powitaniu członków Komisji oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 członków Komisji, co wobec składu Komisji wynoszącego 7 członków Komisji stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił poniższy projekt porządku posiedzenia.
1) Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności.
2) Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4) Przyjęcie założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.
5) Zaopiniowanie bieżących projektów  uchwał Rady Powiatu Ełckiego.
6) Sprawy różne.
i zamknął obrady w pkt. 1 i przystąpił do realizacji pkt. 2.

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Przewodniczący Komisji otworzył pkt 2 porządku obrad i poinformował, że porządek obrad dzisiejszego posiedzenia został przesłany członkom komisji oraz zamieszczony w systemie eSesja a następnie zapytał, czy są do niego uwagi.
Komisja nie zgłosiła propozycji dotyczących zmian w porządku obrad.
Przewodniczący w związku z tym przystąpił do głosowania porządku posiedzenia.

Wyniki głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne
ZA (5)
Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Andrzej BEZDZIECKI

Przewodniczący K. Krawczuk  oświadczył, że porządek obrad został przyjęty „za” 5 głosami, jednomyślnie. Następnie zamknął obrady w pkt. 2.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie eSesja, a następnie w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne
ZA (5)
Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Andrzej BEZDZIECKI

Przewodniczący oświadczył, że protokół został przyjęty „za” 5 głosami, jednomyślnie i zamknął obrady w pkt. 3.

Ad. 4 Przyjęcie założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.

	Przewodniczący K. Krawczuk zapoznał radnych z priorytetami do projektu budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r., wypracowanymi przez poszczególne komisje Rady Powiatu:  
1. Komisja Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu na posiedzeniu w dniu 26 sierpnia 2024 r. zgłosiła do realizacji w roku 2025 następujący priorytet: Poprawa infrastruktury sportowej w placówkach i szkołach należących do Powiatu Ełckiego.
2. Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2024 r. zgłosiła do realizacji w roku 2025 następujący priorytet: 
	„Monitorowanie rodzinnej pieczy zastępczej na terenie Powiatu Ełckiego”. 
3. Komisja Edukacji i Kultury na posiedzeniu w dniu 27 sierpnia 2024 r. zaproponowała przyjęcie następujących priorytetów: 
1) Modernizacja szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Ełcki. 
2) Wspomaganie i monitorowanie efektywności kształcenia w szkołach prowadzonych przez Powiat Ełcki.
3) Monitorowanie nauczania indywidualnego oraz godzin wynikających z art.  42 ust. 2g Karty Nauczyciela.
4.  Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego na posiedzeniu w dniu 28 sierpnia 2024 r. zgłosiła do realizacji w roku 2025 następujący priorytet: „Wspieranie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie Powiatu Ełckiego”.
	Przewodniczący Komisji zapytał Członków Komisji, czy zgłaszają inne propozycje i otworzył dyskusję.  
Radni nie zgłosili nowych propozycji i w wyniku jednomyślnego głosowania, „za” 6 głosami, zaproponowali przyjęcie nw. priorytetów oraz kierunków działań. 
Są to:
   	PRIORYTETY: 
1. Poprawa infrastruktury sportowej w placówkach i szkołach należących do Powiatu Ełckiego.
2. Modernizacja szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Ełcki.
3. Wspomaganie i monitorowanie efektywności kształcenia w szkołach prowadzonych przez Powiat Ełcki. 
4. Monitorowanie nauczania indywidualnego oraz godzin wynikających z art.  42 ust. 2g Karty Nauczyciela.
KIERUNKI DZIAŁAŃ: 
1) Monitorowanie rodzinnej pieczy zastępczej na terenie Powiatu Ełckiego.
2) Wspieranie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie Powiatu Ełckiego.

Głosowano w sprawie: przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.

Wyniki głosowania: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (6)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Andrzej BEZDZIECKI

Przewodniczący zamknął obrady w pkt 4 i przystąpił do realizacji pkt 5.

Ad. 5 Materiały zostały umieszczone w systemie eSesja.

a) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej”.

W uzasadnieniu do projektu uchwały wskazano, iż Dom Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej jest jednostką organizacyjną Powiatu Ełckiego. Obiekty DPS NWE są budynkami publicznymi będącymi własnością Powiatu Ełckiego. DPS NWE podejmuje inicjatywę włączenia się w Działania 02.02 Efektywność energetyczna –ZIT Schemat A ZIT EŁK (budynki publiczne) współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027. Zadanie polegałoby na modernizacji energetycznej budynków, obejmującej całą gamę prowadzących do zmniejszenia energochłonności. Kompleksowe przedsięwzięcie termomodernizacyjne wynikałoby z audytu energetycznego, z którego powinien wynikać zakres rzeczowy projektu. Inwestycja będzie prowadzić do zmniejszenia energochłonności budynków i podniesienia paramentów energetycznych budynków DPS NWE, między innymi poprzez: ocieplenie obiektów, wymiana okien, drzwi zewnętrznych, instalacja dedykowanych potrzebom energetycznym budynku urządzeń OZE, przebudowa systemów wentylacji i klimatyzacji, instalacja systemów chłodzących. Proponowane zadanie będzie prowadzić do zmniejszenia zużycia energii w instytucji publicznej, zwiększenia udziału niskoemisyjnej i bardziej ekologicznej energii oraz jednocześnie znacząco wpłynie na redukcję kosztów bieżącego utrzymania. Ponadto w regionie nastąpi poprawa efektywności energetycznej oraz ograniczenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery.
Projekt uchwały zarekomendował Radnym Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej Andrzej Orzechowski.
Przewodniczący K. Krawczuk otworzył dyskusję w pkt. 5 ppkt. a.
Przewodniczący Rady Powiatu A. Wiszowaty zapytał, z jakiego programu będzie finansowana inwestycja.
Dyrektor A. Orzechowski odpowiedział, że ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027 Działanie 02.02 Efektywność energetyczna–ZIT Schemat A ZIT EŁK (budynki publiczne). Następnie wyjaśnił, że z programu zostaną dofinansowane przedsięwzięcia, których zakres działań projektu termomodernizacyjnego będzie wynikał z audytu energetycznego a wzrost efektywności energetycznej termomodernizowanego budynku musi nastąpić o co najmniej 30% w odniesieniu do stanu sprzed realizacji projektu. Dyrektor A. Orzechowski dodał, że DPS jest w trakcie przygotowywania audytu energetycznego, czy jest w stanie osiągnąć taki wzrost.
Radny M Szyszło zapytał o wkład własny.
Dyrektor A. Orzechowski odpowiedział, że byłby na poziomie 15 %.
Radny M. Szyszło zwrócił uwagę, że projekt uchwały nie uwzględnia montażu finansowego, a mianowicie określenia procentowego środków z Unii Europejskiej oraz wkładu finansowego.
Starosta M. Chojnowski dodał, że Dom Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej został wybudowany w 1977 roku i wymaga gruntownej przebudowy. W trakcie realizacji projektu prawdopodobnie pojawią się koszty niekwalifikowane, które powiększą procentowy udział wkładu własnego. Starosta Ełcki przypomniał również, iż promowany obecnie model opieki długoterminowej zakłada odchodzenie od wsparcia osób w dużych instytucjach na rzecz zapewnienia dostępności wysokojakościowych usług, świadczonych w środowisku lokalnym. Strategia rozwoju usług społecznych, polityka publiczna do roku 2030 (z perspektywą do w 2035 r.) m.in. zakłada przekształcanie Domów Pomocy Społecznej w środowiskowe centra opieki, gdzie opieka stacjonarna będzie oferowana tylko w ramach krótkotrwałego pobytu lub jeśli wsparcie środowiskowe nie będzie możliwe z uwagi na stan zdrowia, stopień samodzielności, albo poziom wydolności opiekuńczej rodziny a także zmianę standardów świadczenia usług stacjonarnej opieki długoterminowej (Domy Pomocy Społecznej) w zakresie warunków bytowych, w tym zapewnienie osobom korzystającym z tych usług pokoi jednoosobowych (w miarę możliwości poszczególnych DPS). Starosta M. Chojnowski dodał, że należy rozważyć wybudowanie nowego obiektu, sukcesywne przeniesienie mieszkańców i gruntowny remont obecnych pomieszczeń.
Przewodniczący Rady A. Wiszowaty zapytał, czy w związku z promowaniem nowego modelu opieki długoterminowej jesteśmy zobligowani do zmian.
Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że na ten moment takie przepisy nie weszły w życie.
Dyrektor A. Orzechowski dodał, że obecnie została przyjęta strategia deinstytucjonalizacji. Następnie przypomniał, iż nasz DPS jest dla osób z zaburzeniami psychicznymi i zazwyczaj rodzina nie jest w stanie zapewnić takim osobom stałej opieki. Dyrektor DPS dodał, że nie ma środków unijnych i krajowych na spełnienie standardów określonych w strategii, tj. m.in. pokojów jednoosobowych.
Radny A. Bartoszewicz zapytał, czy jest możliwy udział kapitału prywatnego w rozbudowie DPS-u, współpracę biznesową z samorządem.
Dyrektor A. Orzechowski odpowiedział, że wszystko jest przed nami.
Starosta Ełcki dodał, że partnerstwo publiczno-prywatne, w skrócie PPP, powinno mieć w nazwie jeszcze jedno "p": prokuratora. Wg. rozeznania w taki sposób w Polsce kończyła się ta formuła.
Dyrektor DPS zauważył, że w przyszłości zapotrzebowanie na usługi opieki długoterminowej a zwłaszcza psychiatrycznej będzie rosło. Obecnie dom posiada 280 miejsc. Najmłodszy pacjent ma 25 lat. Ludzi młodych z uzależnieniami sprzężonymi i rozmaicie innymi jest co raz więcej.
Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i przystąpił do nw. głosowania.

Głosowano w sprawie: zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej”.

Wyniki głosowania: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (6)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Andrzej BEZDZIECKI
Przewodniczący oświadczył, że projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami, jednomyślnie.
 
b) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku".

c) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5”.
Projekt b) omówiła Główny Specjalista Wydziału Promocji i Rozwoju Powiatu D. Urbańska, która m.in. poinformowała, że całkowita wartość zadania pn. „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku" wynosi 12 mln zł. Projekt w 85% będzie finansowany ze środków z Unii Europejskiej i realizowany w latach 2024-2027.
Przewodniczący K. Krawczuk otworzył dyskusję do projektu dotyczącego realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku".
Radny T. Bartnik zapytał o elewację z cegły, a mianowicie czy zostanie zachowana.
Główny Specjalista D. Urbańska potwierdziła powyższe.
Starosta M. Chojnowski doprecyzował, że budynek będzie poddany pracom remontowym, renowacyjnym i rewaloryzacyjnym elewacji według opracowanej „Dokumentacji konserwatorskiej - badania konserwatorskie i programu prac konserwatorskich budynku ZSME w Ełku”. Następnie odnośnie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5” poinformował, że całkowita wartość zadania wynosi 2,5 mln zł. Planowane jest tam m.in. położenie tynków ciepłochłonnych na ścianach budynku i prace odwodnieniowe. Ten budynek jest również objęty ochroną konserwatorską. Do termomodernizacji pozostanie nam jedynie budynek A Zespołu Szkół nr 6, jednakże postawione wymagania przez konserwatora wykluczają na ten moment realizację takiej inwestycji.
Radny T. Bartnik zapytał o trwałość paneli fotowoltaicznych położonych na budynku Bursy Szkolnej, czy nie powinny być wymienione.
Starosta Ełcki odpowiedział, że panele położone na budynku DPS w NWE działają już 20 lat. Programy unijne i krajowe nie przewidują finansowania wymiany paneli a jedynie dokupienie nowych.
Przewodniczący w związku z brakiem pytań i uwag do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku" przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (6)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Andrzej BEZDZIECKI

Przewodniczący Komisji oświadczył, że przedmiotowy projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami, jednomyślnie a następnie biorąc pod uwagę brak dyskusji do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5” przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (6)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Marek CHOJNOWSKI, Krystian KRAWCZUK, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Andrzej BEZDZIECKI

Przewodniczący K. Krawczuk oświadczył, że przedmiotowy projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami, jednomyślnie.
 
d) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033.

e) Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.
Przewodniczący Komisji oddał głos Skarbnik Powiatu.
Skarbnik G. Boroda przedstawiła nw. zmiany:
· W § 2 ust. 1 niniejszej uchwały rozwiązuje się rezerwę celową uchwaloną w wysokości 1.962.012 zł § 10 ust. 2 Uchwały nr LIV.422.2023 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Ełckiego na rok 2024 z późn. zm. w części dotyczącej kwoty 233.156 zł na odprawy dla odchodzących na emeryturę nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi I Liceum Ogólnokształcącego w Ełku (30.960 zł), Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego (29.294 zł), Zespołu Szkół nr 6 (140.960 zł), Centrum Kształcenia Zawodowego (31.942 zł). Po dokonanych zmianach kwota rezerwy wynosi 1.892.619 zł, w tym: ogólna 260.000 zł, celowa 1.632.619 zł.
· Dostosowano klasyfikację paragrafów wydatków do Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 15.07.2024 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.
· Wojewoda Warmińsko – Mazurski decyzją (pismo znak: FB-I.3111.2.213.2024 z dnia 02.08.2024 r.) zwiększył plan dotacji celowych w rozdziale 85202 Domy pomocy społecznej o kwotę 1.907.840 zł, w rozdziale 85203 Ośrodki wsparcia o kwotę 162.218 zł, a także w rozdziale 85218 Powiatowe centra pomocy rodzinie o kwotę 114.935 zł. Powyższe środki przeznaczone są na realizację rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku motywacyjnego na lata 2024-2027”.
· Decyzją Wojewody Warmińsko – Mazurskiego (pismo znak: FB-I.3111.2.217.2024 z dnia 08.08.2024 r.) zmniejszono plan dotacji celowych w rozdziale 85510 Działalność placówek opiekuńczo - wychowawczych o kwotę 11.667 zł przeznaczony na finansowanie pobytu dzieci cudzoziemców w placówkach opiekuńczo – wychowawczych.
· Dochody ogółem zwiększono o kwotę 916.804 zł, w tym: zwiększono w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe o kwotę 150.000 zł i zwiększono w rozdziale 60018 Działalność Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg o kwotę 766.804 zł. Zwiększono wydatki łącznie o kwotę 166.804 zł, w tym: w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe zmniejszono o kwotę 35.010 zł, a w rozdziale 75020 Starostwa powiatowe zwiększono o kwotę 201.814 zł. Zmiany spowodowane są koniecznością dostosowania planu do wartości inwestycji uzyskanych w wyniku procedur o udzielenie zamówienia, zwiększeniem środków na płace i pochodne dla pracowników w Powiatowym Zarządzie Dróg. Powyższe zmiany związane są także z pozyskaniem większych środków z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na realizację zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1857N na odcinku Piaski – Straduny” o kwotę 766.804 zł, co spowodowało zmniejszenie wydatków finansowanych ze środków własnych, natomiast zwiększenie wydatków finansowanych w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Zwiększono również wartość zadania jednorocznego pn. „Wykup gruntów pod budowę dróg powiatowych od prywatnych właścicieli” o kwotę 120.000 zł. Ponadto wprowadzone zostały także nowe zadania inwestycyjne jednoroczne:
· „Wzmocnienie nawierzchni drogi powiatowej nr 1913N w obrębie m. Dorsze” na kwotę 
550.000 zł, finansowanego z dotacji w wysokości 150.000 z Gminy Kalinowo oraz ze środków własnych w wysokości 400.000 zł, 
· „Zakup kopiarki” na kwotę 20.300 zł, finansowanego ze środków własnych,
· „Zakup karczownika – frezarki do pni” na kwotę 45.000 zł, finansowanego ze środków własnych,
· „Zakup mulczera” na kwotę 96.000 zł, finansowanego ze środków własnych.
· Plan dochodów i wydatków wzrósł o kwotę 5.776 zł w rozdziale 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Środki pochodzące z wpłat z tytułu kosztów postępowań administracyjnych zostaną przeznaczone na koszty sporządzenia przez klasyfikatora gleb projektu ustalenia gleboznawczej klasyfikacji gruntów położonych w obrębie 0006 Grabnik, 0019 Skomack Wielki, gmina Stare Juchy w ramach postępowania administracyjnego.
· W rozdziale 75095 Pozostała działalność zwiększone zostały dochody o kwotę 11.900 zł oraz wydatki o kwotę 14.000 zł, wynika to z wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5”.
· Dochody i wydatki Centrum Kształcenia Zawodowego w Ełku zwiększono o łączną kwotę 18.878 zł. Dochody zwiększono w rozdziale 80101 Szkoły podstawowe o kwotę 260 zł oraz w rozdziale 80140 Placówki kształcenia ustawicznego i centra kształcenia zawodowego o kwotę 18.618 zł. Wydatki zwiększono w rozdziale 80140 Placówki kształcenia ustawicznego i centra kształcenia zawodowego o kwotę 18.878 zł. Środki pozyskane za wystawienie duplikatów świadectw oraz z tytułu odszkodowania zostaną przeznaczone na zakup materiałów do naprawy szkód powstałych w mieniu w skutek warunków pogodowych, a także na wzrost ceny ubezpieczenia mienia placówki.
· Zwiększone zostały dochody w rozdziale 80195 Pozostała działalność o kwotę 17.000 zł, natomiast wydatki zwiększone zostały o kwotę 20.000 zł, związane jest to z wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku”.
· W związku z wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej” w rozdziale 85202 Domy pomocy społecznej zwiększono dochody o kwotę 255.000 zł i wydatki o kwotę 300.000 zł.
· Wzrosły dochody w rozdziale 85322 Fundusz Pracy oraz wydatki w rozdziale 85218 Powiatowe centra pomocy rodzinie o kwotę 9.847 zł. Dochody uzyskane z Funduszu Pracy będą wydatkowane na koszty wynagrodzeń oraz składek na ubezpieczenia społeczne osoby zatrudnionej w ramach prac interwencyjnych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.
· Zwiększono plan wydatków rozdziału 73095 Pozostała działalność o kwotę 27.000 zł w związku  z dotacją celową na dofinansowanie zakupu fantoma do pracowni ratownictwa medycznego oraz badań fizykalnych, niezbędnego do prowadzenia kształcenia na kierunku "pielęgniarstwo" (studia pierwszego stopnia – licencjackie) w Uniwersytecie Warmińsko - Mazurskim w Olsztynie.
· W planie wydatków rozdziału 75020 Starostwa powiatowe przeniesione zostały środki między paragrafami na kwotę 21.194 zł. Zmiany te związane są z wyższymi kosztami egzekucji komorniczych i kosztami przewozu zwłok na zlecenie prokuratury oraz z wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego jednorocznego pn. „Zakup zestawów komputerowych”. Ponadto przesunięto środki w wysokości 11.642 zł między rozdziałami 75020 Starostwa powiatowe oraz 90005 Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu, zmiana dotyczy zwiększenia, o podatek VAT, wynagrodzenia Krajowej Agencji Poszanowania Energii S.A. w związku z wykonaniem świadectw efektywności energetycznej oraz ich sprzedażą.
· W rozdziale 75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego zwiększono plan wydatków o kwotę 50.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego jednorocznego pn. „Zakup aparatu fotograficznego”, wykonanie gadżetów promocyjnych oraz współorganizację VIII Mazurskich Warsztatów Gospel.
· Wzrosły wydatki o kwotę 25.000 zł w rozdziale 75095 Pozostała działalność w ramach zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynków użyteczności publicznej Powiatu Ełckiego”. W związku z powyższym zwiększeniu uległa wartość całkowita zadania.
· Zwiększono środki w planie wydatków rozdziału 75405 Komendy powiatowe Policji o kwotę 30.000 zł na dofinansowanie zakupu dwóch samochodów służbowych na potrzeby Komendy Powiatowej Policji w Ełku.
· Przesunięte zostały środki w planie wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ełku o kwotę 22.676 zł, z czego w rozdziale 75411 Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej o kwotę 17.676 zł, natomiast w rozdziale 85141 Ratownictwo medyczne o kwotę 5.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na opłaty za energię, opłaty za przegląd sprzętu oraz składki na ubezpieczenie społeczne oraz Fundusz Pracy pracowników i funkcjonariuszy.
· Plan wydatków Zespołu Szkół nr 6 zmieniono przesuwając środki na łączną kwotę 30.702 zł, z czego w rozdziale 80115 Technika przesunięto kwotę 20.632 zł, natomiast w rozdziale 80117 Branżowe szkoły I i II stopnia przesunięto 10.070 zł. Środki zostaną przeznaczone na wypłatę odprawy pośmiertnej rodzinie zmarłego pracownika.
· Między paragrafami wydatków w rozdziale 80120 Licea ogólnokształcące dokonano przeniesień na kwotę 1.000 zł z przeznaczeniem na jednorazowe świadczenie „Na start” nauczyciela I Liceum Ogólnokształcącego w Ełku.
· Przeniesiono środki w planie wydatków między paragrafami rozdziału 80195 Pozostała działalność na kwotę 900 zł z przeznaczeniem na wynagrodzenia nauczycieli wypłacane w związku z pomocą obywatelom Ukrainy w Zespole Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku.
· Przesunięto środki w planie wydatków rozdziału 85321 Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności na kwotę 9.449 zł. Środki zostaną przeznaczone na zakup energii, centralnego ogrzewania oraz wody, a także na opłaty za administrowanie i czynsze za budynki dotyczące działalności Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności.
· Plan wydatków rozdziału 85333 Powiatowe urzędy pracy zwiększono o kwotę 56.400 zł, dokonano również przeniesienia środków między paragrafami powyższego rozdziału na kwotę 
50.000 zł. Środki zostaną przeznaczone na wynagrodzenia wraz z pochodnymi pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Ełku.
· W związku ze wzrostem wartości całkowitej zadania inwestycyjnego wieloletniego pn. „Termomodernizacja Powiatowego Centrum Pomocy Psychologiczno – Pedagogicznej w Ełku” wzrosły wydatki o kwotę 200.000 zł w rozdziale 85495 Pozostała działalność.
· Wprowadzono zmiany polegające na przesunięciu środków w planie wydatków rozdziału 85508 Rodziny zastępcze w wysokości 4.200 zł, z przeznaczeniem na koszty ryczałtów samochodowych za używanie własnych pojazdów do celów służbowych przez koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku.
· W planie rachunku dochodów samorządowych jednostek budżetowych prowadzących działalność na podstawie ustawy o systemie oświaty dokonano zmian w planie Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Ełku polegających na zwiększeniu planu dochodów i wydatków o kwotę 23.500 zł w rozdziale 85407 Placówki wychowania pozaszkolnego. Środki z tytułu opłat za wypożyczanie sprzętu wodnego oraz wpływy z darowizn wydatkowane będą na zakup rowerów wodnych oraz wynagrodzenie pracownika zatrudnionego na umowę zlecenie.
· Dokonano także zmian planu rachunku dochodów samorządowych jednostek budżetowych prowadzących działalność na podstawie ustawy o systemie oświaty w planie Zespołu Szkół nr 6 w Ełku w rozdziale 85410 Internaty i bursy szkolne polegających na zwiększeniu planu dochodów i wydatków o kwotę 75.000 zł, środki z tytułu opłat za najem pomieszczeń oraz opłat za wyżywienie zostaną przeznaczone na zakup środków żywności, zakup energii, a także zakup środków dydaktycznych, drobnego wyposażenia do pracowni gastronomicznych, okresowe przeglądy sprzętu i urządzeń w kuchni internatu oraz usługi remontowe.
Nadto poinformowała, że po wprowadzeniu zmian wraz podstawowe wielkości będą kształtowały się następująco:
1) Plan dochodów ogółem w wysokości 273.877.463 zł, w tym dochody bieżące w wysokości 214.413.956 zł i dochody majątkowe w wysokości 59.463.507 zł.
2) Plan wydatków ogółem w wysokości 282.194.095 zł, w tym wydatki bieżące w wysokości 211.679.999 zł i wydatki majątkowe w wysokości 70.514.096 zł.
3) Planowany deficyt budżetu w wysokości 8.316.632 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:
a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających 
z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 1.081.092 zł,
b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających 
z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych 
i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 529.432 zł,
c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 1.556.331 zł,
d) wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych 
w kwocie 2.119.733 zł,
e) sprzedaży papierów wartościowych wyemitowanych przez Powiat w kwocie 3.030.044 zł.
Skarbnik Powiatu dodała, że dodatkowo na sesji zostaną przedstawione autopoprawki do ww. projektów uchwał wynikające z bieżącej realizacji zadań jednostek organizacyjnych Powiatu oraz z otrzymanych decyzji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zmianie dotacji celowych.
Przewodniczący K. Krawczuk otworzył dyskusję do projektu uchwały dotyczącego zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033.
Radny A. Bartoszewicz zapytał, czy planowana kwota długu na koniec 2024 r. w wysokości ponad 25 mln zł uwzględnia niedoszacowaną subwencję na oświatę. 
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że takie braki zostaną oszacowane na koniec września a ze wstępnej analizy wynika, iż będzie to prawdopodobnie kwota 3,5 mln. zł.
Przewodniczący Komisji zauważył, że subwencja oświatowa jest naliczana na dzień 30 września.
Skarbnik G. Boroda dodała, że podstawą naliczenia subwencji na następny rok, jest rok poprzedni, natomiast w 2025 r. z uwagi na planowaną zmianę sposobu finansowania samorządów nie będzie już subwencji oświatowej, ponieważ zostanie utworzona jedna „duża” subwencja.
Radny T. Bartnik zapytał o organizowany przez Powiat Ełcki publiczny transport zbiorowy na obszarze gmin Kalinowo i  Prostki, czy będzie finansowany w przyszłym roku.
Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że ustawa o funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej na ten moment obowiązuje do 2027 r.
Starosta M. Chojnowski dodał, że umowa z przewoźnikiem została podpisana na 3 lata. Ponadto Urząd Miasta i Gminy Rajgród zwrócił się z prośbą o podpisanie porozumienia w sprawie dowozu dzieci z Rajgrodu do szkół.
Przewodniczący K. Krawczuk, w związku z brakiem innych głosów w dyskusji, przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033.
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Przewodniczący Komisji oświadczył, że projekt został zaopiniowany pozytywnie, jednomyślnie, „za” 6 głosami, a następnie otworzył dyskusję do projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.
Członkowie Komisji nie podjęli dyskusji.
Przewodniczący w związku z tym przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.
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Przewodniczący Komisji oświadczył, że projekt został zaopiniowany pozytywnie, jednomyślnie, „za” 6 głosami a następnie zamknął pkt 5 posiedzenia i przystąpił do realizacji ostatniego punktu porządku obrad.

Ad. 6 Sprawy różne – nie zgłoszono.

Na tym posiedzenie zakończono.
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