IV Sesja Rady Powiatu Ełckiego w dniu 29 sierpnia 2024 r.


Protokół nr IV.2024
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Ełku
Obrady rozpoczęto 29 sierpnia 2024 o godz. 13:00
 a zakończono o godz. 14:06 tego samego dnia.
Ad. 1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
Na początku sesji Radni wysłuchali hymn państwowy Rzeczypospolitej Polskiej „Mazurek Dąbrowskiego”.
Zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym sesja była transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie będzie udostępnione na stronie https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/656/rada-powiatu-elckiego.htm.
Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych została umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Wiszowaty  na podstawie paragrafu 28 ustęp 4 i 5 Statutu Powiatu Ełckiego otworzył obrady IV sesji Rady Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący A. Wiszowaty powitał wszystkich Radnych, pana Marka Chojnowskiego Starostę Ełckiego, pana Andrzeja Bezdzieckiego Etatowego Członka Zarządu oraz pozostałych członków Zarządu, pana Andrzeja Ignatowicza Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, pana Andrzeja Orzechowskiego Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej, panią Grażynę Boroda Skarbnik Powiatu, pana Michała Tyszkiewicza Z-cę Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, naczelników wydziałów, kierowników, dyrektorów jednostek podległych a także oglądających transmisję z sesji.
Przewodniczący przystąpił do sprawdzenia kworum i w związku z tym poprosił o przyciśnięcie przycisku dla sprawdzenia, ilu Radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu.
W posiedzeniu wzięło udział 20 członków
Obecni:
1. Tomasz Stanisław BARTNIK (nieobecny)
1. Adam BARTOSZEWICZ (dołączył)
1. Andrzej BEZDZIECKI
1. Krystyna CEGIEŁKA (dołączyła)
1. Marek CHOJNOWSKI
1. Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA
1. Robert Stanisław DAWIDOWSKI
1. Faustyna Anna GAJEWSKA
1. Emilia GÓRSKA
1. Grzegorz KACPERSKI
1. Sebastian Bolesław KOSIOREK
1. Krystian KRAWCZUK
1. Mariusz LASKOWSKI
1. Ada LEWANDOWSKA
1. Igor MAKAL
1. Krzysztof PIŁAT
1. Natalia PIWKO
1. Tomasz PRZEKOP
1. Michał SZYSZŁO
1. Ewelina TRUSZKOWSKA
1. Andrzej WISZOWATY

Przewodniczący Rady oświadczył, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 18 członków, więc obrady są prawomocne a następnie zamknął pkt 1 i przystąpił do realizacji pkt. 2 porządku posiedzenia.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Zgodnie z § 38 ust. 5 Statutu Powiatu Ełckiego protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że protokół został wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie eSesja, następnie z uwagi na brak poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne
ZA (18)
Andrzej BEZDZIECKI, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Krystyna CEGIEŁKA

Przewodniczący oświadczył, iż protokół został przyjęty „za” 18 głosami, jednomyślnie oraz zamknął obrady w pkt. 2 i przystąpił do realizacji pkt. 3 porządku obrad.

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

Przewodniczący A. Wiszowaty poinformował, że wraz z zaproszeniem na sesję przesłał propozycję porządku obrad i zapytał Radnych, czy są do niego wnioski o zmianę.
Radni nie zgłosili wniosków w tym punkcie.
Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym stwierdził, że nw. porządek obrad został przyjęty.

20. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
20. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
20. Zmiany w porządku obrad.
20. Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w zakresie przestrzegania prawa budowlanego.
20. Roczne Sprawozdania Kierowników Nadzoru Wodnego na temat działań podejmowanych na terenie Powiatu Ełckiego.
20. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
20. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej”;
b) pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej nr 1949N, o przebiegu Stare Krzywe-Płowce, długości 0,530 km (położonej na działkach o numerze geodezyjnym: 105 obręb 0021 Stare Krzywe, 56/1 obręb 0016 Płowce) na terenie gminy Stare Juchy;
c) realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku”;
d) realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5”;
e) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033;
f) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.;
g) rozpatrzenia wniosku;
h) rozpatrzenia petycji z dnia 22 lipca 2024 r.
20. Wnioski i oświadczenia radnych.
20. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
20. Zakończenie sesji.
Przewodniczący A. Wiszowaty zamknął obrady w pkt. 3 i przeszedł do pkt. 4 porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w zakresie przestrzegania prawa budowlanego.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył obrady w pkt. 4 i poinformował, że informacja została przesłana w wersji mailowej oraz zamieszczona na eSesji a następnie otworzył dyskusję.
Radni nie podjęli dyskusji.
Przewodniczący w związku z powyższym podziękował Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego za uczestnictwo w sesji i pisemną informację oraz zamknął obrady w pkt. 4.

Ad. 5 Roczne Sprawozdania Kierowników Nadzoru Wodnego na temat działań podejmowanych na terenie Powiatu Ełckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył obrady w pkt. 5 i poinformował, że zgodnie z art. 250 ust 10 i 11 Prawa wodnego Kierownicy nadzoru wodnego przedstawili  radzie powiatu do końca drugiego kwartału roczne sprawozdania z działań podejmowanych na terenie powiatu ełckiego. Sprawozdania te zostały przesłane Państwu droga elektroniczną i zamieszczone na eSesji. Zgodnie z art. 250 ust 12 Prawa wodnego rada powiatu na podstawie sprawozdania może określić, w drodze uchwały będącej aktem prawa miejscowego, istotne dla wspólnoty samorządowej problemy gospodarowania wodami. Następnie otworzył dyskusję.
Radni nie podjęli dyskusji.
Przewodniczący w związku z tym zamknął obrady w pkt. 5.

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył obrady w pkt. 5 i zapytał Starostę, czy chciałby uzupełnić pisemne sprawozdanie o dodatkowe informacje.
Starosta M. Chojnowski poinformował, że trwają przygotowania do rozpoczęcia powiatowego roku szkolnego 2024/2025 w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym połączone z oficjalnym otwarciem nowego skrzydła edukacyjno-terapeutycznego. Następnie zaprosił Radnych na to wydarzenie.
Przewodniczący otworzył dyskusję do sprawozdania a następnie w związku z brakiem pytań i uwag zamknął obrady w pkt. 6.

Ad. 7 Projekty uchwal Rady Powiatu Ełckiego zostały przesłane drogą pocztową, elektroniczną oraz zamieszczone w systemie eSesja.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył obrady w pkt. 7 i przystąpił do realizacji ppkt. a.

a) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej”.


W uzasadnieniu do projektu uchwały wskazano, iż Dom Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej jest jednostką organizacyjną Powiatu Ełckiego. Obiekty DPS NWE są budynkami publicznymi będącymi własnością Powiatu Ełckiego. DPS NWE podejmuje inicjatywę włączenia się w Działania 02.02 Efektywność energetyczna –ZIT Schemat A ZIT EŁK (budynki publiczne) współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027. Zadanie polegałoby na modernizacji energetycznej budynków, obejmującej całą gamę prowadzących do zmniejszenia energochłonności. Kompleksowe przedsięwzięcie termomodernizacyjne wynikałoby z audytu energetycznego, z którego powinien wynikać zakres rzeczowy projektu. Inwestycja będzie prowadzić do zmniejszenia energochłonności budynków i podniesienia paramentów energetycznych budynków DPS NWE, między innymi poprzez: ocieplenie obiektów, wymiana okien, drzwi zewnętrznych, instalacja dedykowanych potrzebom energetycznym budynku urządzeń OZE, przebudowa systemów wentylacji i klimatyzacji, instalacja systemów chłodzących. Proponowane zadanie będzie prowadzić do zmniejszenia zużycia energii w instytucji publicznej, zwiększenia udziału niskoemisyjnej i bardziej ekologicznej energii oraz jednocześnie znacząco wpłynie na redukcję kosztów bieżącego utrzymania. Ponadto w regionie nastąpi poprawa efektywności energetycznej oraz ograniczenie emisji zanieczyszczeń do atmosfery.
Projekt uchwały zarekomendował Starosta Ełcki.
Przewodniczący A. Wiszowaty przedstawił pozytywne opinie Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego a następnie z uwagi na brak głosów w dyskusji przystąpił do nw. głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pod nazwą „Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej”.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący oświadczył, że uchwała nr IV.40.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednogłośnie.

b) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej nr 1949N, o przebiegu Stare Krzywe-Płowce, długości 0,530 km (położonej na działkach o numerze geodezyjnym: 105 obręb 0021 Stare Krzywe, 56/1 obręb 0016 Płowce) na terenie gminy Stare Juchy.

Z uzasadnienia wynika, iż wymieniona w projekcie uchwały droga nr 1949N, o przebiegu Stare Krzywe – Płowce, długości 0,530 km (położona na działkach o numerze geodezyjnym: 105 obręb 0021 Stare Krzywe, 56/1 obręb 0016 Płowce) na terenie gminy Stare Juchy, nie spełnia wymogów dróg powiatowych wyszczególnionych w art. 6a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 320), tj. nie stanowi połączenia miast będących siedzibami powiatów z siedzibami gmin i siedzib gmin między sobą. Proponowana uchwała ma na celu dostosowanie kategorii dróg do obowiązującego stanu prawnego oraz uporządkowanie sieci dróg powiatowych. Wójt Gminy Stare Juchy wyraził wolę przejęcia drogi 1949N.
Projekt uchwały omówił Starosta M. Chojnowski. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał pozytywną, jednomyślną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego a następnie otworzył dyskusję.
Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedmiotowego projektu uchwały.
Przewodniczący w związku z tym przystąpił do nw. głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej nr 1949N, o przebiegu Stare Krzywe-Płowce, długości 0,530 km (położonej na działkach o numerze geodezyjnym: 105 obręb 0021 Stare Krzywe, 56/1 obręb 0016 Płowce) na terenie gminy Stare Juchy.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że uchwała nr IV.41.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednogłośnie.
 
c) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku".

d) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5”.
Z uzasadnień do przedmiotowych projektów uchwał wynika, iż będą one realizowane w ramach działania 02.02 Efektywność energetyczne – ZIT Ełk z Programu Fundusze Europejskie dla Warmii i Mazur 2021-2027. Całkowita wartość zadania pn. „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku" wynosi 12 mln zł, natomiast „Termomodernizacji budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5” - 2,5 mln zł. Projekty w 85% będą finansowane ze środków z Unii Europejskiej i realizowane w latach 2024-2027.
Projekty uchwał przedstawił Starosta Ełcki.
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku" a następnie zapytał, czy ocieplenie ścian od wewnątrz budynku w przyszłości nie spowoduje pogorszenia stanu ścian zewnętrznych. Przewodniczący wyjaśnił, że kiedyś mieszkał w kamienicy, w której termomodernizacja od wewnątrz wpłynęła negatywnie na stan budynku.
Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że realizacją projektu zajmą się fachowcy, więc nie widzi takiego zagrożenia a docieplanie ścian to tylko jeden z elementów tego zadania. Budynek będzie poddany pracom termomodernizacyjnym, remontowym, renowacyjnym i rewaloryzacyjnym według opracowanej dokumentacji konserwatorskiej m.in. poprzez wymianę, modernizację stolarki okiennej. Zostanie wymieniona również instalacja elektryczna oświetleniowa wewnętrzna na energooszczędną.
Radny S. Kosiorek zapytał, czy Starostwo prowadzi statystyki zużycia energii przez termomodernizacją i po niej.
Starosta Ełcki odpowiedział, że warunkiem otrzymania środków na termomodernizację jest określone obniżenie wskaźników zużycia energii w ciągu roku oraz ich utrzymanie z uwagi na to, iż jest to powiązane ze zwrotem dofinansowania. Efektem przeprowadzonych już termomodernizacji jest zmniejszenie zapotrzebowania na energię a co za tym idzie niższe rachunki, nawet przy wzroście cen. Starosta przypomniał, iż na poprzedniej sesji zostały wprowadzone do budżetu Powiatu Ełckiego dochody na kwotę ponad 400 tys. zł  ze sprzedaży tzw. „białych certyfikatów” dotyczących zrealizowanej inwestycji pn. „Termomodernizacja budynków B i F w Zespole Szkół nr 6 w Ełku”. Następnie dodał, iż po wykonaniu omawianych w dniu dzisiejszym termomodernizacji znów będziemy próbowali pozyskać „białe certyfikaty”.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych pytań i uwag do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku" przedstawił pozytywne opinie Komisji Edukacji i Kultury oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego a następnie przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący A. Wiszowaty stwierdził, że uchwała nr IV.42.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednogłośnie i otworzył dyskusję do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Termomodernizacja budynku Starostwa Powiatowego w Ełku przy ul. Piłsudskiego 5”.
Radni nie podjęli dyskusji.
Przewodniczący w związku z tym przedstawił pozytywna opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego do przedmiotowego projektu uchwały a następnie przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący oświadczył, że uchwała nr IV.43.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie.
 
e) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033.

f) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.

Z autopoprawek do ww. projektów uchwał wynika, że są one związane z otrzymanymi decyzjami Wojewody Warmińsko-Mazurskiego o zmianie dotacji celowych i bieżącą realizacją zadań przez jednostki budżetowe Powiatu Ełckiego. Po wprowadzeniu autopoprawek podstawowe wielkości budżetowe będą kształtowały się następująco:
1) Plan dochodów ogółem w wysokości 275.452.409 zł, w tym dochody bieżące w wysokości 215.968.187 zł i dochody majątkowe w wysokości 59.484.222 zł.
2) Plan wydatków ogółem w wysokości 283.769.041 zł, w tym wydatki bieżące w wysokości 212.804.945 zł i wydatki majątkowe w wysokości 70.964.096 zł.
3) Planowany deficyt budżetu w wysokości 8.316.632 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:
a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 1.081.092 zł,
b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 529.432 zł,
c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 1.556.331 zł,
d) wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych 
w kwocie 2.119.733 zł,
e) sprzedaży papierów wartościowych wyemitowanych przez Powiat w kwocie 3.030.044 zł.
Autopoprawki do ww. projektów uchwał przedstawił Starosta Ełcki. 
Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033 po autopoprawkach i zapytał Starostę Ełckiego o zagrożenia w realizacji bieżącego budżetu Powiatu Ełckiego.
Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że zagrożenia mogą wystąpić w finansowaniu lat następnych z uwagi na planowaną zmianę sposobu finansowania samorządów a mianowicie odejście od kilku rozdrobnionych rezerw subwencji ogólnej i utworzenie jednej „dużej” rezerwy. Starosta Ełcki przypomniał, że niejednokrotnie otrzymywane z budżetu państwa środki nie pokrywały nakładanych ustawowo obowiązków na samorządy, tj. podwyżek dla nauczycieli, realizacji ustawy o pieczy zastępczej, czy też wzrostu minimalnego wynagrodzenia.  Samorządy były zmuszone realizować nowe zadania ze środków własnych.
Przewodniczący biorąc pod uwagę brak innych głosów w dyskusji do przedmiotowego projektu uchwały, przedstawił pozytywne opinie: Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji i Kultury, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego a następnie przystąpił do nw. głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033 po autopoprawce.
Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący oświadczył, że uchwała nr IV.44.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednogłośnie a następnie w związku z brakiem pytań i uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r. po autopoprawkach przestawił pozytywne opinie: Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji i Kultury, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego  i przystąpił do nw. głosowania

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r. po autopoprawce.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, iż uchwała nr IV.45.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednogłośnie.

 
g) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozpatrzenia wniosku.

h) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 22 lipca 2024 r.

Ww. projekty uchwał przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji K. Piłat. Odnośnie wniosku dotyczącego zmian warunków i sposobów organizowania nauki religii  w publicznych szkołach i przedszkolach poinformował, że Komisja rekomenduje uznanie go za bezzasadny z uwagi na to, że warunki i sposób organizowania nauki religii w publicznych przedszkolach, szkołach i placówkach co roku ustalane są w porozumieniu między jednostkami samorządu terytorialnego. Dbając o wszechstronny rozwój emocjonalny, społeczny oraz duchowy dzieci i młodzieży samorząd wychodzi naprzeciw potrzebom nie tylko uczniów, ale również nauczycieli katechetów, księży i osób konsekrowanych tak, aby każda ze stron była usatysfakcjonowana. Uczniowie biorą udział w lekcjach religii na podstawie pisemnych deklaracji i w Powiecie Ełckim nie występuje masowy odpływ młodzieży z takich lekcji. Następnie odnośnie petycji  w sprawie wprowadzenia audiowizualnej rejestracji przebiegu obrad komisji Rady Powiatu Ełckiego oraz udostępniania zapisu                       w Biuletynie Informacji Publicznej i w inny sposób zwyczajowo przyjęty, nie później niż 7 dnia od dnia posiedzenia komisji zarekomendował uznanie jej za bezzasadną. Zawiadomienie o terminie, miejscu, przedmiocie oraz protokoły z Komisji Rady Powiatu Ełckiego jest podawane do publicznej wiadomości w systemie eSesja oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Ełku. Na posiedzeniach komisji, w celu rozpatrzenia spraw dotyczących osób fizycznych często koniecznym jest przetwarzanie danych osobowych, np. dotyczących stanu zdrowia lub danych o karalności. Podczas przygotowań do obrad sesji każdorazowo administrator, planując przebieg obrad, ocenia, czy informacje i tematyka obrad będą wymagały ujawnienia danych osobowych osób fizycznych ze szczególnym uwzględnieniem kategorii danych wskazanych w art. 9 i 10 RODO. Nie sposób jednak zaplanować i wykonać takie działania przed każdym posiedzeniem komisji. Dodatkowo zauważył, że nagrania z sesji Rady Powiatu Ełckiego są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej powiatu.
Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję w ppkt. g.
Radny K. Piłat dodał, że Naczelnik Wydziału Edukacji od lat ustala organizację lekcji religii w takich sposób, iż nie rodzi to żadnych problemów.
Naczelnik M. Raczyńska wyjaśniła, że we wtorek odbyło się spotkanie dotyczące porozumienia pomiędzy poszczególnymi jednostkami samorządowymi w zakresie zorganizowania międzyszkolnych punktów nauczania religii. W naszym Powiecie są cztery grupy wyznaniowe. Obecnie czekamy na podpisanie porozumienia ze strony Miasta Olecka, zaś to zadanie prowadzi Gmina Miasto Ełk.
Przewodniczący biorąc pod uwagę brak innych głosów w dyskusji do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozpatrzenia wniosku przystąpił do nw. głosowania.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozpatrzenia wniosku.

Wyniki głosowania: ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (20)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący Rady oświadczył, że uchwała nr IV.46.2024 została podjęta „za” 20 głosami, jednomyślnie a następnie biorąc pod uwagę brak dyskusji do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 22 lipca 2024 r. przystąpił do nw. głosowania.
 
Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 22 lipca 2024 r.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1
Wyniki imienne
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Ada LEWANDOWSKA
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (1)
Tomasz Stanisław BARTNIK

Przewodniczący A. Wiszowaty stwierdził, że uchwała nr IV.47.2024 została podjęta „za” 19 głosami, przy 1 głosie „wstrzymującym się” a następnie zamknął obrady w pkt. 7.



Ad. 8 Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył obrady w pkt. 8 a następnie dyskusje.
Radny M. Laskowski na prośbę mieszkańców Osiedla Baranki poruszył kwestię uciążliwego hałasu, zwłaszcza w weekendy, wywoływanego przez skutery wodne, motorówki na plaży, która powstała, aby zapewnić komfort wypoczynku dla turystów i mieszkańców Ełku. Następnie doprecyzował, że nie składa wniosku o ograniczenie strefy ciszy, czy też objęcie strefą ciszy Jeziora Ełckiego, ale chciałby rozpocząć dyskusję  w Radzie Powiatu Ełckiego i Radzie Miasta Ełku dotyczącą rozwiązania tego problemu.
Przewodniczący zauważył, że wypoczywających jest więcej, niż użytkowników skuterów, czy też motorówek, więc warto przyjrzeć się tej kwestii w przyszłości. 
Radna E. Truszkowska zwróciła, że dzięki sportom wodnym rozwijają się turystka, gastronomia, hotelarstwo a hałas nie trwa cały rok, natomiast Mistrz Świata Skuterów Wodnych pochodzi z Ełku. Radna dodała, że nie każdy może uprawiać sporty wodne w tygodniu z uwagi na pracę. Następnie zauważyła, że należy znaleźć dobre rozwiązanie dla każdej ze stron.
Radny S. Kosiorek odnośnie wypowiedzi dotyczącej rozwoju gastronomi, czy hotelarstwa stwierdził, że są to zbyt daleko idące wnioski. Następnie zauważył, że na Jeziorze Ełckim powinno być więcej patroli policji a co za tym idzie kontroli osób pływających na skuterach, zwłaszcza turystów, którzy nie stosują się do obowiązujących na wodzie zasad bezpieczeństwa. Radny poinformował, że przez cały okres wakacji w MOS-ie zeslipowało się jedynie pięć skuterów, zaś w ostatnim okresie dwa, więc nie jest ich tak dużo.
Przewodniczący A. Wiszowaty biorąc pod uwagę powyższe zwrócił się do Starosty Ełckiego z prośbą o wystąpienie do Policji o zwiększenie kontroli turystów pływających skuterami wodnymi a następnie w związku z brakiem innych pytań i uwag zamknął obrady w pkt. 8.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego otworzył obrady w pkt. 9 i poinformował, że 22 lipca wypłynęło do Biura Rady Powiatu Ełckiego rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr III.27.2024 Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do użyczenia nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Ełckiego, położonej w obrębie Nowa Wieś Ełcka, gmina Ełk. W uzasadnieniu m.in. wskazano, że art.12 ust. 8 lit. a ustawy o samorządzie powiatowym nie upoważnia rady powiatu do wyrażenia zgody na oddanie nieruchomości powiatowej w użyczenie. Nadto Przewodniczący na prośbę Starosty zaproponował zmianę dwóch terminów sesji a mianowicie z 26 września br. na 19 września br. i z  31 października br. na 24 października br.
Radni wyrazili zgodę na powyższe przez aklamację.
Przewodniczący A. Wiszowaty wyznaczył również Wiceprzewodniczą Emilię Górską do wykonywania swoich zadań związanych z następną sesją z uwagi na swój urlop wypoczynkowy a następnie zamknął obrady w pkt. 9.


Ad. 10 Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył obrady w pkt. 10 a następnie zakończył IV sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                   Przewodniczył:

Edyta Dzięgielewska .......                                        Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

                                                                                       Andrzej Wiszowaty ...............................
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