V Sesja Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji z dnia 19 września 2024 r.


Protokół nr V.2024
z sesji Rady Powiatu Ełckiego
z dnia 19 września 2024 roku
Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
V sesja Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji została otwarta przez Emilię Górską Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu o godz. 13:00, a zakończona o godz. 14:47 tego  samego  dnia. Zgodnie z art. 15 ust. 1a  ustawy  z  dnia  05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym sesja była transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie będzie udostępnione na stronie: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/ 656/rada-powiatu-elckiego.htm.
Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych została umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
	Po wysłuchaniu hymnu państwowego, Wiceprzewodnicząca powitała:  wszystkich  radnych,  w  tym  Marka  Chojnowskiego  Starostę Ełckiego, Małgorzatę Kopiczko Wicestarostę Ełckiego, Andrzeja Bezdzieckiego Etatowego Członka Zarządu, pozostałych członków Zarządu, Bożenę Szelągowską Prezesa Spółki           Pro-Medica w Ełku,  Grażynę  Boroda  Skarbnik Powiatu, Zbigniewa Pahla Sekretarza Powiatu, dyrektorów jednostek podległych i naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Ełku oraz wszystkich oglądających  transmisję  z  sesji. 
Następnie  przystąpiła  do  sprawdzenia  kworum i w związku z tym poprosiła                     o przyciśnięcie przycisku dla sprawdzenia, ilu radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu.
Obecni:
1. BARTNIK Tomasz Stanisław
2. BARTOSZEWICZ Adam 
3. BEZDZIECKI Andrzej
4. CEGIEŁKA Krystyna
5. CHOJNOWSKI Marek
6. CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna
7. DAWIDOWSKI Robert Stanisław
8. GAJEWSKA Faustyna Anna
9. GÓRSKA Emilia
10. KACPERSKI Grzegorz
11. KOSIOREK Sebastian Bolesław
12. KRAWCZUK Krystian
13. LASKOWSKI Mariusz
14. LEWANDOWSKA Ada (dołączyła w trakcie sesji)
15. MAKAL Igor
16. PIŁAT Krzysztof
17. PIWKO Natalia
18. PRZEKOP Tomasz
19. SZYSZŁO Michał
20. TRUSZKOWSKA Ewelina
21. WISZOWATY Andrzej

Wiceprzewodnicząca  stwierdziła,  że  w  sesji aktualnie uczestniczy 17 radnych               co stanowi kworum, przy którym rada powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje, następnie zamknęła pkt. 1 i przystąpiła do realizacji                         pkt. 2 porządku obrad. W załączeniu raport o obecności. 
Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Zgodnie z § 38 ust. 5 Statutu Powiatu Ełckiego protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady                na której następuje przyjęcie protokołu. Wiceprzewodnicząca  Rady  Powiatu  poinformowała,  że  protokół  z  poprzedniej  sesji był wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie e-Sesja, następnie w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołów przystąpiła do głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty, „za” 17 głosami, jednomyślnie, a następnie zamknęła pkt. 2 i przystąpiła do realizacji  pkt. 3 porządku obrad.
Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.
Wiceprzewodnicząca  Rady Powiatu E. Górska poinformowała, że proponowany porządek obrad otrzymali Radni wraz z zaproszeniem na sesję, następnie otworzyła dyskusję. 
Starosta Ełcki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji                          nw. projektów uchwał Rady Powiatu Ełckiego w sprawie:

1. zmiany uchwały nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia                04 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej- „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk. Uzasadniając powyższe poinformował, iż pismem znak:                            PG-GN.6840.1.10.2023.IP z dnia 05 września 2024 r. Mirosław Hołubowicz – Zastępca Prezydenta Miasta, działający z upoważnienia Prezydenta. Zwrócił się           z prośbą o wyrażenie zgody przez Radę Powiatu Ełckiego na zmianę celu, na który zostały Gminie Miasto Ełk darowane nieruchomości Powiatu Ełckiego, położone przy ul. Baranki 24 w Ełku. Aktem notarialnym Rep. A Nr 2921/2001 z dnia 12.04.2001 r. Powiat Ełcki darował wówczas Gminie Miasto Ełk własność                  nw. działek:
· nr 3797 i nr 3811, zabudowanych obiektami w budowie: budynkiem głównym szpitala z przychodami, budynkiem kuchni z pralnią i budynkiem stacji transformatorowej;
· udział wynoszący 1/2 we własności niezabudowanych działek  nr 3796, nr 3813,     nr 3818, a także zabudowanej obiektami w budowie: budynkiem głównego punktu zdawczo – odbiorczego energii elektrycznej, budynkiem uzdatniania wody, budynkiem kotłowni oraz dwoma budynkami zaplecza znajdującymi się na działce nr 3820.
Według zapisów przytoczonej wyżej umowy, darowizna przedmiotowych nieruchomości została dokonana za zgodą Rady Powiatu Ełckiego                               (uchwały nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia 4 grudnia 2000 r.                w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej – „Budowa Szpitala Rejonowego    w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk), w celu prowadzenia przez Gminę Miasto Ełk określonych ustawami zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia należących do właściwości powiatu. Na przejętych nieruchomościach przy ul. Baranki 24 w Ełku realizowane są obecnie przez spółkę miejską „Pro – Medica” w Ełku sp. z o.o. zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i rozwoju ochrony zdrowia           w zakresie lecznictwa zamkniętego i specjalistycznego – należące do właściwości powiatu. Jednocześnie jednak w obiektach szpitalnych od wielu lat funkcjonują operatorzy zewnętrzni również realizujący opiekę medyczną w ramach publicznej służby zdrowia. Takim podmiotem jest chociażby Centrum Kardiologii „Scanmed” w Ełku oferujące kompleksową diagnostyce i leczenie w ramach kardiologii zachowawczej, interwencyjnej i elektrofizjologii. Wymienione usługi realizowane są w ramach NFZ. W budynku szpitala funkcjonuje również apteka oraz bufet. Wskazane wyżej podmioty funkcjonują na terenie obiektów szpitalnych i realizują zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia oraz usług towarzyszących. Nie wchodzą one jednak w skład jednostek miasta Ełku, czy też spółek, nad którymi miasto posiada nadzór właścicielski. Dzięki rozszerzonej ofercie usług medycznych pacjenci z naszego miasta, czy też z obszaru powiatu ełckiego, mają lepszy dostęp do szerokiego zakresu metod leczenia i sprzętu medycznego oraz opiekę wykwalifikowanych specjalistów. Unormowanie zaistniałej sytuacji możliwe jest poprzez zmianę celu darowizny, polegającej na wykreśleniu zapisu traktującego        o tym, iż określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym        w zakresie promocji i ochrony zdrowia należące do zadań powiatu prowadzone będą wyłącznie przez Gminę Miasto Ełk, tj. nadaniu nowego brzmienia § 2 ust. 1 pkt 1): "1) prowadzenia określonych ustawami zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia należących do właściwości powiatu oraz usług im towarzyszących”. 

2. zmiany uchwały nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia                      27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk. Starosta Ełcki uzasadnił, iż pismem znak: PG-GN.6840.1.10.2023.IP z dnia 5 września 2024 r. Mirosław Hołubowicz – Zastępca Prezydenta Miasta, działający z upoważnienia Prezydenta. Zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody przez Radę Powiatu Ełckiego     na zmianę celu, na który zostały Gminie Miasto Ełk darowane nieruchomości Powiatu Ełckiego, położone przy ul. Baranki 24 w Ełku. Aktem notarialnym           Rep. A Nr 3459/2001 z dnia 08.05.2002 r. Powiat Ełcki darował wówczas Gminie Miasto Ełk własność nw. działek:
· nr 3793, nr 3795, nr 3814, nr 3815, nr 3816, nr 3817, 3819 i nr 3821;
· udział wynoszący 1/2 we własności niezabudowanych działek  nr 3796, nr 3813,      nr 3820 i nr 3818.
Według zapisów przytoczonej wyżej umowy, darowizna przedmiotowych nieruchomości została dokonana za zgodą Rady Powiatu Ełckiego                     (uchwały nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia 27 grudnia 2001 r.                  w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk), w celu prowadzenia przez Gminę Miasto Ełk określonych ustawami zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia należących do właściwości powiatu. Na przejętych nieruchomościach przy ul. Baranki 24 w Ełku realizowane są obecnie przez      spółkę miejską „Pro – Medica” w Ełku sp. z o.o. zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i rozwoju ochrony zdrowia w zakresie lecznictwa zamkniętego i specjalistycznego – należące do właściwości powiatu. Jednocześnie jednak w obiektach szpitalnych od wielu lat funkcjonują operatorzy zewnętrzni również realizujący opiekę medyczną w ramach publicznej służby zdrowia. Nie wchodzą one jednak w skład jednostek miasta Ełku, czy też spółek, nad którymi miasto posiada nadzór właścicielski. Dzięki rozszerzonej ofercie usług medycznych pacjenci z naszego miasta, czy też z obszaru powiatu ełckiego, mają lepszy dostęp do szerokiego zakresu metod leczenia i sprzętu medycznego oraz opiekę wykwalifikowanych specjalistów. Unormowanie zaistniałej sytuacji możliwe jest poprzez zmianę celu darowizny, polegającej na wykreśleniu zapisu traktującego o tym, iż określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia należące do zadań powiatu prowadzone będą wyłącznie przez Gminę Miasto Ełk, tj. nadaniu nowego brzmienia § 2 ust. 1 pkt 1): "1) prowadzenia określonych ustawami zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia należących do właściwości powiatu oraz usług im towarzyszących”.

3. zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia                     22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych                                z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych            na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej             w 2024 roku. Starosta M. Chojnowski poinformował, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku otrzymało w dniu 17.09.2024 r. pismo z Powiatowego Urzędu Pracy informujące o środkach finansowych w wysokości 159.846,81 zł,    które to planowane są do przesunięcia z realizacji zadań w ramach rehabilitacji zawodowej na działania z zakresu rehabilitacji społecznej. W związku z powyższym biorąc pod uwagę bieżącą realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej                   i społecznej zachodzi konieczność zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych                    z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej w 2024 roku.

4. udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków. Starosta Ełcki poinformował, że Gmina Paczków położona jest w województwa opolskim                    w powiecie nyskim. Gmina Paczków nie jest zamożną gminą. Zamieszkuje                     ją niespełna 12,5 tys. osób. Przez Paczków w pobliżu centrum miasta przepływają niewielkie cieki Potok Gościcki i Kamienica, a przez przedmieścia rzeka Nysa Kłodzka. Rzeki te wylały przynosząc niszczącą powódź na terenie całej gminy. Podczas powodzi zalane, zniszczone zostały kluczowe elementy infrastruktury miejskiej i gminnej, takie jak mosty, drogi. Bez odpowiedniej pomocy mieszkańcy Paczkowa będą borykać się   z długotrwałymi trudnościami, które mogą wpłynąć    na ich zdrowie, bezpieczeństwo i przyszłość. Skala katastrofy wymaga natychmiastowej i szerokiej reakcji w tym wsparcia zewnętrznego, aby zminimalizować skutki powodzi i pomóc mieszkańcom w powrocie do normalności. Pomoc powodzianom jest nie tylko kwestią moralną, ale także obowiązkiem społecznym, wynikającym z fundamentalnych zasad solidarności, empatii                        i odpowiedzialności. Osoby poszkodowane tracą często nie tylko domy, ale również środki do życia, oszczędności oraz poczucie bezpieczeństwa.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca przystąpiła                do głosowania w sprawie przyjęcia wniosków złożonych przez Starostę Ełckiego      M. Chojnowskiego.

· Głosowano w sprawie: przyjęcia wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmiany uchwały                          nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia 04 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej - „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA

NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu stwierdziła, że powyższy wniosek został przyjęty 17 głosami „za”, jednogłośnie. Kolejno poinformowała, iż ww. projekt uchwały wprowadzony zostanie do porządku obrad sesji w pkt. 7 ppkt. d.
· Głosowano w sprawie: przyjęcia wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmiany uchwały                                  nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia 27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że powyższy wniosek został przyjęty 17 głosami „za”, jednogłośnie. Kolejno poinformowała, iż ww. projekt uchwały wprowadzony zostanie do porządku obrad sesji w pkt. 7 ppkt. e.
· Głosowano w sprawie: przyjęcia wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmiany uchwały                           nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej                    i zawodowej w 2024 roku.

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca E. Górska stwierdziła, że powyższy wniosek został przyjęty    17 głosami „za”, jednogłośnie. Kolejno poinformowała, iż ww. projekt uchwały wprowadzony zostanie do porządku obrad sesji w pkt. 7 ppkt. f.

· Głosowano w sprawie: przyjęcia wniosku o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że powyższy wniosek został przyjęty                      17 głosami „za”, jednogłośnie. Kolejno poinformowała, iż ww. projekt uchwały wprowadzony zostanie do porządku obrad sesji w pkt. 7 ppkt. g.

· Głosowano w sprawie: przyjęcia porządku obrad po wprowadzonych zmianach.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

       Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu stwierdziła, że poniższy porządek po zmianach został przyjęty, „za” 17 głosami, jednomyślnie.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zmiany w porządku obrad.
4. Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia.
5. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany uchwały nr XXXIV.341.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia                                 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków;
b) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”;
c) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku;
d) zmiany uchwały Nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                        4 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej – „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk;
e) zmiany uchwały Nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                            27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk;
f) zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej         i zawodowej w 2024 roku;
g) udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków;
h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033;
i) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.;
j) przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.
7. Wnioski i oświadczenia radnych.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
9. Zakończenie sesji.

Wiceprzewodnicząca E. Górska zamknęła pkt. 3 i przystąpiła do realizacji  pkt. 4.
Ad. 4 Informacja Prezydenta Miasta Ełku z realizacji powierzonego zadania w zakresie promocji i ochrony zdrowia.
Wiceprzewodnicząca  oddała  głos  dla  Bożeny  Szelągowskiej  Prezesa  Spółki Pro-Medica w Ełku, która poinformowała, że spółka jest w trakcie realizacji projektów:
1) we współpracy ze Szpitalem w Druskiennikach realizowany jest projekt dofinansowany w ramach naboru Interreg Litwa-Polska 2021-2027, numer LTPL00130 pt. „Eliminacja zaniedbań w diagnostyce i leczeniu chorób nowotworowych, w szczególności poprzez wzmocnienie usług zdrowotnych na pograniczu polsko-litewskim”. „Pro- Medica” w Ełku jest liderem w powyższym projekcie. W ramach projektu zaplanowano zakup: wideobronchoskopu, wideokolonoskopów, aparatury elektrochirurgicznej, cystoskopu z osłoną cystoskopową 19 Fr., insuflatora CO2, kontaktowego  systemu do ogrzewania pacjenta, ambulansu typu C oraz zaplanowane są roboty budowlane polegające na przebudowie wentylacji mechanicznej Sali operacyjnej nr 1 Bloku Operacyjnego. Wartość projektu to 487.350,00 euro (2.280.798,00 zł), w tym: dofinansowanie 389.880,00 euro (1.824.638,40 zł), wkład własny 97.470,00 euro (456.159,60 zł). Czas realizacji projektu: od 01.04.2024 r. do 31.03.2026 r.
2) we współpracy z Polikliniką Alytus realizowany jest projekt dofinansowany               w ramch naboru Interreg Litwa- Polska 2021-2027, numer LTPL00022                    pt. „Zapewnienie wysokiej jakości usług medycznych na pograniczu polsko-litewskim, skoncentrowany na leczeniu chirurgicznym i zapobieganiu chorobom zagrażającym życiu”. „Pro- Medica” w Ełku jest partnerem w powyższym projekcie. W ramach projektu zaplanowano zakup: sprzętu do zabiegów ginekologicznych: shaver, histeroskop, morcelatory, bipolarny preparator Maryland, koagulacja z wymiennymi końcówkami; sprzęt i wyposażenie do zabiegów chirurgicznych: rektoskop operacyjny, kontaktowy system ogrzewania pacjenta oraz zaplanowane są roboty budowlane polegające na przebudowie wentylacji mechanicznej sal operacyjnych nr 2 i 3 Bloku Operacyjnego. Wartość projektu to 489.526,87 euro (2.290.985,75 zł), w tym: dofinansowanie 391.621,49 euro (1.832.788,57 zł), wkład własny 97.905,38 euro (458.197,18 zł). Czas realizacji projektu od 01.03.2024 r. do 28.02.2026 r.
Szpital współpracuje również z:
· Fresenius Nephrocare Polska Sp. z o.o. – Stacja Dializ;
· Centrum Kardiologii SCANMED Sp. z o.o. w Ełku;
· Spółdzielnia Socjalna HS Prekursor- kuchnia;
· Apteka „Św. Brunona”;
· Affidea O/Ełk;
· Fundacją Reha- Vitae działająca przy oddziale Rehabilitacji.
Omówiona została również podstawowa działalność „Pro-Medica” w Ełku Sp. z o.o., jako podmiotu leczniczego, która udzielana jest w trzech zakładach leczniczych oraz planowana rozbudowa szpitala.
Wiceprzewodnicząca Rady otworzyła dyskusję.
Radna K. Cegiełka odniosła się do rozbudowy szpitala o której powiedziała Prezes szpitala i poinformowała, że na lutowej sesji już pytała o możliwość utworzenia oddziału neurologicznego w Szpitalu „Pro-Medica”. W odpowiedzi uzyskała informację, że w tym momencie nie ma takiej możliwości, ponieważ są problemy       min. lokalowe. Kolejno poinformowała, że Ełk jest miastem starzejącym się w którym nie ma oddziału neurologicznego, coraz więcej młodych osób dotykają schorzenia neurologiczne, a dojazd do miast w których jest ww. oddział wiąże się z dużym ryzykiem dla takiego pacjenta. W związku z powyższym Radna zapytała czy Pani Prezes rozważała zwrócenia się do jednostek samorządu terytorialnego o możliwość uzyskania pomocy finansowej w celu dofinansowania rozbudowy szpitala, w tym utworzenia oddziału neurologicznego.
Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że społeczeństwo się starzeje, na ten moment w Ełku brakuje łóżek opieki długoterminowej. Obecnie szpital dysponuje          11 łóżkami, a plany zakładają zwiększenie ich ilości o 15 dodatkowych miejsc. Następnie Prezes dodała, że jeżeli projekt rozbudowy szpitala dojdzie do skutku, to na początku zostanie wybudowane jedne piętro. W przyszłości jak pozwolą finanse i będzie taka możliwość to dobuduje się kolejną kondygnację. Jeśli chodzi o oddział neurologii to szpital wojskowy podjął decyzję o likwidacji tego oddziału. W szpitalu  „Pro- Medica” jest zatrudnionych dwóch lekarzy neurologów, a w razie „ostrej fazy” pacjent transportowany jest do najbliższego szpitala z oddziałem neurologicznym.   Poza  tym utworzenie oraz utrzymanie takiego oddziału wymaga nie tylko dużych nakładów finansowych, ale również utworzenia wielu specjalistycznych pomieszczeń,                kupna odpowiedniego sprzętu, a co najważniejsze znalezienia i zatrudnienia wykwalifikowanego personelu medycznego. Prezes dodała również, że stara się dołożyć wszelkich starań, aby opieka w Szpitalu „Pro-Medica” była na najwyższym poziomie.
	Radna K. Cegiełka powiedziała, że nie kwestionuje opieki jaką otrzymuje pacjent w szpitalu „Pro-Medica”. Zdaniem Radnej problemem jest brak oddziału neurologicznego w Ełku, który kiedyś funkcjonował w szpitalu wojskowym,                           a w momencie zamknięcia ww. oddziału wzrosła śmiertelność.
Prezes B. Szelągowska poinformowała, że organem założycielskim i decyzyjnym w szpitalu wojskowym jest Ministerstwo Obrony Narodowej. Jeśli chodzi o neurologię to Narodowy Fundusz Zdrowia płaci jedynie za udzielone świadczenia, ale nie daje środków na sprzęt czy rozbudowę.
Radny T. Bartnik w nawiązaniu do wypowiedzi Radnej K. Cegiełki zasugerował Pani Prezes Szpitala Pro-Medica, aby porozmawiała z lokalnymi władzami na temat utworzenia ww. oddziału. Dodał, że należałoby również zaangażować lokalnych posłów, Marszałka Województwa i Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego do działań mających na celu utworzenie oddziału neurologicznego w Ełku. Następnie zapytał, czy to prawda, że na oddziale pielęgnacyjno-opiekuńczym jest:
· tylko 1 miejsce dostosowane dla osoby niepełnosprawnej;
· długi czas oczekiwania na przyjęcie na ww. oddział.
Prezes Szpitala „Pro-Medica” odpowiedziała, że:
· oddział dostosowany jest do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, ponieważ wszyscy pacjenci tego oddziału są osobami niepełnosprawnymi;
· pacjenci przyjmowani są w miarę możliwości, a w związku z dużym zapotrzebowaniem planowana jest rozbudowa szpitala i zwiększenie łóżek opieki długoterminowej.
    Radny T. Bartnik zapytał czy środki w planie finansowym przeznaczone na ratownictwo są wystarczające. 
   Prezes B. Szelągowska odpowiedziała, że nie, ponieważ jest potrzeba: zakupu nowych ambulansów, zabezpieczenia środków na wynagrodzenia, przeprowadzenia przeglądu sprzętu medycznego.
  W związku z powyższym Radny T. Bartnik zapytał, czy nie można podjąć kroków i przekazać tego zadania dla Wojewody Warmińsko-Mazurskiego.
  Prezes Szpitala „Pro-Medica” odpowiedziała, że to nie jest zadanie Wojewody,     a koszty wynikają min.: z potrzeby utrzymania certyfikowanego sprzętu i wypłaty wynagrodzeń dla pracowników. Następnie dodała, iż zaprasza do szpitala, celem zorganizowania posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Społecznej na którym będzie można porozmawiać z merytorycznymi pracownikami oraz zwiedzić placówkę.
W związku z brakiem innych pytań i uwag w przedmiotowym punkcie Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała zaproszonemu gościu, a następnie zamknęła pkt. 4 i przystąpiła do realizacji pkt. 5 porządku obrad sesji.

Ad. 5 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
Wiceprzewodnicząca E. Górska  poinformował, że Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Ełckiego w okresie od 14 sierpnia do 09 września 2024 r. zostało przesłane drogą elektroniczną Radnym oraz umieszczone w systemie eSesja, kolejno poprosiła Starostę Ełckiego o omówienie bieżących informacji.
Starosta M. Chojnowski poinformował, że odbyło się uroczyste otwarcie baszty szkolnej w Zespole Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku. Uroczystość poprzedzona była konferencją dla uczniów wszystkich klas kierunku kształcenia technik budownictwa pt. „Innowacje w budownictwie”. Na szczycie baszty został wyremontowany dach i zamontowano nowe barierki. Panoramę miasta i okolicy można podziwiać z wysokości ponad 17 metrów. Ze względów bezpieczeństwa baszta będzie okazjonalnie dostępna dla uczniów i nauczycieli oraz pracowników szkoły. Remont był wymagany ponieważ zły stan techniczny zagrażał bezpieczeństwu oraz generował koszty związane z naprawą przeciekającego dachu. Mobilizacją do wyremontowania dachu była chęć postawienia na dachu uli w celu prowadzenia zajęć pozalekcyjnych dla uczniów zainteresowanych hodowlą pszczół. Remont był możliwy dzięki umowie patronackiej zawartej pomiędzy Firmą Budimex S.A, a Zespołem Szkół nr 1                       im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku. Następnie Starosta M. Chojnowski dodał, że do elitarnego grona Rady Dyrektorów ds. Kształcenia Zawodowego, mającego na celu rozwój i wspieranie szkolnictwa zawodowego w regionie, powołano dwie osoby                   z powiatu ełckiego: Jolantę Agatę Opaluch, dyrektor Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku oraz Andrzeja Gerusa, dyrektora Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w Ełku. Powołanie to stanowi wyraz uznania dla wieloletniego wkładu   w rozwój lokalnego szkolnictwa zawodowego oraz profesjonalizm dyrektorów, z jakimi kierują placówkami oświatowymi. Zarówno Zespół Szkół 1, jak i Zespół Szkół Mechaniczno-Elektrycznych, od wielu lat kształcą młodzież w różnorodnych zawodach, odpowiadając na potrzeby rynku pracy oraz kształtując przyszłych specjalistów                   z regionu. Wybór Jolanty Opaluch i Andrzeja Gerusa na członków Rady Dyrektorów ds. Kształcenia Zawodowego to dowód na to, że placówki edukacyjne z powiatu ełckiego odgrywają istotną rolę w kształtowaniu przyszłych specjalistów oraz rozwoju zawodowego młodzieży w regionie. Dzięki temu ełckie szkoły zawodowe mają szansę jeszcze skuteczniej odpowiadać na potrzeby rynku pracy oraz wyznaczać standardy jakości w edukacji zawodowej. Powołanie przedstawicieli z Ełku do rady to także sygnał, że rozwój edukacji w powiecie jest priorytetem dla władz oświatowych. Miejscowe szkoły zawodowe już od wielu lat cieszą się uznaniem za wysoką jakość kształcenia oraz ścisłą współpracę z przedsiębiorstwami z regionu, a ich udział w radzie pozwoli na jeszcze większe umocnienie tej pozycji, a także dalszy rozwój i doskonalenie systemu edukacji zawodowej w całym regionie.
Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję.
Radny T. Bartnik zauważył, że Powiat Ełcki bardzo się rozwija, min. widać dużą poprawę dróg. Kolejno poinformował, że petenci chwalą sobie wysoką jakość usług świadczonych w urzędzie.
W związku z brakiem innych uwag w przedmiotowym punkcie Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego zamknęła pkt. 5 i przystąpiła do realizacji pkt. 6 porządku obrad sesji.

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały nr XXXIV.341.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia                                 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki oraz określenia warunków i zasad korzystania            z tych przystanków;
Wiceprzewodnicząca E. Górska oddała głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że ustanowienie dodatkowych przystanków związane jest                                 z otrzymanym pismem Urzędu Gminy Stare Juchy z prośbą o ustanowienie dodatkowych przystanków autobusowych na drodze powiatowej nr 1859N w obrębie miejscowości Czerwonka. W związku z powyższym dokonuje się zmiany                                  w następującym zakresie: dr. pow. nr 1859N – ustanawia się nowe przystanki komunikacyjne o nazwie „Czerwonka n/ż „  nr 03a i 24a.
Powyższą zmianę należy dokonać w „Wykazie przystanków komunikacyjnych zlokalizowanych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki”, który stanowi załącznik do uchwały w celu poprawy bezpieczeństwa dzieci i młodzieży szkolnej oraz pozostałych uczestników ruchu drogowego. 
   Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że nie widzi głosów w dyskusji dotyczących                ww. projektu uchwały, w związku z tym poinformowała, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego- „za” 4 głosami, jednomyślnie, a następnie poddała go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV.341.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia                                 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki oraz określenia warunków         i zasad korzystania z tych przystanków.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.48.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV.341.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 29 sierpnia 2013 r.                     w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ełckiego, których właścicielem jest Powiat Ełcki oraz określenia warunków i zasad korzystania     z tych przystanków, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.

b) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”;
Wiceprzewodnicząca oddała głos Staroście M. Chojnowskiemu, który poinformował, że w związku z realizacją projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku” wybudowana została sieć szerokopasmowa łącząca niemal wszystkie jednostki Powiatowe oraz miejskie. Siecią tą Urząd Miasta Ełku dostarcza usługi sieci szerokopasmowej, w tym Internet od IV kwartału 2013 roku. 
W związku z powyższym zapadły ustalenia pomiędzy samorządami o partycypacji           w kosztach utrzymania sieci. Dlatego też w budżecie Powiatu Ełckiego na rok 2024 zaplanowano na ten cel środki finansowe w wysokości 15 tysięcy złotych.  
Wiceprzewodnicząca E. Górska stwierdziła, że nie widzi głosów w dyskusji dotyczących ww. projektu uchwały, w związku z tym poinformowała, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje:
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego- „za” 4 głosami, jednomyślnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego- „za” 4 głosami, jednomyślnie, a następnie poddała go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.49.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na utrzymanie łączy i usług szerokopasmowych zrealizowanych w ramach projektu „Elkman – rozbudowa sieci szerokopasmowej aglomeracji Miasta Ełku”, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.
c) przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku;
Wiceprzewodnicząca E. Górska oddała głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że dotacja celowa dla Miejskiej Biblioteki Publicznej w Ełku udzielana jest na zadania bieżące realizowane na podstawie umów między jednostkami samorządu terytorialnego z przeznaczeniem na wzbogacenie księgozbioru. 
Wiceprzewodnicząca E. Górska stwierdziła, że nie widzi głosów w dyskusji dotyczących ww. projektu uchwały, w związku z tym poinformowała, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje:
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego- „za” 3 głosami, przy 1 głosie „wstrzymującym się”;
· Edukacji i Kultury- „za” 7 głosami, jednomyślnie, a następnie poddała go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.50.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Miasto Ełk na wzbogacenie księgozbioru Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zofii Nasierowskiej w Ełku, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.
d) zmiany uchwały Nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                        4 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej – „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk;
Wiceprzewodnicząca E. Górska poinformowała, że niniejszy projekt uchwały został omówiony w pkt. 3 porządku obrad sesji, kolejno w związku z brakiem dyskusji          w przedmiotowej sprawie poddała go pod głosowanie.
Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                        4 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej – „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.51.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/153/2000 Rady Powiatu w Ełku z dnia 4 grudnia 2000 r. w sprawie dokonania darowizny celowej inwestycji centralnej – „Budowa Szpitala Rejonowego w Ełku” na rzecz Gminy Miasta Ełk, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.
e) zmiany uchwały Nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                            27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk;
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że niniejszy projekt uchwały został omówiony w pkt. 3 porządku obrad sesji, kolejno w związku z brakiem dyskusji               w przedmiotowej sprawie poddała go pod głosowanie.
Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia                                            27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.52.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr XXXV/237/01 Rady Powiatu w Ełku z dnia 27 grudnia 2001 r. w sprawie dokonania darowizny celowej pod budowę Szpitala Rejonowego w Ełku na rzecz Gminy Miasta Ełk, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.
f) zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia            22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych                         z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej  i zawodowej            w 2024 roku;
Wiceprzewodnicząca E. Górska poinformowała, że niniejszy projekt uchwały został omówiony w pkt. 3 porządku obrad sesji, kolejno w związku z brakiem dyskusji          w przedmiotowej sprawie poddała go pod głosowanie.
Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia                              22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej  i zawodowej w 2024 roku.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.53.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmiany uchwały nr LV.425.2024 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 22 lutego 2024 r. w sprawie podziału środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej                               i zawodowej  w 2024 roku, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.
g) udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków;
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że niniejszy projekt uchwały został omówiony w pkt. 3 porządku obrad sesji, kolejno otworzyła dyskusję.
Radny R. Dawidowski zapytał w jaki sposób zostaną przekazane te środki oraz na jakiej podstawie podjęto decyzję, że konkretnie ta gmina powinna otrzymać takie wsparcie.
Starosta Ełcki odpowiedział, że zasady przekazania i rozliczenia pomocy finansowej zostaną określone w umowie pomiędzy Powiatem Ełckim i Gminą Paczków. Następnie dodał, że Gmina Paczków nie jest zamożną gminą. Zamieszkuje ją niespełna 12,5 tys. osób. Inne samorządy również podjęły decyzję o udzielenie takiej pomocy w podobnej kwocie. Starosta Ełcki dodał, że w obliczu takiej klęski warto wspomóc potrzebujących.
Wiceprzewodnicząca Rady E. Górska w związku z brakiem innych pytań                       w przedmiotowej sprawie poddała ww. projekt uchwały pod głosowanie.
Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
NIEOBECNI (4)
Adam BARTOSZEWICZ, Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.54.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Paczków, została podjęta „za” 17 głosami, jednomyślnie.
h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033;
Wiceprzewodnicząca E. Górska poprosiła Starostę M. Chojnowskiego o łączne omówienie projektów związanych z budżetem zarazem informując, że będą one poddane pod głosowanie oddzielnie.
Starosta Ełcki poinformował, że Zarząd Powiatu Ełckiego proponuje przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r. z poprawkami, które proponuje się w związku z bieżącą        realizacją zadań jednostek organizacyjnych Powiatu. Zgodnie z załączonym pismem znak: F.3021.10.2024 z dnia 19.09.2024 r. Następnie dodał, że proponuje się przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033 z poprawkami, które zaproponowano w związku ze zmianami w realizacji budżetu Powiatu Ełckiego na 2024 r. Zgodnie              z załączonym pismem znak: F.301.07.2024 z dnia 19.09.2024 r. 
Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję.
Radny R. Dawidowski zapytał Starostę Ełckiego o celowość przeznaczenia kwoty 80 000 zł na remontu korytarza z przeznaczeniem na nowe pomieszczenie biurowe.
Starosta M. Chojnowski powiedział, że w budynku brakuje pomieszczenia dla osób kontrolujących, dotychczas osoby te zajmowały werandę, która jest częścią Biura Rady Powiatu Ełckiego. Następnie dodał, że w obecnej chwili Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjnego zajmuje pomieszczenie użyczone od Urzędu Miasta w Ełku, a po remoncie będzie mógł przenieść się do ww. pokoju.
  Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że nie widzi więcej głosów w dyskusji dotyczących ww. projektu uchwały, w związku z tym poinformowała, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje:
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego- „za” 4 głosami, jednomyślnie;
· Edukacji i Kultury- „za” 8 głosami, jednomyślnie;
· Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu- „za” 6 głosami, jednomyślnie;
· Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej- „za” 6 głosami, jednomyślnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego- „za” 4 głosami, jednomyślnie, a następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata      2024-2033, po autopoprawkach.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Robert Stanisław DAWIDOWSKI
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.55.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2033, została podjęta „za” 17 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
i) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.;
  Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję, następnie w związku z brakiem zgłoszeń w przedmiotowej sprawie poinformowała, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie komisje:
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego- „za” 4 głosami, jednomyślnie;
· Edukacji i Kultury- „za” 8 głosami, jednomyślnie;
· Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu- „za” 6 głosami, jednomyślnie;
· Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej- „za” 6 głosami, jednomyślnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego- „za” 4 głosami, jednomyślnie, a następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r., po autopoprawkach.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Robert Stanisław DAWIDOWSKI
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.56.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie zmian    w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r., została podjęta „za” 17 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
j) przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na     2025 r.
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że w ubiegłym miesiącu branżowe komisje przyjęły następujące założenia i priorytety do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.:
PRIORYTETY: 
1. Poprawa infrastruktury sportowej w placówkach i szkołach należących do Powiatu Ełckiego.
1. Modernizacja szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Ełcki.
1. Wspomaganie i monitorowanie efektywności kształcenia w szkołach prowadzonych przez Powiat Ełcki. 
1. Monitorowanie nauczania indywidualnego oraz godzin wynikających z art. 42       ust. 2g Karty Nauczyciela.
KIERUNKI DZIAŁAŃ: 
1. Monitorowanie rodzinnej pieczy zastępczej na terenie Powiatu Ełckiego. 
2. Wspieranie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na terenie Powiatu Ełckiego.

  Następnie w związku z brakiem dyskusji w przedmiotowej sprawie poddała pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Głosowano w sprawie: przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego                    w sprawie przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Ewelina TRUSZKOWSKA

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Michał SZYSZŁO
NIEOBECNI (3)
Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego oświadczyła, że uchwała Rady Powiatu Ełckiego nr V.57.2024 z dnia 19 września 2024 r. w sprawie przyjęcia założeń i priorytetów do budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r., została podjęta                „za” 17 głosami przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 7 Wnioski i oświadczenia radnych.
Wiceprzewodnicząca E. Górska otworzyła dyskusję.
Radny A. Bartoszewicz zaproponował, aby posiedzenia komisji i sesji odbywały we wcześniejszych godzinach.
W związku z brakiem innych głosów w sprawie Wiceprzewodnicząca zamknęła pkt. 7 i przystąpiła do realizacji pkt. 8 porządku obrad sesji.

Ad. 8 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
Wiceprzewodnicząca E. Górska poinformowała, że w  okresie między sesyjnym nie wpłynęła korespondencja do Biura Rady Powiatu. Następnie przypomniała Radnym, że następna sesja odbędzie się 24 października 2024 r.
Ad. 9 Zakończenie sesji.
Wobec zrealizowanego porządku, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego zamknęła obrady V Sesji Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                                 Przewodniczyła:
Karolina Sudak                                              
          Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Ełckiego

……………………..
                                                                             Emilia Górska …….................................
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