VI Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego
Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji z dnia 27 listopada 2024 r.


Protokół Nr 6.2024

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego Rady Powiatu Ełckiego odbytego
 w dniu 27 listopada 2024 r.

Obrady rozpoczęto 27 listopada 2024 r. i zakończono tego samego dnia.                                   W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Przewodnicząca Dorota Grażyna Czepułkowska, udział wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu oraz  zaproszeni  goście: Pani Bożena Dyszkiewicz Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Ełku, Pani Grażyna Boroda Skarbnik Powiatu, Pan Jan Wielgat Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg    w Ełku, Pan Adrian Kołnacki Naczelnik Wydziału Dróg i Mostów, Przedstawiciele Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Ełku: B. Oleaczek                 i M. Hang oraz Mieszkańcy Stradun.
Wszystkie materiały dotyczące branżowej komisji, zostały załączone do programu eSesja oraz przesłane w wersji papierowej poszczególnym radnym.
Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie Komisji i po powitaniu członków Komisji oraz gości oświadczyła, iż zgodnie z raportem obecności w posiedzeniu aktualnie uczestniczy 6 członków Komisji, co wobec składu Komisji wynoszącego 7  członków stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Obecni:
1. BARTNIK Tomasz Stanisław
2. BARTOSZEWICZ Adam
3. BEZDZIECKI Andrzej 
4. CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna
5. DAWIDOWSKI Robert Stanisław
6. LASKOWSKI Mariusz
7. WISZOWATY Andrzej

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku posiedzenia- zaproszenie zostało przesłane radnym drogą pocztową.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. [bookmark: _Hlk26258615]Informacja Ośrodka Doradztwa Rolniczego na temat sytuacji  w rolnictwie.
5. Zaopiniowanie projektu WPF i budżetu na 2025 r.
6. Zaopiniowanie bieżących projektów uchwał Rady Powiatu Ełckiego.
7. Sprawy różne.

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, LASKOWSKI Mariusz, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (1)
BEZDZIECKI Andrzej 

       Przewodnicząca oświadczyła, że porządek został przyjęty 6 głosami „za”, jednomyślnie, a następnie zamknęła pkt. 2 i przystąpiła do realizacji  pkt. 3 porządku obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

     Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół został wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie e-Sesja, a następnie w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpiła do głosowania.

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, LASKOWSKI Mariusz, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (1)
BEZDZIECKI Andrzej 

      Przewodnicząca D. Czepułkowska stwierdziła, że protokół został przyjęty jednomyślnie, „za” 6  głosami, a następnie zamknęła pkt. 3 i przystąpiła do realizacji  pkt. 4 porządku obrad.

Ad. 4 Informacja Ośrodka Doradztwa Rolniczego na temat sytuacji             w rolnictwie.

Przewodnicząca Komisji oddała głos Pani Bożenie Dyszkiewicz, która poinformowała, że w Zespole Doradców w Ełku  pracuje 5 doradców, którzy współpracują z rolnikami z całego powiatu. Biuro Zespołu jest przy ulicy Zamkowej 8.  Każda osoba poszukująca wsparcia, kierowanego do doradców, uzyska pomoc związaną z rolnictwem w szerokim zakresie. Warmińsko-Mazurski Ośrodek Doradztwa Rolniczego z siedzibą w Olsztynie rok 2024 rozpoczął kampanią informacyjną dotyczącą wsparcia na rzecz rozwoju rolnictwa i obszarów wiejskich w ramach Planu Strategicznego dla WPR 2023-2027. Szkolenia odbyły  się w każdej gminie powiatu ełckiego w lutym i marcu 2024 roku. Najważniejsze tematy omówione podczas spotkań dotyczyły:
· nowych wymogów (warunkowości) i zasad ubiegania się o płatności bezpośrednie w kampanii 2024, w tym wsparcia do produkcji oraz do ekoschematów;
· wsparcia małych gospodarstw i młodych rolników oraz inwestycji                                          w gospodarstwach rolnych zwiększających konkurencyjność;
· interwencji środowiskowo-klimatycznych, w szczególności programów rolnośrodowiskowych i rolnictwa ekologicznego;
· wsparcia małej przedsiębiorczości i małego przetwórstwa, w tym rolniczego handlu detalicznego.
[bookmark: _Hlk150968503]Ww. szkolenia miały na celu przygotowanie rolników do zmian dotyczących wymogów, które należy spełnić, aby otrzymać płatności bezpośrednie i dodatkowe wsparcie finansowe. Kampania składania wniosków o płatności bezpośrednich za 2024 rok, jak co roku, rozpoczęła się 15 marca i trwała wyjątkowo  długo, z uwagi wprowadzone zmiany, do 30 czerwca. Od 16 października ARiMR rozpoczęła wypłatę zaliczek na poczet płatności obszarowych,  ONW. W trakcie roku w ramach PS WPR rolnicy mogli ubiegać się w ARiMR na  „Premie dla młodych rolników” i „Rozwój małych gospodarstw”. Obecnie trwa nabór dot.: I.10.4 Inwestycje przyczyniające się                      do ochrony środowiska i klimatu do 20.11.2024 oraz interwencje pszczelarskie                 do 28.11.2024. Planowany nabór: 21.11-31.12.2024. Inwestycje w gospodarstwach rolnych zwiększające konkurencyjność:  Obszar B – wsparcie na operacje dotyczące produkcji ekologicznej oraz Obszar C - wsparcie na operacje dotyczące bezpiecznego dla konsumenta i efektywnego przedłużania trwałości produktów, przechowalnictwa oraz lepszego przygotowania do sprzedaży (w tym bezpośredniej). Rolników obowiązuje  również prowadzenie bieżącej dokumentacji w gospodarstwie:            rejestru zastosowanych środków ochrony roślin, rejestru zastosowanego azotu                  w gospodarstwie, rejestru identyfikacji i rejestracji zwierząt, księgi leczenia zwierząt oraz rejestru identyfikalności roślin.
     Przewodnicząca w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie zamknęła pkt. 4 i przystąpiła do realizacji pkt. 5.

Ad. 5 Zaopiniowanie projektu WPF i budżetu na 2025 r.

Przewodnicząca D. Czepułkowska poprosiła Skarbnik G. Boroda o łączne omówienie projektów uchwał budżetowych, zarazem poinformowała, że zostaną one przegłosowane oddzielnie.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że Zarząd Powiatu Ełckiego podjął uchwałę        nr 25.113.2024 z dnia 14 listopada 2024 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2033. Ww. projekt przedłożono do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania oraz Radzie Powiatu Ełckiego celem uchwalenia.
Uchwałą nr RIO.IV-0120-221/2024 Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 listopada 2024 r. pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2033. Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego jest projekt     uchwały budżetowej na 2025 r., dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Powiatu Ełckiego za lata 2022 i 2023, wartości planowane na koniec III kwartału 2024 r. oraz wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników makroekonomicznych będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw. Art. 227 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 z późn. zm.) zakłada, iż wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres roku budżetowego oraz co najmniej trzech kolejnych lat budżetowych. Z ust. 2 powołanego artykułu wynika, iż prognozę kwoty długu, stanowiącą integralną część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania. Na dzień podjęcia uchwały, spłatę zobowiązań przewiduje się do roku 2033. W związku z powyższym, Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Ełckiego została przygotowana na lata     2025-2033. Kwoty wydatków wynikające z limitów wydatków na przedsięwzięcia nie wykraczające poza okres prognozy kwoty długu. Załącznik nr 2 Wykaz przedsięwzięć do WPF został opracowany do roku 2027 włącznie.
Prognozę oparto min. o następujące założenia:
· dla roku 2025 przyjęto wartości wynikające z projektu budżetu,
· dla lat 2026-2028 prognozę wykonano poprzez indeksację o wskaźniki dynamiki inflacji oraz dynamiki inflacji oraz dynamiki PKB,
· dla lat 2023-2033 zastosowano zaokrąglone,, jednolite wartości nominalne wyliczone na rok 2029.
Następnie dodała, że Zarząd Powiatu Ełckiego podjął uchwałę nr 25.114.2024 z dnia    14 listopada 2024 r. w sprawie projektu budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 rok.           Ww. projekt przedłożono do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania oraz Radzie Powiatu Ełckiego celem uchwalenia.
Uchwałą nr RIO.IV-0120-222/2024 Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 listopada 2024 r. pozytywnie zaopiniował: projekt uchwały budżetowej Powiatu Ełckiego na 2025 rok oraz możliwość sfinansowania przez Powiat Ełcki deficytu budżetu w wysokości 6.473.024,00 zł przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2025 r.
Konstrukcja budżetu na 2025 r. ujmuje podział dochodów oraz wydatków na bieżące     i majątkowe. Realizacja zadań w znacznej mierze jest uzależniona od otrzymanych dotacji, subwencji i transferów środków unijnych.
Zarząd Powiatu przyjął do opracowania projektu budżetu następujące wytyczne:
1. Dochody jednostek budżetowych należy zaplanować na poziomie planu dochodów roku 2024 lub wyższym.
2. Wydatki rzeczowe (w tym fundusz płac) należy zaplanować na poziomie planu wydatków roku 2024 chyba, że przepisy wyższego rzędu dopuszczają inne regulacje w poszczególnych dziedzinach. Wydatki należy ograniczyć wyłącznie do zadań obligatoryjnych jednostki (wydziału).
3. W jednostkach edukacyjnych:
a) wielkość funduszu wynagrodzeń powinna być wprost proporcjonalna do ubytku (wzrostu) zadań (uczniów, godzin),
b) limit etatów kalkulacyjnych i budżet godzin powinien być zgodny                                      z zatwierdzonym arkuszem organizacyjnym na rok 2024/2025.
4. W planach inwestycyjnych na 2025 r. należy ujmować jedynie inwestycje, które będą finansowane środkami zewnętrznymi i środkami własnymi.
W 2025 r. zaplanowano dochody budżetu Powiatu w wysokości 260 773 393 zł, w tym dochody bieżące 228 666 170 zł i dochody majątkowe 32 107 223 zł oraz wydatki             w wysokości 267 246 417 zł w tym wydatki bieżące 227 539 869 zł i wydatki majątkowe 39 706 548 zł. Przewiduje się deficyt budżetowy w wysokości 6 473 024 zł, który planuje się pokryć przychodami pochodzącymi z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w wysokości 4 191 566 zł oraz ze sprzedaży papierów wartościowych w wysokości 2 281 458 zł. W 2025 r. zaplanowano wykup obligacji wyemitowanych przez bank     PKO BP S.A w kwocie 3 000 000 zł. Wydatki na zadania własne finansowane                           w subwencji i ze środków własnych zaplanowano w sposób oszczędny i racjonalny. Wydatki na realizację zadań finansowanych z dotacji dostosowano do wielkości pozyskanych dotacji. Wydatki oświatowe zaplanowano w oparciu o wstępne informacje jednostek oświatowych oraz informacje otrzymane pismem Ministra Finansów, które mogą ulec weryfikacji po uchwaleniu budżetu państwa na rok 2025. Zaplanowane zadania inwestycyjne finansowane są środkami zewnętrznymi i środkami własnymi. Poziom zadłużenia Powiatu prognozowany jest w wysokości 27,3 mln zł na koniec    2025 r. Sytuacja finansowa Powiatu może ulec zmianie po rozliczeniu roku 2024        oraz w wyniku zmian w trakcie roku 2025.
     Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję.
     Radny A. Wiszowaty zapytał jakie są zaplanowane inwestycje drogowe w kolejnych latach.
     Skarbnik G. Boroda planuje się następujące przedsięwzięcia:
· przebudowa drogi powiatowej na odcinku Sędki- Pisanica- Borzymy- granica województwa (2024-2027) w ramach poprawy dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO;
· przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wysokie- Pisanica (2024-2027)                    w ramach poprawy dostępności i spójności komunikacyjnej subregionu EGO;
· przebudowa drogi powiatowej nr 1886N w obrębie m. Milewo i Turowo               (2024-2025);
· przebudowa drogi powiatowej nr 1913N na odcinku Piętki- Iwaśki (dokumentacja techniczna) (2025-2026);
· przebudowa drogi powiatowej nr 1872N na odcinku Kałęczyny- granica województwa- etap II (2025- 2026);
· przebudowa oraz rozbudowa drogi powiatowej nr 1872N na odcinku Ełk- Kałęczyny, środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg (2025);
· wykonanie powierzchniowego utrwalenia nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1859N na odcinku Stare Juchy- Królowa Wola (środki własne powiatu) (2025);
· wykonanie powierzchniowego utrwalenia nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1852N na odcinku Bartosze- Mołdzie (środki własne powiatu) (2025);
· dwukrotne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1864N na odcinku Mostołty- Zdedy, środki własne Powiatu oraz dotacja Gminy Ełk;
· dwukrotne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1917N na odcinku Rożyńsk- dr. kraj. nr 16, środki własne Powiatu oraz dotacja Gminy Ełk.
     W związku z brakiem innych pytań Przewodnicząca D. Czepułkowska przystąpiła do głosowania.

Głosowano w sprawie: zaopiniowania projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2033 w wersji zaproponowanej przez Zarząd Powiatu.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, LASKOWSKI Mariusz, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (1)
BEZDZIECKI Andrzej 

     Przewodnicząca oświadczyła, że ww. projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami. Następnie przystąpiła do kolejnego głosowania.

Głosowano w sprawie: projekt budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r. w wersji zaproponowanej przez Zarząd Powiatu.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, LASKOWSKI Mariusz, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (1)
BEZDZIECKI Andrzej 

     Przewodnicząca Komisji oświadczyła, że ww. projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami. Kolejno poinformowała, że powyższe opinie zostaną przekazane do Zarządu Powiatu Ełckiego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego Rady Powiatu Ełckiego. Przewodnicząca D. Czepułkowska zamknęła pkt. 5 i przystąpiła do realizacji pkt. 6 porządku obrad.

Ad. 6 Zaopiniowanie bieżących projektów uchwał Rady Powiatu Ełckiego.

a) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2032;

[bookmark: _Hlk182314665]Przewodnicząca Komisji poprosiła Skarbnik G. Boroda o łączne omówienie projektów uchwał budżetowych związanych z branżową komisją, zarazem poinformowała, że zostaną one przegłosowane oddzielnie.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że proponuje się wprowadzenie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r. w związku z wnioskami: merytorycznych wydziałów oraz jednostek podległych, skierowanymi do Zarządu Powiatu Ełckiego związanymi           m.in. z:
· decyzjami Wojewody Warmińsko-Mazurskiego dot.: zwiększenia planu dotacji celowych dla Komendy Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej o kwotę 67.928 zł z przeznaczeniem na częściowe sfinansowanie wydatków związanych                                   z podniesieniem poziomu uposażeń w ww. jednostce na stanowisku służbowym stażysta od dnia 1 maja 2024 r. oraz zmniejszenia planu dotacji celowych dla Komendy Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej o kwotę 1.700 zł, stanowiące wolne środki po rozliczeniu przewidywanego wykonania świadczeń motywacyjnych w ww. jednostce.;
· decyzją Wojewody Warmińsko- Mazurskiego zmniejszono plan dotacji celowych       o kwotę 9.000 zł w ramach zadań związanych z pracami geodezyjno-urządzeniowymi na potrzeby rolnictwa;
· zmianami w planie dochodów i wydatków polegających na zwiększeniu o kwotę 4.920 zł, środki przeznaczone będą na koszty sporządzenia przez klasyfikatora gleb projektu ustalenia gleboznawczej klasyfikacji gruntów położonych w obrębie      0053 Talusy, gmina Ełk, w ramach postępowania administracyjnego.;
· zwiększonymi dochodami i wydatkami o kwotę 9.069 zł, środki otrzymane z tytułu wyższych wpływów z opłat i kar za korzystanie ze środowiska będą wydatkowane na dotacje celowe na dofinansowanie zmiany ogrzewania węglowego na ekologiczne źródła ciepła oraz dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.;
· zmianą w planie wydatków polegających na przeniesieniu środków między paragrafami na kwotę 4.989 zł, z przeznaczeniem na pokrycie kosztów sporządzenia operatów szacunkowych.;
· przesunięciem w planie wydatków środków w wysokości 34.230 zł,                                         z przeznaczeniem na wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej, składki na ubezpieczenia społeczne, zakup materiałów do remontu Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Ełku.
Po wprowadzeniu zmian, opisanych w projekcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego                w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r., przychody budżetu na br. wyniosą 11.676.264 zł i będą pochodziły z:
· niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 1.081.092 zł,
· niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy                 o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 529.432 zł,
· nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w wysokości 1.556.331 zł,
· wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych w wysokości 2.119.733 zł,
· sprzedaży papierów wartościowych w wysokości 6.000.000 zł, 
· kredytu w wysokości 389.676 zł.
Rozchody wyniosą 3.000.000 zł i zostaną przeznaczone na wykup papierów wartościowych w wysokości 3.000.000 zł. Deficyt budżetu wyniesie 8.676.264 zł.
Zmiany w realizacji budżetu na 2024 rok mają wpływ na zmiany dokonane                             w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2032. W 2024 r. zwiększono dochody ogółem o kwotę 601.634 zł, w tym zwiększono dochody bieżące o kwotę 601.634 zł. Wydatki ogółem zwiększono o kwotę 601.634 zł, w tym zwiększono wydatki bieżące o kwotę 507.818 zł oraz zwiększono wydatki majątkowe o kwotę 93.813 zł.            W związku z powyższym wynik budżetu nie uległ zmianie i wynosi  - 8.676.264 zł.  Planowane przychody budżetu wynoszą 11.676.264 zł i pochodzą z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych w wysokości 3.166.855 zł, wolnych środków o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy w wysokości 2.119.733 zł, sprzedaży papierów wartościowych w wysokości 6.000.000 zł oraz kredytu w wysokości 389.676 zł. Rozchody budżetu wynoszą 3.000.000 zł i zostaną przeznaczone na wykup papierów wartościowych w wysokości 3.000.000 zł. Po wprowadzonych zmianach planowana łączna kwota długu na koniec 2024 r. wyniesie 25.389.676 zł.
     W związku z brakiem pytań w niniejszej sprawie Przewodnicząca D. Czepułkowska przystąpiła do głosowania.

[bookmark: _Hlk182314028]Głosowano w sprawie: zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian                       w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2032.
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, LASKOWSKI Mariusz, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (1)
BEZDZIECKI Andrzej 

Przewodnicząca stwierdziła, że przedmiotowy projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 6 głosami, jednomyślnie.

b) w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.

[bookmark: _Hlk182314070]Głosowano w sprawie: zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian                       w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.
Wyniki głosowania
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (5)
BARTNIK Tomasz Stanisław, BARTOSZEWICZ Adam, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (2)
BEZDZIECKI Andrzej, LASKOWSKI Mariusz

Przewodnicząca stwierdziła, że przedmiotowy projekt został zaopiniowany pozytywnie, „za” 5 głosami, jednomyślnie.

Ad. 7 Sprawy różne.

     Przewodnicząca w związku z pismem złożonym przez Radną E. Truszkowską                  w sprawie prośby Mieszkańców Stradun „Osiedle pod lasem” o poparcie inicjatywy mającej na celu spowodowanie działań w kierunku uspokojenia ruchu samochodowego na obszarze obejmującym ww. osiedle, zaprosiła na posiedzenie branżowej komisji przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji w Ełku, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku oraz Mieszkańców Stradun celem omówienia zagadnienia.
Przedmiotowe pismo dotyczy drogi powiatowej nr 1875N na odcinku Piaski-Straduny.
     Mieszkańcy w swoim piśmie podnieśli, że niektóre rozwiązania zastosowane na     ww. drodze są nieskuteczne, wskazując:
· dwa wyspowe spowalniacze ruchu;
· wprowadzenie ograniczenia prędkości do 50 km/h na obszarze osiedla;
· wykonanie dodatkowych przejść dla pieszych;
· wybudowanie zatok autobusowych poza jezdnią
· usunięcie znaku zakazu wjazdu dla samochodów ciężarowych.
Podnieśli również, że przebudowa drogi, tj.: nowa nawierzchnia oraz prosty odcinek drogi wzdłuż ul. Kościuszki w Stradunach, spowodowała poruszanie się kierowców           z nadmierną prędkością.
Zdaniem Mieszkańców nw. zastosowania poprawiłyby bezpieczeństwo na tej drodze:
· poprawa wykonanych przejść dla pieszych, tj. wykonanie wyniesionych przejść lub zamontowanie progów wyspowych lub płytowych (również stosowanych jako podwyższenie przejść dla pieszych);
· wykonanie dodatkowego wyniesionego przejścia na ścieżkę rowerowa w obrębie skrzyżowania z ul. jarzębinowej. Istniejące dwa przejścia są znacznie oddalone od ww. ulicy, co jest utrudnieniem dla dzieci i młodzieży uczęszczających do szkoły,        a także innych osób mieszkających w jej pobliżu;
· zamontowanie urządzenia do pomiaru prędkości;
· ulepszenie rozwiązania w postaci wyspowych spowalniaczy (odgięcie spowalniaczy po obu stronach, kierowcy wtedy nie omijaliby ich);
· dodatkowe oznakowanie sygnalizujące istniejące spowalniacze m.in. poprzez zastosowanie znaku zakazu wyprzedzania, ciągłej linii, również wzdłuż obszaru osiedla;
· likwidację znaku ograniczenia prędkości do 70 km/h i znaku wskazującego na koniec ww. ograniczenia;
· zastosowanie znaku drogowego dotyczącego prędkości z jaką powinny poruszać się ciągniki rolnicze, w szczególności dotyczy to ciągników z pobliskiego gospodarstwa Agrocentrum, z uwagi na jazdę ww. pojazdów (często i z taką prędkością, która wywołuje nadmierny hałas). – w załączeniu pismo Mieszkańców Stradun „Osiedle pod lasem” z dnia 02 października 2024 r.
Podobne pismo zostało skierowane przez Mieszkańców miejscowości Straduny „Osiedle pod lasem” w dniu 23 sierpnia 2024 r. do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku, do wiadomości: Starosta Ełcki oraz Komendant Powiatowy Komendy Policji w Ełku.
    Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku pismem z dnia 11 września 2024 r. poinformował, że przebudowa drogi powiatowej nr 1875N na odcinku Piaski- Straduny wykonana została na podstawie opracowanej dokumentacji technicznej i posiadanego pozwolenia na budowę. Przed jej realizacją na etapie prowadzonych prac projektowych były prowadzone w 2021 r. wielokrotne rozmowy z mieszkańcami tzw. „Osiedla pod lasem” w zakresie poprawy bezpieczeństwa i rozwiązań projektowych. Otrzymane uwagi na tamtym etapie zostały przedstawione dla projektanta i uwzględnione                    w opracowanej dokumentacji technicznej oraz projekcie zmiany stałej organizacji ruchu. – w załączeniu pismo Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku z dnia            11 października 2024 r. znak: PZD.2.410.105.2024.
     Wójt Gminy Ełk 27 czerwca 2022 r. znak: GGO.6220.1.7.2021 wydał decyzję                   o środowiskowych uwarunkowaniach, w której wskazał m.in., że „W oparciu                         o przedłożoną dokumentację, tut. organ, obwieszczeniem z dnia 14 czerwca 2022 r. (znak: GGO.6220.1.7.2021), powiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie oraz zapewnił możliwość zapoznania się z aktami sprawy, składania uwag, wniosków      i zastrzeżeń. Stroną postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości, na której będzie realizowane przedsięwzięcie oraz znajdujących się w odległości 100 m od granicy terenu inwestycyjnego. Z uwagi na fakt, że liczba stron postępowania przekracza 10, powiadomienie stron o wszczęciu postępowania nastąpiło przez obwieszczenie, które podano do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na: stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Ełk i Urzędu Gminy Stare Juchy, tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Ełk i Urzędu Gminy Stare Juchy oraz tablicy ogłoszeń w miejscowościach: Piaski, Malinówka                  i Straduny, gmina Ełk, za pośrednictwem Sołtysów Sołectw”. Załącznik do decyzji              z dnia 27 czerwca 2022 r. znak: GGO.6220.1.7.2021 stanowi Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia polegającego na: „Przebudowie drogi powiatowej               nr 1857N na odc. Piaski – Straduny”.
     Dyrektor PZD powiadomił również, że:
· znak zakazu poruszania się pojazdów ciężarowych został usunięty podczas prowadzenia prac przez firmę wykonującą przebudowę drogi krajowej nr 65 na odcinku Gąski- Ełk, po interwencji został ponownie ustawiony;
· wystosuje pismo do Komendanta Powiatowej Policji w Ełku oraz Inspekcji Transportu Drogowego o przeprowadzanie częstszych kontroli prędkości                          i stosowania się do zasad ruchu drogowego przez kierujących w tym ruchu pojazdów ciężkich.
     Przedstawiciele Policji poinformowali, że wysyłane są patrole policji do miejscowości Straduny. W tym miejscu wspomniano o drodze na odcinku      Chruściele- Szarejki, która została wyremontowana 5 lat temu, na której Mieszkańcy tamtych okolic zgłaszali również przekroczenia prędkości przez kierowców,                    ww. sytuacja unormowała się. Zauważono również, że ruch w miejscowości Straduny zmniejszy się, gdy zostanie zakończony remont drogi krajowej nr 65. 
     Podsumowując Przedstawiciele Policji w Ełku oraz Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku stwierdzili, że będą monitować sytuację na tej drodze.
     Przewodnicząca Komisji D. Czepułkowska w związku z brakiem innych spraw różnych zamknęła posiedzenie komisji.

Na tym protokół zakończono.

                                               Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, 
                Rolnictwa i Porządku Publicznego

      Dorota Grażyna Czepułkowska ……………………………………. 
Protokołowała:
Karolina Sudak  ………..
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