
VIII Sesja Rady Powiatu Ełckiego  w dniu 19 grudnia 2024 r.

Protokół VIII.24
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Starostwa Powiatowego w Ełku
Obrady rozpoczęto 19 grudnia 2024 r. o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:21 tego samego dnia.

Ad. 1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Na początku sesji Radni wysłuchali hymn państwowy Rzeczypospolitej Polskiej „Mazurek Dąbrowskiego”.
Zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym sesja była transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie będzie udostępnione na stronie https://esesja.tv.
Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych została umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Wiszowaty  na podstawie paragrafu 28 ustęp 4 i 5 Statutu Powiatu Ełckiego otworzył obrady VIII sesji Rady Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący A. Wiszowaty powitał pana Radosława Króla Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego, Pana Andrzeja Ceśluka Dyrektora Delegatury Urzędu Wojewódzkiego w Ełku, Pana Bogusława Wisowatego Radnego Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, Pana Mariusza Hasulaka Radnego Rady Miasta Ełku, wszystkich Radnych, pana Marka Chojnowskiego Starostę Ełckiego, panią Małgorzatę Kopiczko Wicestarostę Ełckiego, pana Andrzeja Bezdzieckiego Etatowego Członka Zarządu oraz pozostałych członków Zarządu, panią Grażynę Boroda Skarbnik Powiatu, pana Zbigniewa Pahla Sekretarza Powiatu, naczelników wydziałów, kierowników, dyrektorów jednostek podległych a także oglądających transmisję z sesji.
Przewodniczący przystąpił do sprawdzenia kworum i w związku z tym poprosił o przyciśnięcie przycisku celem potwierdzenia obecności.

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków.
Obecni:
1. Tomasz Stanisław BARTNIK 
2. Adam BARTOSZEWICZ
3. Andrzej BEZDZIECKI
4. Krystyna CEGIEŁKA (dołączyła)
5. Marek CHOJNOWSKI
6. Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA
7. Robert Stanisław DAWIDOWSKI
8. Faustyna Anna GAJEWSKA
9. Emilia GÓRSKA
10. Grzegorz KACPERSKI
11. Sebastian Bolesław KOSIOREK
12. Krystian KRAWCZUK
13. Mariusz LASKOWSKI
14. Ada LEWANDOWSKA
15. Igor MAKAL
16. Krzysztof PIŁAT
17. Natalia PIWKO
18. Tomasz PRZEKOP 
19. Michał SZYSZŁO
20. Ewelina TRUSZKOWSKA
21. Andrzej WISZOWATY
 
Przewodniczący Rady oświadczył, że aktualnie w posiedzeniu bierze udział 20 członków, więc obrady są prawomocne a następnie zamknął pkt 1 i przystąpił do realizacji pkt. 2 porządku posiedzenia.

Ad. 2 Wystąpienie Wojewody Warmińsko-Mazurskiego.

 Wojewoda Warmińsko-Mazurski R. Król w swoim wystąpieniu zwrócił uwagę na nw. kwestie:
· Swoją funkcje pełni prawie od roku czasu.
· Złożył zapewnienie, że nie będzie ingerował w wewnętrzne sprawy samorządu, jako organ nadzoru nad działalnością jednostek samorządu terytorialnego pod kątem legalności.
· Odnośnie zapytania Radnych o zmiany organizacyjne w kuratorium oświaty odpowiedział, że zaproponował, aby było dwóch Wicekuratorów Oświaty (przez dłuższy okres czasu Kurator Oświaty pracowała samodzielnie). Obecnie został powołany jeden Wicekurator, czekamy na powołanie drugiego.
· Odnośnie zapytania Radnych o sprawy wewnętrzne kuratorium, o zmiany bieżące prawa oświatowego, zasugerował zaproszenie Kurator Oświaty.
· Wojewoda, wg nowych zapowiedzi Rządu, będzie nabywał nowe, dodatkowe kompetencje, wynikające z formuł restrykcyjnych, będzie decydował o zamierzeniach dotyczących lokalizowania różnego rodzaju oddziałów szpitalnych.
· Wojewoda jest powoływany bezpośrednio przez Premiera, więc Minister Spraw Wewnętrznych nie ma możliwości upoważniania dalszego Zastępców Wojewody, takie uprawnienia ma jedynie Wojewoda.
· Bardzo ważnym instrumentem zarządzania w województwie jest Dyrektor Generalny, który zarządza procesem urzędowym i całym korpusem służby cywilnej, natomiast Wojewoda nadzoruje całość, inspekcje.
· W urzędzie pracuje 811 osób. Tych osób będzie więcej o 9, w tym o 3 osoby w Ełku. Poziom zatrudnienia zostanie również zwiększony w Wojewódzkich Zespołach Orzekania o Niepełnosprawności.
· Urząd Wojewódzki chce nabyć dodatkową powierzchnie w Specjalnej Strefie Ekonomicznej. W tej sprawie wystąpił już do Ministra Rozwoju o zgodę, również 20 grudnia br. odbędzie się posiedzenie w Specjalnej Strefie Ekonomicznej. Jeżeli Zarząd Strefy wyrazi pozytywną opinię, Urząd nabędzie kolejną kondygnację i będzie rozbudowywał administrację lokalną, aby docelowo w Ełku była pełna reprezentacja wydziałowa, tak jak w Elblągu, jednakże wymaga to czasu.
· W Ełku mamy również Delegaturę Inspekcji Handlowej, Inspekcji Transportu Drogowego, Sanepidu, Kuratorium.
· Został powołany nowy Dyrektor Delegatury Urzędu Wojewódzkiego w Ełku
· W Giżycku mieści się Delegatura Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska.
· W Ełku rozwija się jednostka wojskowa, Wojska Obrony Terytorialnej.
· W Ełku tworzą się węzły komunikacyjne: kolejowy, jak również drogowy, które będą pełniły ważną rolę strategiczną. Nie przekonały go protesty samorządów w tej sprawie. Wariant C, S 16 jest bezpieczny a naciski na łamanie przepisów europejskich dotyczące ochrony przyrody są daremne. Jeśli nie zrobimy tej drogi, ona nigdy nie powstanie. Na kolejny etap jest zagwarantowane 500 mln zł. Ta droga jest wpisana do europejskiej sieci dróg, ma wsparcie europejskie, więc warto ją wybudować. Jeżeli ta droga powstanie, to jednocześnie rozpocznie się budowa drogi S 5 a więc nastąpi połączenie zachodu ze wschodem.
· Oprócz tego są inwestycje w ramach „Tarczy Wschód”, tj. programu rządowego. „Tarcza Wschód” będzie powstawać na terenach należących do Skarbu Państwa oraz samorządów lokalnych. Część infrastruktury, na przykład drogi czy mosty, będzie mogła służyć mieszkańcom. "Tarcza Wschód" zakłada budowę fortyfikacji i naturalnych przeszkód terenowych, umocnień na odcinku wzdłuż wschodniej i północnej granicy Polski. Tarcza Wschód służy wyłącznie do odstraszania potencjalnych przeciwników i ograniczania ich mobilności oraz ochrony żołnierzy i ludności cywilnej w razie ataku. Za opracowanie i budowę Tarczy Wschód odpowiadają przede wszystkim Siły Zbrojne, ze szczególnym uwzględnieniem wojsk inżynieryjnych. Tarcza Wschód jest projektem, w który zaangażowane są różne ministerstwa. Zaangażowani są w niego również: wojewodowie, samorządy, Rządowa Agencja Rezerw Strategicznych oraz inne podmioty. Budowa pierwszych elementów Tarczy Wschód na granicy północnej i wschodniej Rzeczypospolitej Polskiej rozpoczęła się pod koniec października 2024. W trakcie projektu na Tarczę Wschód Rząd planuje wydać 10 miliardów złotych, przy czym będzie zabiegać by przynajmniej część tej kwoty pochodziła ze środków Unii Europejskiej i NATO.
· Na terenie naszego województwa obecnie jest bardzo bezpiecznie, w kwietniu ubiegłego roku 1500 osób dziennie przekraczało nielegalnie granice. Dziś sytuacje są incydentalne. Granica została poszerzona o 150 m, co przyniosło rezultaty. Na granicy przez cały czas są obecne jednostki wojskowe.
· Placówka straży granicznej w Kętrzynie odpowiada za granicę na półtora województwa, czyli granicę województwa Warmińsko-Mazurskiego i Podlaskiego.
· Ważna rolę pełnią programy Dual-Use, podwójnego wykorzystania, czyli jeżeli samorząd będzie zaproszony do wspólnej realizacji zadania z wojskiem, „...to musicie Państwo wiedzieć, że to nie po to, żeby stawiać szlabany, jak to jest przy inwestycjach Lasów Państwowych, tylko po to żeby można było z tej infrastruktury korzystać i cywilnie, i wojskowo”.
· Nowa ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej czeka na podpis Prezydenta, już przeszła przez Sejm i przez Senat, po długich konsultacjach i na samorządzie będzie spoczywał obowiązek realizacji wielu zadań proobronnych. Wracamy z powrotem do przysposobienia obronnego i wojskowego, jak to było kiedyś. Nowelizacja jest zasadnicza, „z poleceń Wojewody zmienia się na zadania własne, czyli będą nabyte nowe kompetencje dla powiatów i samorządów gminnych, czyli zmienia się bardzo istotna sprawa, czyli zadania własne, czyli musicie je państwo realizować bez względu na środki, chodzi o to żeby nie opóźniać procesów, oczywiście środki będą, są zapisane w ustawie, to jest ustawa kompletna, ona ma finansowanie w budżecie nowym...”.
· Odnośnie zapytania Radnych o finansowanie całodobowych dyżurów aptek wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości ze strony  NFZ a jedynie z budżetu powiatu. Następnie obiecał, że ten problem przedstawi na posiedzeniu Zespołu, który obecnie tworzy oraz w trakcie spotkania z Minister Zdrowia w styczniu.
· Odnośnie zapytania Radnych o oddział neurologii odpowiedział, że ten temat jest otwarty i jest w niego bardzo zaangażowany. W pomoc w otworzenie oddziału neurologicznego włączyło się również wielu parlamentarzystów. „Będziemy czynić starania, żeby normą się stało, żeby na rubieżach województwa takie oddziały powstawały,  one muszą być, funkcjonować. Bezpieczeństwo zdrowotne i czas... potrzebny na dojazd jest nieodzowny”, tak jak w przypadku porodów.
· Wniosek Powiatu Ełckiego o dofinansowanie na budowę drogi jest na liście rankingowej. „Wniosek poszedł do Premiera, ale czekamy... na zwrot. Ministerstwo wydało swoją opinię w tej sprawie – pozytywną. Nie ma zmian w punktach, czyli to, co przechodzi przez postępowanie punktowe daje możliwość 70% dofinansowania. Czekamy na oficjalną listę i wtedy będziemy z państwem się komunikować...”.
· Zapewnianie bezpieczeństwa, zdrowia, wody, edukacji, utrzymanie dróg, to podstawa funkcjonowania samorządu.
Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusje w tym punkcie i oddał głos Staroście Ełckiemu.
Starosta M. Chojnowski odnośnie szansy na rozwijanie Delegatury Urzędu w Ełku powiedział, że bardzo go to cieszy, porównując Ełk do Elbląga, jest tam łatwiej pewne rzeczy załatwiać mieszkańcom. Następnie zauważył, iż chcemy w dalszym ciągu utrzymać pogotowie ratunkowe w byłej siedzibie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Starosta Ełcki przedstawił informacje prasową z dnia dzisiejszego, że Prezydent RP podpisał ustawę o ochronie ludności i obronie cywilnej oraz dodał, iż w Starostwie Powiatowym jest zatrudnionych 3 pracowników ds. spraw zarządzania kryzysowego, więc jesteśmy przygotowani do realizacji zadań. Odnośnie drogi S16 i sporu w kwestii odcinka od Mrągowa do Orzysza, zaproponował zrobienie w pierwszym rzędzie kawałku od Orzysza w stronę Ełku i zasugerował podjęcie rozmów w tej sprawie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Starosta M. Chojnowski przypomniał, iż w dalszym ciągu Powiat Ełcki czeka na decyzję odnośnie przewozów autobusowych.
Wojewoda Warmińsko-Mazurski R. Król odnośnie budynku po siedzibie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej zwrócił uwagę, że dopóki Urząd Wojewódzki nie zaspokoi swoich potrzeb lokalowych odnośnie rozbudowy Delegatury w Ełku, nie może przekazać tego budynku. Musimy działać po kolei, bo Ministerstwo zarzuci nam niegospodarność państwowym majątkiem. Z jednej strony musimy kupić a z drugiej mamy budynek do wykorzystania. Ani samorząd, ani państwo nie może się bezpodstawnie wzbogacić. Wojewoda R. Król odnośnie drogi S16 powiedział: „to musicie Państwo wiedzieć jedno, że tutaj mamy finasowanie na etap podniesienia do klasy S, z tego odcinka, który jest nowo oddany w kierunku z powrotem do Olsztyna i... już jest realizacja... wybór wykonawcy, i to... jakby idzie, ta inwestycja... i kolejny etap... z Mrągowa w kierunku Mikołajek”. Ten wariant pierwotnie miał przebiegać przez m. Mikołajki, ale z uwagi na rezerwat żółwi błotnych, Miasto zostanie ominięte w kierunku Rynu. Na wykonanie tej inwestycji zostały pozyskane środki w wysokości pół miliarda złotych z Unii Europejskiej. Wojewoda w podsumowaniu zwrócił uwagę, że dziś musimy zrezygnować z wolności osobistej na rzecz wspólnoty. „Wolność nasza wspólna, rodziny, wolność siły państwa polskiego, suwerenność granic jest wolnością nadrzędna. To jest rezygnacja z pewnych osobistych animozji na rzecz wspólnego dobra, to jest pewna sztuka, której na nowo musimy się dzisiaj uczyć, bo troszeczkę tej, takiej za daleko idącej wolności w przestrzeni było za dużo”. W obliczu wojny za naszymi granicami powinniśmy myśleć o współpracy, wspólnocie samorządowej i o dobrze publicznym. Wojewoda Warmińsko-Mazurski podziękował Staroście Ełckiemu, Przewodniczącemu Rady Powiatu, Radnym za zaproszenie.
Przewodniczący A. Wiszowaty podziękował Wojewodzie za przyjęcie zaproszenie a następnie ogłosił 5 minutową przerwę.
Przewodniczący wznowił obrady przy stanie 18 Radnych. 

Obecni:

1. Tomasz Stanisław BARTNIK
2. Adam BARTOSZEWICZ
3. Andrzej BEZDZIECKI
4. Krystyna CEGIEŁKA 
5. Marek CHOJNOWSKI
6. Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA
7. Robert Stanisław DAWIDOWSKI
8. Faustyna Anna GAJEWSKA
9. Emilia GÓRSKA
10. Grzegorz KACPERSKI
11. Sebastian Bolesław KOSIOREK
12. Krystian KRAWCZUK
13. Mariusz LASKOWSKI
14. Ada LEWANDOWSKA
15. Igor MAKAL
16. Krzysztof PIŁAT
17. Natalia PIWKO
18. Tomasz PRZEKOP
19. Michał SZYSZŁO
20. Ewelina TRUSZKOWSKA
21. Andrzej WISZOWATY

Następnie zamknął pkt 2 i przystąpił do realizacji pkt. 3 posiedzenia.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
 
Zgodnie z § 38 ust. 5 Statutu Powiatu Ełckiego protokół poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że protokół został wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie eSesja, następnie z uwagi na brak poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (18)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP

Przewodniczący oświadczył, iż protokół został przyjęty „za” 18 głosami, jednomyślnie oraz zamknął obrady w pkt. 3 i przystąpił do realizacji pkt. 4 porządku obrad.

Ad. 4 Zmiany w porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył pkt.4 sesji i udzielił głosu Starości Ełckiemu.
Starosta M. Chojnowski zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawach:
1) aktualizacji ,,Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Ełckiego”;
2) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Ełckim i Powiatem Augustowskim w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.
Następnie wyjaśnił, że ww. projekty dotyczą połączenia, które do tej pory realizował Powiat Augustowski, a mianowicie z m. Kalinowo do m. Augustowo. Powiat Augustowski nie posiada Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego, więc nie mogą wystąpić o dofinansowanie z przyczyn formalnych. Z rozmów z Wójtem Gminy Kalinowo wynika, że ta linia jest popularna, uczęszczana i potrzebna z uwagi na dojazd mieszkańców do pracy, czy też szkoły.
Radna Ada Lewandowska w związku z tym, że wnioskodawcy projektu uchwały w sprawie ochrony drzew i rozwoju terenów zieleni powiatu poprzez przyjęcie standardów ochrony drzew nie mogli pojawić się na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego celem przedstawienia swojego punktu widzenia i wypracowania wspólnego stanowiska zawnioskowała o wycofanie ww. projektu i przełożenie go na kolejną sesję.
Radca Prawny V. Andrzejewska, w odniesieniu do dalszego procedowania przez Radę Powiatu projektu uchwały w sprawie ochrony drzew i rozwoju terenów zieleni powiatu poprzez przyjęcie standardów ochrony drzew, zwróciła uwagę na art. 78 ustawy o ochronie przyrody. Ten artykuł lex specialis mówi wyraźnie, że to organy gminy są obowiązane zakładać i utrzymywać w należytym stanie tereny zieleni i zadrzewienia. Z wyszukiwania dostępnych informacji przez nią w Internecie wynika, że projekty związane z ochroną przyrody są podejmowane przez rady miejskie. W podsumowaniu poinformowała, że ustawa nie przewiduje przyjmowania przez rady powiatu ww. standardów a także przyjmowania tego typu rozwiązań.
Radna A. Lewandowska ad vocem zauważyła, iż takie standardy wprowadziła np. Rada Powiatu Legnickiego.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie aktualizacji ,,Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Ełckiego”.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (18)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty „za” 18 głosami, jednogłośnie a następnie przystąpił do głosowania nad wnioskiem w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Ełckim i Powiatem Augustowskim w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (18)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP
 
Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że wniosek został przyjęty „za” 18 głosami, jednogłośnie i przystąpił do głosowania nad wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie ochrony drzew i rozwoju terenów zieleni powiatu poprzez przyjęcie standardów ochrony drzew i przeniesienie na kolejną sesję.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (18)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że wniosek został przyjęty „za” 18 głosami, jednogłośnie i przystąpił do głosowania nad przyjęciem nw. porządkiem obrad po zmianach.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wystąpienie Wojewody Warmińsko-Mazurskiego.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zmiany w porządku obrad.
5. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli za rok 2024 r.
6. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z działalności w 2024 r.
7. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przystąpienia Powiatu Ełckiego do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami III” w 2025 roku;
b) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Ełcki Powiatowi Oleckiemu zadania publicznego w zakresie prowadzenia mieszkania treningowego;
c) aktualizacji ,,Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Ełckiego”;
d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Ełckim i Powiatem Augustowskim w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego;
e) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2032;
f) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.;
g) zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Ełckiego na rok 2025.
9. Wnioski i oświadczenia radnych.
10. Informacja Przewodniczącego z działalności Rady Powiatu Ełckiego w 2024 r. oraz przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
11. Zakończenie sesji.

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (18)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP

Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, „za” 18 głosami a następnie zamknął obrady w pkt. 4 i przeszedł do pkt. 5 porządku sesji.
 
Ad. 5 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli za rok 2024 r.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Radni mieli możliwość zapoznania się ze sprawozdaniem w systemie eSesja i w związku z tym otworzył dyskusję.
Radni nie podjęli dyskusji, a zatem Przewodniczący zamknął obrady w pkt. 5 i przystąpił do realizacji pkt. 6 sesji.
 
Ad. 6 Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z działalności w 2024 r.

Przewodniczący A. Wiszowaty poinformował, że sprawozdanie zostało udostępnione  w systemie eSesja, więc mieliśmy możliwość zapoznania się z nim, a zatem otworzył dyskusję.
Radni nie podjęli dyskusji, więc Przewodniczący zamknął obrady w pkt. 6 i przystąpił do realizacji pkt. 7 sesji.
 
Ad. 7 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Radni mieli możliwość zapoznania się ze sprawozdaniem w systemie eSesja i w związku z tym poprosił Starostę Ełckiego o ewentualne uzupełnienie o bieżące informacje.
Starosta M. Chojnowski poinformował, że w Olsztynie odbyło się uroczyste przekazanie kluczy do specjalnego samochodu z drabiną mechaniczną sięgającą 42 metrów. Samochód trafi do ełckiej Komendy Państwowej Straży Pożarnej. Samochód kosztował prawie 4 miliony złotych, samorząd powiatowy dołożył 200 tysięcy złotych. Pojazd posiada łamane ostatnie przęsło oraz kosz ratowniczy o udźwigu 500 kilogramów. Specyfikacja pojazdu pozwala na działania strażaków ponad 40 metrów nad ziemią. Ełcka Jednostka Ratowniczo-Gaśnicza jeszcze nie miała na wyposażeniu takiego sprzętu. Dzięki niemu zwiększy się bezpieczeństwo na terenie Powiatu Ełckiego.
Przewodniczący otworzył dyskusję a następnie stwierdził, iż nie widzi chętnych Radnych do zabrania głosu a zatem zamknął obrady w pkt. 7 i przystąpił do realizacji pkt. 8 sesji.
 
Ad. 8 Projekty uchwal Rady Powiatu Ełckiego zostały zamieszczone w systemie eSesja.
 
a) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Ełckiego do realizacji „Programu wyrównywania różnic między regionami III” w 2025 roku.

W uzasadnieniu do ww. projektu uchwały wskazano, iż projekt jest realizowany od wielu lat i dotyczy głównie likwidacji barier w urzędach, placówkach edukacyjnych, środowiskowych domach samopomocy centrach i klubach integracji społecznej lub w przedsiębiorstwach społecznych w zakresie umożliwienia osobom niepełnosprawnym poruszania się i komunikowania, jak również w zakresie likwidacji barier transportowych.
Projekt zarekomendował Starosta Ełcki.
Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję do przedmiotowego projektu uchwały a następnie ją zamknął z uwagi na brak pytań i uwag w tym podpunkcie. Kolejno odczytał pozytywne opinie Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego i przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (17)
Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
BRAK GŁOSU (1)
Adam BARTOSZEWICZ
NIEOBECNI (3)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL, Tomasz PRZEKOP

Przewodniczący oświadczył, że uchwała nr VIII.75.2024 została podjęta „za” 17 głosami, przy czym 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.
 
b) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Ełcki Powiatowi Oleckiemu zadania publicznego w zakresie prowadzenia mieszkania treningowego.

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że do zadań własnych powiatu należy prowadzenie mieszkań treningowych dla osób z terenu więcej niż jednej gminy. Celem podjęcia uchwały jest  wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego powierzenia przez Powiat Ełcki Powiatowi Oleckiemu zadania publicznego w zakresie prowadzenia mieszkania treningowego. W ubiegłym roku w mieszkaniu przebywał jeden wychowanek z Powiatu Ełckiego, który obecnie złożył wniosek o przyznanie mieszkania socjalnego.
Projekt uchwały omówił Starosta M. Chojnowski.
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję do przedmiotowego projektu uchwały a następnie ją zamknął biorąc pod uwagę brak pytań i uwag w tym podpunkcie. Kolejno odczytał pozytywne opinie Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego i przystąpił do głosowania.


Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący stwierdził, że uchwała nr VIII.76.2024 została podjęta 19 głosami „za”, jednogłośnie.
 
c) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie aktualizacji ,,Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Ełckiego”.
 
W uzasadnieniu wskazano, że w sytuacji wystąpienia okoliczności uzasadniających wprowadzenie zmiany w uchwalonym i ogłoszonym planie transportowym, ustawodawca przewidział możliwość poddawania takiego planu odpowiednim aktualizacjom.  Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U z 2023 r., poz. 2778 ze zm.) plan transportowy może być, w zależności od uzasadnionych potrzeb, poddawany aktualizacji. Aktualizacja ta powinna być dokonywana przez organizatora za każdym razem, gdy zaistnieje taka potrzeba, mogąca wynikać m.in. ze zmian dokonanych przez tego organizatora (np. wyznaczenie nowej linii komunikacyjnej, na której będą się odbywać przewozy o charakterze użyteczności publicznej, itp.).  
Projekt przedstawił Starosta Ełcki w pkt. dotyczącym zmiany w porządku obrad.
Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję do przedmiotowego projektu uchwały a następnie ją zamknął biorąc pod uwagę brak pytań i uwag w tym ppkt. i przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący oświadczył, że uchwała nr VIII.77.2024 została podjęta „za” 19 głosami,, jednomyślnie.
 
d) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Ełckim i Powiatem Augustowskim w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego.

Z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, iż w dniu 03 grudnia 2024 r. do Starostwa Powiatowego w Ełku wpłynęła prośba z Gminy Kalinowo o utworzenie linii komunikacyjnej na trasie Kalinowo – Augustów. Wspólna komunikacja między powiatami na terenie powiatu ełckiego i powiatu augustowskiego przyczyni się do dalszego rozwoju powiatów. W szczególności zapewni dowóz młodzieży i mieszkańców Kalinowa do szkół ponadpodstawowych szpitala, instytucji kultury i podmiotów gospodarczych w Augustowie.   
Projekt omówił Starosta Ełcki w pkt. dotyczącym zmiany w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję do przedmiotowego projektu uchwały.
Radny R. Dawidowski zapytał, który samorząd wniesie wkład własny.
Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że roczny koszt realizacji tego zadania wyniesie 15.000 zł i zostanie sfinansowany przez Gminę Kalinowo.
Przewodniczący A. Wiszowaty biorąc pod uwagę brak innych głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący stwierdził, że uchwała nr VIII.78.2024 została podjęta „za” 19 głosami, jednogłośnie.
 
e) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2032.

f) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r.
Przewodniczący Rady Powiatu oddał głos Staroście Ełckiemu.
Starosta M. Chojnowski przedstawił autopoprawki do ww. projektów uchwał, wynikające z dzisiejszego posiedzenia Zarządu Powiatu Ełckiego. W autopoprawce do zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, w załączniku nr 1, uwzględniono zwiększenie dochodów i wydatków ogółem o kwotę 201.634 zł. W autopoprawce do zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r. ujęto zmiany związane z bieżącą realizacją zadań jednostek organizacyjnych Powiatu w końcu roku budżetowego. Starosta Ełcki w podsumowaniu poinformował, że po wprowadzeniu autopoprawek podstawowe wielkości budżetowe będą kształtowały się następująco:
1) Plan dochodów ogółem w wysokości 284.183.172 zł, w tym dochody bieżące w wysokości 224.664.223 zł i dochody majątkowe w wysokości 59.518.949 zł.
2) Plan wydatków ogółem w wysokości 292.592.062 zł, w tym wydatki bieżące w wysokości 221.680.853 zł i wydatki majątkowe w wysokości 70.911.209 zł.
3) Planowany deficyt budżetu w wysokości 8.408.890 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:
a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 1.081.092 zł,
b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 529.432 zł,
c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 1.556.331 zł,
d) wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych w kwocie 2.119.733 zł,
e) sprzedaży papierów wartościowych wyemitowanych przez Powiat w kwocie 3.000.000 zł,
f) kredytu w kwocie 122.302 zł.

Przewodniczący stwierdził, iż nie widzi głosów w dyskusji do projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2024-2032, po autopoprawkach, więc przedstawił pozytywne opinie Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji i Kultury, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego a następnie przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że uchwała nr VIII.79.2024 została podjęta jednomyślnie, „za” 19 głosami, jednogłośnie a następnie w związku z brakiem pytań i uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2024 r., po autopoprawkach, przestawił pozytywne opinie: Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Powiatu, Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, Komisji Edukacji i Kultury, Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego  i przystąpił do głosowania.
  
Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący A. Wiszowaty stwierdził, że uchwała nr VIII.80.2024 została podjęta, jednomyślnie, „za” 19 głosami.
 
g) Podjęcie uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Ełckiego na rok 2025.
 
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję do przedmiotowego projektu uchwały a następnie ją zamknął biorąc pod uwagę brak pytań i uwag w ostatnim ppkt. i przystąpił do głosowania.

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (19)
Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Krzysztof PIŁAT, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Ewelina TRUSZKOWSKA, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Igor MAKAL

Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że uchwała nr VIII.81.2024 została podjęta, „za” 19 głosami, jednomyślnie.
  
Ad. 9 Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył obrady w pkt. 9 i udzielił głosu Radnemu K. Piłatowi.
Radny K. Piłat serdecznie pogratulował Radnemu G. Kacperskiemu za napisanie książki dla dzieci, młodzieży a zarazem dorosłych i obdarowanie nią w dniu dzisiejszym Radnych. Następnie szczególna uwagę zwrócił na jedną z historyjek o butach, która naprowadza czytelnika do odkrycia przesłania, iż ważne jest to, co jest wewnątrz nas a nie na zewnątrz.
Radny G. Kacperski podziękował Radnemu za miłe słowa i wyraził nadzieję, że nie jest to jego ostatnia książka. Radny złożył również świąteczne życzenia.
Przewodniczący A. Wiszowaty przyłączył się do podziękowań Radnego K. Piłata a następnie udzielił głosu Radnemu S. Kosiorkowi.
Radny S. Kosiorek skierował pytanie do Starosty, Zarządu Powiatu, Dyrektor PCPR o podjęte działania w sprawie skargi Pracowników PCPR oraz czy we wcześniejszych latach również dochodziło do konfliktów.
Starosta Ełcki odpowiedział, że ta sprawa jest w dalszym ciągu w toku oraz wyjaśnił, że skarga wpłynęła od Rodzin Zastępczych, które „chcą regulować zatrudnienie w jednostce. I teraz kwestia, czy dany pracownik, który ma akurat umowę na czas określony... dotyczy to jednej z pań, umowa jej się tutaj kończy i nie wyrażała do tej pory chęci pracy dalej, teraz podobno wyraża. Czy dalej będzie pracowała, to zależy ani ode mnie... Rodziny Zastępcze mogą wnioskować... ale tutaj jakby główne zadanie jest Dyrekcji i kwestia rozwiązania takiego problemu, czy też uspokojenia nastroju jest w gestii Dyrektora, i tutaj nikt nie będzie tego narzucał. Zresztą takie pisma wpłynęły chyba do wszystkich Radnych, więc to nie jest kompetencja Rady, żeby sterować zatrudnieniem, kto jest, gdzie zatrudniony i na jakich zasadach. Więc tutaj rozmawiamy, wiem, że takie rozmowy się odbywają, dalsze... spotkania, też miałem przyjemność spotkać się z jedną z mam, która osobiście tutaj zwróciła się o... może o inne troszkę rzeczy, ale też dotyczące właśnie kwestii dalszej pracy tych dwóch pań...”.
Radny S. Kosiorek wtrącił, że w pytaniu chodziło mu o mobbing w placówce. 
Dyrektor A. Brdys powiedziała, że Starosta Ełcki spotkał się z pracownikami.
Starosta Ełcki dalej wyjaśnił, iż „są prowadzone pewne działania przez grupę osób, którym się nie podoba, że Pani Dyrektor jest Panią Dyrektor... a pracownicy z którymi się spotkałem..., z całym zespołem się spotkaliśmy, nie potwierdzili tych zarzutów, które były anonimowe... Jeżeli ktoś zdecyduje się na... jeżeli chodzi o kwestię mobbingu, to idzie... do sądu..., jeżeli się ma  podstawy, dla mnie to jest jasne, jeżeli takie rzeczy miałyby miejsce, ale ja będąc tam na miejscu nie odniosłem takiego wrażenia, że coś jest nie tak i tutaj jakby nie znalazłem potwierdzenia takich doniesień anonimowych... Myślę, że sprawa jakby nie będzie miała dalszego biegu... a jeżeli ktoś wie o przestępstwie, to też powinien zawiadomić odpowiednie służby, więc tutaj to traktujemy, że... mobbing to jest przestępstwo, więc to nie jest tak, że ja umywam od tego ręce... więc tutaj w dostępny przez nas sposób, żeśmy to sprawdzili, rozmowy były przeprowadzone, a więc nie znalazło to potwierdzenia. Zresztą poprzednie, też anonimy, które były, skutkowały chociażby nawet pismem od pracowników, którzy się wszyscy podpisali, że tego nie potwierdzają, że ktoś w ich imieniu to robi...”.
Radna A. Lewandowska zapytała Dyrektor PCPR, czy jej pracownicy zapoznali się z nowymi przepisami odnoszącymi się do sygnalisty.
Dyrektor A. Brdys odpowiedziała, że wszystkie informacje zostały zamieszczone „na stronie”.
Radna N. Piwko przypomniała, że Rada Powiatu w zeszłym miesiącu otrzymała pisma od: Towarzystwa Miłośników Ełku oraz Stowarzyszenia Byłych Pracowników Oświaty „BAKAŁARZ” z prośbą o otwarcie apteki całodobowej na terenie Ełku i w związku z tym zapytała, jakie w tej sprawie zostały podjęte działania.
Starosta Ełcki przypomniał wypowiedź Wojewody Warmińsko-Mazurskiego na wstępie, że NFZ nie posiada środków na pokrycie dyżurów całodobowych, takie dyżury powinien sfinansować samorząd. Na pokrycie całodobowych dyżurów jednej apteki rocznie Powiat musiałby zabezpieczyć ponad pół miliona złotych. „Z badań, które prowadziła Komisja Sejmowa, która wprowadzała zmiany w ... prawie farmaceutycznym, od godziny 23.00 do 07.00 rano generalnie nie są sprzedawane środki, które są refundowane przez NFZ...”. Starosta Ełcki nadmienił, że w Polsce brakuje magistrów farmacji, a więc jedynych osób z uprawnieniami do samodzielnej pracy w aptece (co ma miejsce właśnie podczas dyżurów wieczornych/nocnych). Następnie wyjaśnił, że zgodnie z obowiązującym prawem, dyżury w porze nocnej, to pełnione przez aptekę ogólnodostępną bez przerwy przez kolejne 2 godziny zegarowe między godzinami 19.00 a 23.00, natomiast dyżur w dzień wolny od pracy (niedziele i święta, nie wliczając sobót) jest pełniony bez przerwy przez kolejne 4 godziny zegarowe pomiędzy godzinami 10.00 a 18.00. I tylko takie dyżury są finansowane przez NFZ. Starosta M. Chojnowski obiecał, że przedstawi Poseł na Sejm RP z Ełku swój własny pomysł na rozwiązanie tej sytuacji, a mianowicie dotyczący realizowania recept wypisywanych przez lekarzy POZ przez aptekę wewnętrzną szpitala (obecnie przepisy nie przewidują takiego rozwiązania).
Radny S. Kosiorek przypomniał o pomyśle przyznania szkołom nagród motywacyjnych za uzyskane wyniki sportowe. Następnie wyjaśnił, że uczniowie szkół ponadpodstawowych, którzy reprezentowali Powiat Ełcki w różnych kategoriach współzawodnictwa w zawodach sportowych na szczeblu wojewódzkim uzyskali łącznie pierwsze miejsce.
Radna N. Piwko ad vocem zwróciła uwagę, że nie możemy przedkładać zdrowia nad pieniądze. W związku z dużymi wydatkami na dyżury całodobowe aptek, zaproponowała nawiązanie porozumienia z Gminami z terenu Powiatu Ełckiego odnośnie współfinansowania takich dyżurów.
Starosta Ełcki odpowiedział, że wszystko jest możliwe, jeżeli na taki pomysł się wszyscy zgodzą, jednakże podobnie do NFZ, samorządy są zmuszane do liczenia pieniędzy, których za dużo nie ma nigdy. Z budżetu Powiatu Ełckiego m.in. musimy pokryć  rosnące potrzeby oświatowe, zwłaszcza na wynagrodzenia, zrealizować potrzeby mieszkańców odnośnie inwestycji drogowych. Następnie zwrócił uwagę, iż samorząd powiatowy nie wydaje zezwoleń na prowadzenie apteki, więc nie ma też możliwości kontrolowania aptek, czy realizują dyżury. Jeśli apteki nie realizowały dyżurów, mógł to jedynie zgłosić do Izby Aptekarskiej. Udzielenie, odmowa udzielenia, zmiana, cofnięcie lub stwierdzenie wygaśnięcia zezwolenia na prowadzenie apteki należy do wojewódzkiego inspektora farmaceutycznego. We wcześniejszych latach apteki były otwarte 24 godziny na dobę i to Rady Powiatu podejmowały uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na ich terenie. Na terenie Powiatu Ełckiego było ponad 30 aptek, więc apteki wymieniały się cyklicznie. Od 2024 roku zmieniły się zasady dyżurowania aptek – nocne i świąteczne dyżury są teraz finansowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Dyżury przekraczające liczbę godzin wyznaczoną przez ustawę mogą być finansowane z budżetu powiatu. Zmiany w prawie miały związek z postulatami Izb aptekarskich. Starosta M. Chojnowski w podsumowaniu odniósł się sceptycznie do pomysłu współfinansowania aptek przez gminy, z uwagi na inne wydatki na postulaty mieszkańców np. z zakresu całodobowej opieki stomatologicznej w Ełku a także na niskie zainteresowanie zakupem leków refundowanych przez NFZ po godzinie 23.00. 
Przewodniczący A. Wiszowaty udzielił głosu Radnemu Rady Miasta Ełk. 
Radny Rady Miasta Ełk A. Hasulak podziękował Przewodniczącemu za możliwość wypowiedzenia się i zwrócił się do Starosty Ełckiego, Przewodniczącego, Radnych w kwestii poruszanej w dniu dzisiejszym, o zdrowiu i bezpieczeństwie mieszkańców. „Z tego, co słyszeliśmy, to Pan Wojewoda powiedział... chodzi mi o apteki... że jedynie to można sfinansować z budżetu powiatu. W otrzymanym od Pana Starosty piśmie na odpowiedź Stowarzyszeń, które się zwróciły o taką pomoc i o uruchomienie aptek całodobowych, powołał się Pan na badania Resortu Zdrowia, które wykazały, że miedzy godziną 23.00 a 7.00 w zasadzie jest całkowity zanik zakupów leków. I dobrym tu słowem jest „w zasadzie”, co nie oznacza, że nie ma takiego zakupu leków. Chciałbym też zaznaczyć, że badania tego Resortu były przeprowadzone wtedy, kiedy apteki całodobowe były czynne w Grajewie, Giżycku, w Suwałkach, w Augustowie. W chwili obecnej tych aptek nie ma, w tych miejscowościach, dlatego trudno mówić, aby to badanie było wiarygodne, być może tak będzie, jeżeli uruchomimy swoją aptekę, ale być może będzie inaczej. Moim miejscem..., rodziną miejscowością jest Bytów na pomorzu, który liczy 16 tysięcy mieszkańców. I muszę Państwu powiedzieć, że w tym Bytowie jest apteka całodobowa. Powiat jest mniejszy od Powiatu Ełckiego, Miasto jest mniejsze od Miasta Ełku i apteka jest. Dzwoniłem do farmaceuty, do kierownika apteki i pytam: w jaki sposób oni są w stanie utrzymać tą aptekę. Nie wiem, czy ta apteka będzie w przyszłym roku dalej funkcjonowała, czy nie, ale na dzień dzisiejszy wygląda to w ten sposób: kierownik apteki odpowiedział mi tak, że przyjeżdżają do nich mieszkańcy z Kościerzyny, oddalonej o około 35 km, przyjeżdżają do nich mieszkańcy Miastka... oddalonego około 40 km, gdzie nie ma apteki całodobowej, dlatego uważam, że te badania, które były przeprowadzone przez Resort Zdrowia na chwilę obecną nie są wiarygodne, bo być może jak otworzymy aptekę u siebie, być może będziemy mieli mieszkańców Olecka u siebie, być może będziemy mieli mieszkańców Suwałk u siebie, dlatego uważam, że należałoby się pochylić nad tym, co powiedział Pan Starosta i współpracować z Gminami ościennymi. W naszym Powiecie mamy... sześć samorządów, które dysponują własnym budżetem. Pozwoliłem sobie to podzielić równo na wszystkie samorządy, wychodzi około 84 tys. zł. Oczywiście Prostki nie są w stanie tyle zapłacić, Stare Juchy nie są w stanie tyle zapłacić, ja rozumiem, ale mamy tez inne samorządy, w innych Powiatach. Pozwoliłem sobie zrobić taka analizę, tego co powiedziałem, na... podstawie tego, co usłyszałem z mojego rodzinnego miasta, i miejscowości oddalone od Ełku, gdzie czas dojazdu nie przekracza 40 minut, jest ich razem z naszymi samorządami 21, te wszystkie samorządy, które tutaj mam, jest to... Powiat Grajewski, Grajewo, Miasto Grajewo, te wszystkie samorządy mają własny budżet, gdybyśmy z nimi porozmawiali, ja wiem, że to jest ciężka praca, ciężka praca i długa praca, gdybyśmy z nimi porozmawiali, to równy podział na 21 samorządów wynosi 23 tys. zł, myślę że to już nie jest kwota 500 tys. i myślę, że można by się... tego podjąć. Jeżeli nasze Miasto, nasza Gmina Ełk i nasz Powiat sfinansowałyby po 50 tys., bo... chcielibyśmy, żeby ta apteka była u nas, po 50 tys., to inne, pozostałe Gminy musiałyby dołożyć 20 tys., to nie jest duży koszt, także myślę że warto o tym porozmawiać i warto... nie tylko z naszymi samorządami, jak również z samorządami ościennymi dojść do porozumienia, tak jak wchodzimy... do porozumienia w sprawie autobusów z Augustowem, myślę że tak samo możemy... podpisać porozumienie z Augustowem... Nasz Powiat liczy... około 88 tys. ... . Nie pozwólmy na to, żeby inne Powiaty wpadły na taki pomysł i żeby z nami podpisały porozumienie, żebyśmy nie musieli jeździć do Suwałk, bo to i tak będzie dużo lepiej niż mielibyśmy jechać do Olsztyna. Nie pozwólmy, nie czekajmy na to, postarajmy się z nimi zawrzeć... Ja nie wiem, być może do apteki przyjdzie faktycznie jedna, dwie osoby, być może, ale czy nie warto, to już nie jest kwota 500 tys. Szanowni Państwo, zdrowie to fundament życia a apteka całodobowa to inwestycja w nasze bezpieczeństwo. Nie czekajmy na to, tak jak powiedziałem, gdy inne Powiaty podpiszą z nami porozumienie. Możemy sprawić, że Ełk stanie się jeszcze bardziej bezpieczny. Także myślę, że warto się nad tym pochylić i warto wspólnie pracować, nie tylko w naszych Gminach Powiatu, ale również w Gminach ościennych. Z Orzyszem warto podpisać porozumienie, z Grajewem i z innymi Gminami, jest ich łącznie 21 Gmin, które również mają daleko... do Olsztyna... do apteki całodobowej. Dobrze wiecie, ile się jedzie do Olsztyna. Do Olsztyna mamy około 150 km, czas dojazdu to jest około 2 godz., do Białegostoku mamy ponad 100 km, czas dojazdu godzina trzydzieści. Jeżeli matka z chorym dzieckiem ma jechać po lek godzinę trzydzieści i wrócić z tym lekiem, bo nie pojedzie z tym dzieckiem do apteki i wrócić, to ma 3 godz. zanim poda ten lek. Dobrze wiemy jak jest na SOR-ze. Na SOR-ze idziemy, dostajemy receptę i mamy ją zrealizować. Nawet jeżeli 4 osoby przyjdą po strzykawki a jedna osoba przyjdzie z receptą dla dziecka, to uważam że warto. Warto tym bardziej, że te pieniądze nie są takie duże, jeżeli podpiszemy porozumienia z innymi gminami. Korzystając z okazji, chciałbym życzyć Państwo zdrowych, wesołych Świat Bożego Narodzenia...”.
Przewodniczący podziękował Radnemu Rady Miasta za wystąpienie i zwrócił uwagę, że ten problem nawarstwia się. „Jest społecznie potrzebna taka apteka, szkoda że to tyle kosztuje i takiej integracji samorządów aż potrzeba, myślę że Pan Radny zaangażuje się osobiście w zorganizowanie, albo pomoc przynajmniej w zorganizowaniu takiego konglomeratu samorządów, byśmy aptekę mieli u siebie. O ile to się uda, to wszyscy będziemy wdzięczni. Dziękuję za wystąpienie”. Następnie w związku z brakiem innych wniosków i oświadczeń zamknął obrady w tym pkt. i przystąpił do realizacji  pkt. 10.


 Ad. 10 Informacja Przewodniczącego z działalności Rady Powiatu Ełckiego w 2024 r. oraz przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

Przewodniczący A. Wiszowaty poinformował, że informacja z działalności Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji w 2024 r. została zamieszczona w systemie eSesja, jak również propozycje terminów sesji w 2025 r. Informacja zostanie uzupełniona o dzisiejszą sesję a także nadzwyczajną w dniu 30 grudnia br. W okresie międzysesyjnym wpłynęły do Biura Rady Powiatu Ełckiego:
1. Odpowiedź Starosty Ełckiego w sprawie dwóch próśb o otwarcie apteki całodobowej. 
W Powiecie Ełckim, dyżury z własnej inicjatywy, zgodnie z obowiązującym obecnie prawem, 7 dni w tygodniu, od godziny 8.00 do godz. 22.00 pełni Apteka Dr.Max mieszcząca się przy ul. Mickiewicza 19/L6d.
2. 10 grudnia br. - od Rodzin Zastępczych - petycja o kontynuowanie pracy z obecnymi koordynatorami pieczy zastępczej. 
Wnioskodawcy umieścili petycję w skrzynkach Radnych w Biurze Rady. Petycję przekazałem Radcy Prawnemu i do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Dnia 11 grudnia br. wpłynęła opinia radcy prawnego i w związku z tym wnioskodawcy zostali wezwani do uzupełnienia braków formalnych. Do dnia dzisiejszego wpłynęła 1 pismo w sprawie uzupełnienia braków. Pismo zostało skierowane do Radcy Prawnego.
Przewodniczący zamknął obrady w pkt. 10 i przystąpił do realizacji pkt. 11.

Ad. 11 Zakończenie sesji.

Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył obrady w pkt. 11, zaprosił Radnych na Wigilię Powiatową na godz. 15.00 a następnie zakończył VIII sesję Rady Powiatu Ełckiego.

Na tym protokół zakończono.

Przygotowała: Edyta Dzięgielewska
                                                                                    Przewodniczył:

                                                                                     Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

                                                                                       Andrzej Wiszowaty ...............................
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