XII Sesja Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji z dnia 24 kwietnia 2025 r.


Protokół nr XII.25
z sesji Rady Powiatu Ełckiego
z dnia 24 kwietnia 2025 roku

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

XII sesja Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji została otwarta przez Andrzeja Wiszowatego Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego o godz. 13:00, a zakończona o godz. 14:50 tego samego dnia. Zgodnie z art. 15 ust. 1a  ustawy  z  dnia  05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym sesja była transmitowana i utrwalona za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 
Nagranie będzie udostępnione na stronie: https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/ 656/rada-powiatu-elckiego.htm.
Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych została umieszczona na tablicy ogłoszeń przy Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
Po wysłuchaniu hymnu państwowego, Przewodniczący powitał wszystkich  radnych,  w  tym  Marka  Chojnowskiego  Starostę Ełckiego, Małgorzatę Kopiczko Wicestarostę Ełckiego, Andrzeja Bezdzieckiego Etatowego Członka Zarządu, pozostałych członków Zarządu, Bożenę Sadzińską w zastępstwie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ełku, Grażynę  Boroda  Skarbnik Powiatu, Zbigniewa Pahla Sekretarza Powiatu, Michała Tyszkiewicza Zastępcę Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Radcę Prawnego Violettę Andrzejewską, dyrektorów jednostek podległych i naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Ełku oraz wszystkich oglądających  transmisję  z  sesji. 
Następnie  przystąpił  do  sprawdzenia  kworum i w związku z tym poprosił                     o przyciśnięcie przycisku dla sprawdzenia, ilu radnych bierze udział w dzisiejszym posiedzeniu.
Obecni:
1. BARTNIK Tomasz Stanisław (dołączył w trakcie)
2. BARTOSZEWICZ Adam 
3. BEZDZIECKI Andrzej
4. CEGIEŁKA Krystyna
5. CHOJNOWSKI Marek
6. CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna
7. DAWIDOWSKI Robert Stanisław
8. GAJEWSKA Faustyna Anna
9. GÓRSKA Emilia
10. KACPERSKI Grzegorz
11. KOSIOREK Sebastian Bolesław (dołączył w trakcie)
12. KRAWCZUK Krystian
13. LASKOWSKI Mariusz
14. LEWANDOWSKA Ada
15. MAKAL Igor
16. PIŁAT Krzysztof
17. PIWKO Natalia
18. PRZEKOP Tomasz
19. SZYSZŁO Michał
20. TRUSZKOWSKA Ewelina
21. WISZOWATY Andrzej
Przewodniczący  stwierdził,  że  w  sesji aktualnie uczestniczy 17 radnych  co stanowi kworum, przy którym rada powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje, następnie zamknął pkt. 1 i przystąpił do realizacji pkt. 2 porządku obrad.            W załączeniu raport o obecności. 

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji:

Zgodnie z § 38 ust. 5 Statutu Powiatu Ełckiego protokół z poprzedniej sesji rady powiatu jest przyjmowany na następnej sesji. Poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie później niż do rozpoczęcia sesji rady, na której następuje przyjęcie protokołu. Przewodniczący  Rady  Powiatu  poinformował,  że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony w Biurze Rady Powiatu oraz zamieszczony w systemie e-Sesja, a następnie w związku z brakiem poprawek bądź uzupełnień do protokołu przystąpił do głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:
ZA (17)
BARTOSZEWICZ Adam, BEZDZIECKI Andrzej, CEGIEŁKA Krystyna, CHOJNOWSKI Marek, CZEPUŁKOWSKA Dorota Grażyna, DAWIDOWSKI Robert Stanisław, GAJEWSKA Faustyna Anna, GÓRSKA Emilia, KACPERSKI Grzegorz, KRAWCZUK Krystian, LASKOWSKI Mariusz, LEWANDOWSKA Ada, MAKAL Igor, PIWKO Natalia, PRZEKOP Tomasz, SZYSZŁO Michał, WISZOWATY Andrzej
NIEOBECNI (4)
BARTNIK Tomasz Stanisław, KOSIOREK Sebastian Bolesław, PIŁAT Krzysztof, TRUSZKOWSKA Ewelina

     Przewodniczący stwierdził, że protokół nr XI.2025 z poprzedniej sesji został przyjęty, jednogłośnie „za” 17 głosami, a następnie zamknął pkt. 2 i przystąpił do realizacji  pkt. 3 porządku obrad.

Ad. 3 Zmiany w porządku obrad.

Przewodniczący A. Wiszowaty oświadczył, że  porządek obrad otrzymali Radni wraz z zaproszeniem na sesję. Następnie w związku z brakiem wniosków stwierdził, iż  nw. porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zmiany w porządku obrad.
4. Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego  w powiecie.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej Powiatu Ełckiego za rok 2024.
6. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku;
b) przekazania dotacji celowej Gminie Ełk;
c) realizacji projektu pod nazwą „Umiejętności drogą do sukcesu zawodowego uczniów Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku cz. I”;
d) realizacji projektu pod nazwą „Zawodowcy z pasją w Zespole Szkół nr 6                  im. Macieja Rataja w Ełku cz. I”;
e) włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego w Ełku do Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku;
f) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032;
g) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r.;
h) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu Ełckiego;
i) przekazania petycji według właściwości.
8. Wnioski i oświadczenia radnych.
9. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.
10. Zakończenie sesji.

     Przewodniczący zamknął pkt. 3 i przystąpił do realizacji pkt. 4.

Ad. 4 Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie.

     Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
     Radny I. Makal zapytał czy w placówkach oświatowych zostały stwierdzone nieprawidłowości.
     B. Sadzińska odpowiedziała, że w przedstawionej informacji został opisany szczegółowo ten zakres. Następnie dodała, iż wnioski ze sprawowanego nadzoru wskazują na ciągłą poprawę stanu sanitarno-technicznego w placówkach szkolnych          i oświatowo wychowawczych. Przeprowadzono także analizę warunków do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego na terenie powiatu ełckiego. Pod tym kątem sprawdzono warunki do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego w 17 szkołach wszystkich typów - 14 szkół posiada szkolny zespół sportowy z boiskiem , 2 szkoły posiadają salę gimnastyczną lub rekreacyjną z boiskiem, 1 szkoła posiada salę gimnastyczną i salę zastępczą bez boiska. W dalszym ciągu stwierdza się, że zajęcia             z wychowania fizycznego odbywają się w korytarzach szkolnych w 2 szkołach podstawowych niezależnie od posiadania warunków do prowadzenia wychowania fizycznego. W trakcie czynności kontrolnych oceniono również dostępność do natrysków szkolnych oraz stopień ich wykorzystania przez uczniów. Kontrole sanitarne wykazały, że uczniowie szkół, w których funkcjonują sale gimnastyczne z pełnym zapleczem sanitarnym, korzystają z natrysków tylko po zajęciach dodatkowych. Państwowa Inspekcja Sanitarna sprawuje nadzór nad zakładami nauczania                             i wychowania również w zakresie kontroli organizacji pracy ucznia i obejmuje:
• higieniczną ocenę rozkładów zajęć lekcyjnych;
• ocenę dostosowania stanowiska pracy do wzrostu ucznia;
• ocenę natężenia oświetlenia sztucznego w pomieszczeniach do nauki.
     Starosta Ełcki dodał, że Państwowa Inspekcja Sanitarna uczestniczy w odbiorach różnych obiektów, np.:
· budowa boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół Mechaniczno-Elektrycznych   w Ełku;
· budowa boiska wielofunkcyjnego, siłowni zewnętrznej oraz remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół nr 5 im. Karola Brzostowskiego     w Ełku;
· remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół nr 2 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Ełku;
· rozbudowie Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczy przy ul. Grajewskiej            w Ełku.
Następnie Starosta M. Chojnowski poinformował, iż w placówkach powiatowych na bieżąco przeprowadzane są remonty m.in. celem polepszenia warunków sanitarnych      i technicznych obiektów.
     Radny T. Bartnik zauważył, że słyszał wiele pozytywnych opinii na temat Państwowej Inspekcji Sanitarnej w Ełku w zakresie obsługi oraz prowadzonych zajęć czy kampanii edukacyjnych.
     B. Sadzińska stwierdziła, że na tę opinię zapracował cały personel. Następnie dodała, że kierunki przyjęte do realizacji wynikały z ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, uwzględniały wytyczne Oddziału Promocji Zdrowia i Oświaty Zdrowotnej Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Olsztynie, Głównego Inspektoratu Sanitarnego, jak też wynikały z potrzeb lokalnych. Działalność prozdrowotna realizowana była poprzez programy edukacyjne, akcje informacyjno-edukacyjne oraz ogólnopolskie kampanie informacyjne. W 2024 roku czynności podejmowane i realizowane przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną           w Ełku, podobnie jak w latach ubiegłych, obejmowały głównie profilaktykę chorób oraz promocję zdrowego, wolnego od nałogów i uzależnień stylu życia, a także rozwijanie indywidualnej odpowiedzialności za zdrowie własne i swoich najbliższych.
     W związku z brakiem innych pytań Przewodniczący Rady A. Wiszowaty podziękował Pani Bożenia Sadzińskiej za przybycie, następnie zamknął pkt. 4                        i przystąpił do realizacji pkt. 5 porządku posiedzenia.

Ad. 5 Ocena zasobów pomocy społecznej Powiatu Ełckiego za rok 2024.

     Przewodniczący oświadczył, że ww. informacja została załączona do programu          e-Sesja oraz szczegółowo omówiona na Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, następnie zapytał Starostę Ełckiego czy chciałby uzupełnić powyższą informację.
     Starosta M. Chojnowski poinformował, że uczestniczył w wideokonferencji                    w sprawie kryzysu miejsc w pieczy zastępczej. Spotkanie było poświęcone trwającemu kryzysowi braku kandydatów na rodziny zastępcze, a co za tym idzie dużymi trudnościami w realizacji postanowień sądów w zakresie zabezpieczenia dzieci w pieczy zastępczej. Następnie dodał, że temat ten będzie również poruszany m.in. na konwencie starostów, planowane jest także wystąpienie z pismem do Prezesa Rady Ministrów.
    W związku z brakiem pytań Przewodniczący A. Wiszowaty zamknął pkt. 5                          i przystąpił do realizacji pkt. 6.

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.

     Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu Ełckiego w okresie od 14 marca do 10 kwietnia 2025 roku było zamieszczone                         w systemie eSesja. Następnie oddał głos dla Starosty M. Chojnowskiego.
     Starosta Ełcki stwierdził, że z okazji 600-lecia Ełku wyznaczono geometryczny środek Ełku- GEOMETRYCZNY ŚRODEK EŁKU 53°48’57.45’’ N 22°21’02.13’’ E. Zdarzenie to miało miejsce w Centrum Edukacji Ekologicznej, jest swoistym prezentem, który chcieliśmy przekazać miastu dla upamiętnienia jubileuszu 600-lecia lokacji Ełku. Geometryczny środek Ełku został wyznaczony w ramach projektu edukacyjnego zrealizowanego przez uczniów technikum geodezyjnego Zespół Szkół       nr 1 im. J. Śniadeckiego w Ełku. Uczennice technikum o specjalności technik geodeta zrealizowały projekt edukacyjny „Wyznaczenie środka Ełku” pod opieką nauczyciela kształcenia zawodowego, ze wsparciem Wydziału Geodezji Starostwa Powiatowego        w Ełku, Pracowni Geodezyjnej GEOTIM w Ełku, Stowarzyszenia Geodetów Polskich oraz Mazurskiego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Ełku. Metoda projektu edukacyjnego jest rekomendowana przez MODN w Ełku, jako sprzyjająca kształceniu kompetencji zawodowych uczniów. Młode geodetki najpierw pozyskały dane – współrzędne punktów granicznych granic miasta – w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Starostwie Powiatowym w Ełku. Następnie obliczyły pod czujnym okiem nauczyciela współrzędne X, Y środka geometrycznego miasta w geodezyjnym układzie współrzędnych PL-2000 na podstawie 919 punktów granicznych. W oparciu o nie wyznaczono przybliżoną lokalizację obliczonego punktu na mapie Ełku przy pomocy Geoportalu Powiatu Ełckiego. Korzystając z programu komputerowego, przeliczono współrzędne                         z prostokątnego układu współrzędnych PL-2000 na współrzędne elipsoidalne (długość i szerokość geograficzna 53°48’57.45’’ N 22°21’02.13’’ E). Lekcja otwarta przeprowadzona przez uczniów w Centrum Edukacji Ekologicznej w Ełku prezentowała rezultaty projektu. Wytyczenie środka geometrycznego miasta w terenie przy pomocy geodezyjnego odbiornika satelitarnego w technologii GNSS-RTK przez uczennice odbyło się pod nadzorem geodety uprawnionego – członka Stowarzyszenia Geodetów Polskich. Kolejno Starosta poinformował, że zgodnie z nową ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej, która weszła w życie 1 stycznia 2025 r., wprowadza się obowiązek szkoleń dla osób związanych z ochroną ludności i obroną cywilną. Obowiązkowe szkolenia dotyczą m.in. organów ochrony ludności, pracowników urzędów, osób z przydziałami mobilizacyjnymi oraz kadry podmiotów ochrony ludności. Szczegóły dotyczące szkoleń, w tym programy i wymagania dla podmiotów prowadzących, określa Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 6 lutego 2025 r. Osoby objęte obowiązkiem szkoleń: 
· Organy ochrony ludności: Wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast, starosty, wojewodowie, minister właściwy do spraw wewnętrznych. 
· Personel urzędów: Pracownicy komórek organizacyjnych urzędów właściwych dla ochrony ludności i obrony cywilnej. 
· Podmioty ochrony ludności: Kadra podmiotów ochrony ludności i obrony cywilnej. 
· Osoby z przydziałami mobilizacyjnymi:Osoby posiadające przydziały mobilizacyjne obrony cywilnej. 
· Osoby wykonujące zadania związane z OL i OC: Kierownicy i pracownicy komórek organizacyjnych urzędów, które są właściwe ochronie ludności i obronie cywilnej.
     Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
     Radny R. Dawidowski zauważył, że w wyniku przeprowadzonego konkursu „Miejsca spotkań w każdej gminie powiatu ełckiego” komisja konkursowa oceniła pozytywnie trzy oferty złożone na realizację zadań w ramach ww. konkursu. Następnie dodał, że nie było oferty ze Starych Juch, wobec czego zapytał czy Zarząd Powiatu nie rozważyłby zorganizowania drugiego konkursu w którym mogłaby uczestniczyć ww. gmina.
     Starosta Ełcki odpowiedział, że faktycznie nie było złożonej oferty z Gminy Stare Juchy. Następnie poinformował, że Naczelnik Wydziału Informacji i Cyfryzacji kontaktował się m.in. z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Starych Juchach, lecz żadna oferta do tego konkursu nie została złożona.
     Radny I. Makal oznajmił, że Członkowie Zarządu Powiatu Ełckiego pozytywnie rozpatrzyli wniosek o przyznanie nagród społecznościom szkolnym z terenu Powiatu Ełckiego biorących udział w rywalizacji sportowych na różnych szczeblach. Wobec powyższego zapytał czy wypłacana gratyfikacja będzie uzależniona od zajętego miejsca w zawodach czy będzie wypłacona po równo dla wszystkich.
     Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że wypłacona kwota będzie jednakowa dla wszystkich 5 szkół.
     Radny I. Makal zauważył, że do wniosku załączona była klasyfikacja w związku             z tym zdaniem radnego wysokość nagrody powinna być uzależniona od zajętego miejsca.
     Starosta Ełcki odpowiedział, że Członkowie Zarządu otwarci są na propozycje Radnych, następnie dodał, iż intencją było nagrodzenie wszystkich uczestników. 
     Radny I. Makal w związku z powyższym poinformował, że Klub Radnych Rady Powiatu Ełckiego „Łączy Nas Ełk” opracuje i złoży propozycję regulaminu zasad wypłacania takich nagród.
    Radny T. Bartnik w odniesieniu do konkursu „Miejsca spotkań w każdej gminie powiatu ełckiego” zauważył, że należałoby rozważyć zmianę dotychczasowego regulaminy, m.in. punktów dotyczących deklaracji/ zgód Wójta. Taka zmiana ułatwiłaby składanie ofert.
     W związku z brakiem innych pytań i uwag Przewodniczący A. Wiszowaty zamknął pkt. 6 i przystąpił do realizacji pkt. 7 porządku obrad.

Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku;
     
Przewodniczący Rady oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że                   w związku ze zmianą przepisów prawa na mocy których działa Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku, statut tut. Centrum wymaga dostosowania do obowiązujących aktów prawnych, aby zapewnić zgodność z ustawami oraz rozporządzeniami. Tym bardziej, że ostatnia aktualizacja statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku była w 2014 roku.
   Przewodniczący w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Rodziny, Zdrowia               i Pomocy Społecznej, „za” 9 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.100.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie nadania Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku, została podjęta „za” 19 głosami, jednomyślnie.

b) przekazania dotacji celowej Gminie Ełk;

     Przewodniczący oddał głos Staroście M. Chojnowskiemu, który poinformował, że dotacja celowa dla Gminy Ełk udzielana jest na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego                  z przeznaczeniem na działalność bieżącą – utrzymanie floty pływającej należącej            do Ochotniczej Straży Pożarnej, Jednostki Ratownictwa Wodnego w Szeligach                   w 2025 roku. 
    Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.
    Radny T. Bartnik stwierdził, że OSP w Szeligach jest jednostką, która pracuje głównie w ramach wolontariatu. Organizuje szkolenia z pierwszej pomocy, a także współpracuje ze strażą pożarną oraz z policją. Wobec powyższego udzielenie                   ww. dotacji zdaniem Radnego jest zasadne.
   Przewodniczący w związku z brakiem innych uwag w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, „za” 6 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.
· Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Ełk.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.101.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie przekazania dotacji celowej Gminie Ełk, została podjęta „za” 19 głosami, jednomyślnie.

c) realizacji projektu pod nazwą „Umiejętności drogą do sukcesu zawodowego uczniów Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku cz. I”;

     Przewodniczący Rady oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że        ww. projekt współfinansowany jest z programu regionalnego Fundusze Europejskie  dla Warmii i Mazur 2021-2027 oraz budżetu państwa. Termin realizacji projektu: 2025-2026 r.  Całkowita wartość projektu: 867 337,66 zł, w tym dofinansowanie: 90% (z UE: 85% i z budżetu państwa: 5%) oraz wkład własny rzeczowy: 10%.
    Przewodniczący w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Edukacji i Kultury, „za” 11 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Umiejętności drogą do sukcesu zawodowego uczniów Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku cz. I”.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
BRAK GŁOSU (1)
Adam BARTOSZEWICZ
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.102.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Umiejętności drogą do sukcesu zawodowego uczniów Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku cz. I”, została podjęta „za” 18 głosami przy 1 „braku głosu”.

d) realizacji projektu pod nazwą „Zawodowcy z pasją w Zespole Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Ełku cz. I”;

Przewodniczący oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że                   ww. projekt współfinansowany jest z programu regionalnego Fundusze Europejskie             dla Warmii i Mazur 2021-2027 oraz budżetu państwa. Celem projektu jest                           m. in. wzmocnienie jakości kształcenia zawodowego powiązanego z potrzebami      rynku pracy, prowadzonego w Zespole Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Ełku. Termin realizacji projektu: 2025-2026 r. Całkowita wartość projektu: 869 259,25 zł, w tym dofinansowanie: 90% (z UE: 85% i z budżetu państwa: 5%) oraz wkład własny rzeczowy: 10%.
     Przewodniczący A. Wiszowaty w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Edukacji i Kultury, „za” 11 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Zawodowcy z pasją w Zespole Szkół nr 6 im. Macieja Rataja w Ełku cz. I”.
Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (18)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (3)
Adam BARTOSZEWICZ, Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.103.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Zawodowcy z pasją w Zespole Szkół nr 6 im. Macieja Rataja              w Ełku cz. I”, została podjęta „za” 18 głosami, jednomyślnie.

e) włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego w Ełku do Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku;

[bookmark: _Hlk194651087][bookmark: _Hlk194650915]     Przewodniczący A. Wiszowaty oddał głos Staroście Ełckiemu M. Chojnowskiemu, który poinformował, że obszar działalności Branżowego Centrum Umiejętności                 w Ełku w dziedzinie przemysłu jachtowego stanowić będzie uzupełnienie                                  i rozwinięcie oferty kształcenia zawodowego na poziomie technikum i szkoły   branżowej w tym Zespole Szkół. Kadra dydaktyczna Zespołu Szkół, w znacznej     mierze, stanowić będzie kadrę dydaktyczną Branżowego Centrum Umiejętności                w Ełku w dziedzinie przemysłu jachtowego. Zakres obowiązków pracowników administracji i obsługi Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku,                     19-300 Ełk przy ul. 11 Listopada 24 obejmie również BCU. Branżowe Centrum Umiejętności w Ełku przyczyni się do rozwijania umiejętności zawodowych, doskonalenia zawodowego,  wspierania edukacji i szkolenia oraz innowacyjności,              a także kształcenia, szkolenia i egzaminowania w zakresie przemysłu jachtowego,             w celu uzyskania i uzupełnienia wiedzy i umiejętności oraz kwalifikacji         zawodowych. Wszystkie te przesłanki przemawiają za tym, by z dniem 1 maja 2025r.  zgodnie z art. 91 ust. 11 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo Oświatowe                                             (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 737 z późn. zm.) włączyć Branżowe Centrum               Umiejętności w Ełku w dziedzinie przemysłu jachtowego w Ełku do                              Zespołu  Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku, przy ul. 11 Listopada 24,                 19-300 Ełk. Zgodnie z zapisem art. 91 ust. 11 ww. ustawy „połączenie                                           w zespół szkół lub placówek niebędących szkołami lub placówkami artystycznymi   lub włączenie do zespołu szkoły lub placówki niebędącej szkołą lub placówką artystyczną, prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, następuje po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty”.              
     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.
     Radna A. Lewandowska stwierdziła, że w uchwale nr 05.23.2023 Zarządu      Powiatu Ełckiego z dnia 08 marca 2023 r. w sprawie ogłoszenia otwartego naboru               partnera spoza sektora finansów publicznych jest zapis o tym, iż Branżowe Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego w Powiecie Ełckim będzie                          w Centrum Kształcenia Zawodowego w Ełku. W dniu dzisiejszym Zarząd Powiatu proponuje przyjęcie projektu uchwały o włączeniu ww. BCU do Zespołu Szkół nr 1        im. J. Śniadeckiego w Ełku, wobec powyższego zapytała czy te zapisy nie kolidują ze sobą.
     Starosta Ełcki odpowiedział, że wspomniana uchwała Zarządu Powiatu Ełckiego         z dnia 08 marca 2023 roku dotyczyła jedynie wyłonienia ww. partnera, następnie dodał, że w dniu 30 marca 2023 r. uchwałą Zarządu Powiatu Ełckiego został wyłoniony partner, tj. Polska Izba Przemysłu Jachtowego i Sportów Wodnych - Polskie Jachty            i to postępowanie zostało zakończone. Następnie Starosta poinformował, że zapisy          o których mowa nie kolidują ze sobą, tym bardziej, że przepisy się zmieniają.
     Radny M. Szyszło powiedział, że raz w dokumentacji pojawiają się zapisy, że BCU łączymy z CKZ, teraz z projektu uchwały wynika, że ma być włączone do ZS nr 1 w Ełku,  wobec tego zapytał jak jest zapisane w umowie. Następnie zadał pytanie, czy prowadzone są rozmowy dotyczące przedłużenia terminu realizacji ww. inwestycji, gdyż zdaniem Radnego wskazany termin do 31 sierpnia tego roku jest nierealny do zrealizowania.
      Starosta Ełcki odpowiedział, że prowadzone są rozmowy dotyczące przedłużenia terminu realizacji ww. inwestycji. Następnie dodał, że rozważano włączenie BCU do CKZ lecz ten pomysł nie spotkał się z aprobatą Dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego w Ełku. Starosta zauważył, że „nic na siłę” wobec czego rozważono wariant, który został ujęty w niniejszym projekcie uchwały. 
    Radny R. Dawidowski zapytał czy nie można zdjąć z porządku obrad tego projektu uchwały do następnej sesji, a także ponowić rozmów z Dyrektorem CKZ w Ełku celem połączenia obu jednostek.
    Radny S. Kosiorek zapytał o możliwość wyliczenia kosztów utrzymania BCU.
    Radny I. Makal zapytał co się stanie z halą BCU jeśli zmniejszy się zainteresowanie tą placówką.
    Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że:
1) czas na rozmowy dotyczące tej kwestii się skończył. Następnie dodał, że Centrum Kształcenia Zawodowego w Ełku bardzo dobrze realizuje swoje zadania.  
2) BCU będzie przez 2 lata finansowane w ramach projektu, planowana jest również organizacja odpłatnych kursów. 
3) Starosta poinformował, że niedługo wybiera się do Siedlec zobaczyć jak „u nich” funkcjonuje Branżowe Centrum Umiejętności. Następnie dodał, że na pewno z tej jednostki będą korzystać m.in. uczniowie ZS nr 1  w Ełku gdyż w tej szkole odbywa kształcenie w kierunkach: Technik przemysłu jachtowego oraz szkoła branżowa: Monter jachtów i łodzi. Planowane jest również organizowanie szkoleń dla dorosłych, tym bardziej, że to będzie pierwsze w Polsce, BCU w dziedzinie przemysłu jachtowego. 
   Radny T. Bartnik zauważył, że Zespół Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku jest nowoczesną szkołą z ciekawą ofertą kształcenia, zaś włączenie Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego w Ełku do ww. placówki oświatowej jest dobrym pomysłem, gdyż podniesie to rangę szkoły w regionie,              nie tylko w powiecie.
   Radna A. Lewandowska w odniesieniu do wypowiedzi Starosty Ełckiego zwróciła uwagę, że jej zdaniem obiekcje Dyrektor CKZ w Ełku dotyczyły jedynie zmiany      nazwy przy ewentualnym włączeniu BCU do struktury ww. placówki jak wcześniej planowano.
     Radny I. Makal zapytał czy planowana jest zmiana nazwy szkoły w związku                   z włączeniem Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego.
    Starosta M. Chojnowski odpowiedział, że szkoła nie będzie miała zmienianej nazwy.
     Przewodniczący w związku z brakiem innych pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie Komisja Edukacji i Kultury, „za” 10 głosami, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego          w Ełku do Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2


Wyniki imienne:
ZA (13)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Tomasz PRZEKOP, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (1)
Ada LEWANDOWSKA
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Michał SZYSZŁO
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.104.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie przemysłu jachtowego w Ełku do Zespołu Szkół nr 1 im. Jędrzeja Śniadeckiego w Ełku, została podjęta „za” 13 głosami przy 1 głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”.

f) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032;

     Przewodniczący poprosił Starostę Ełckiego o łączne omówienie projektów uchwał budżetowych, zarazem poinformował, że przegłosowane będą oddzielnie.
[bookmark: _Hlk196822723]     Starosta M. Chojnowski stwierdził, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu, które odbyło się przed sesją przyjęto zmiany w związku z bieżącą realizacją zadań jednostek organizacyjnych Powiatu. Wobec powyższego Zarząd Powiatu Ełckiego proponuje przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie na 2025 r. z następującymi poprawkami:
1) dochody ogółem zwiększyć o kwotę 87 325,00 zł;
2) wydatki ogółem zwiększyć o kwotę 87 325, 00 zł.
Po wprowadzeniu powyższych zmian podstawowe wielkości budżetowe będą kształtowały się następująco:
1) Plan dochodów ogółem w wysokości 268 545 113,72 zł, w tym dochody bieżące           w wysokości 237 280 247,20 zł i dochody majątkowe w wysokości 31 264 866,52 zł.
2) Plan wydatków ogółem w wysokości 282 018 386,47 zł, w tym wydatki bieżące           w wysokości 237 592 684,40 zł i wydatki majątkowe w wysokości 44 425 702,07 zł.
3) Planowany deficyt budżetu w wysokości 13 473 272,75 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:
a) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi                  w odrębnych ustawach w kwocie 308 562,87 zł;
b) niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy           o finansach publicznych i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 5 061 229,93 zł;
c) nadwyżki budżetu z lat ubiegłych w kwocie 8 103 479,95 zł.
Następnie dodał, że Zarząd Powiatu Ełckiego proponuje przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032 z następującymi poprawkami:
1) dochody ogółem zwiększyć o kwotę 87 325,00 zł;
2) wydatki ogółem zwiększyć o kwotę 87 325,00 zł. 
Po wprowadzeniu powyższych zmian podstawowe wielkości budżetowe w 2025 r. będą kształtowały się następująco:
1) dochody ogółem w wysokości 268 545 113,72 zł;
2) wydatki ogółem w wysokości 282 018 386,47 zł;
3) wynik budżetu w wysokości -13 473 272,75 zł.
Zmiany w Wieloletniej Prognozie Powiatu Ełckiego na lata 2025-2023 zaproponowano w związku ze zmianami w realizacji budżetu Powiatu Ełckiego na 2025 r.
     Przewodniczący A. Wiszowaty w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, „za” 9 głosami, jednogłośnie;
· Edukacji i Kultury, „za” 11 głosami, jednogłośnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, „za” 6 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie         zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032,          po autopoprawkach.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.105.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie zmian                     w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2025-2032, została podjęta „za” 19 głosami, jednomyślnie.

g) zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r.;

     Przewodniczący w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, „za” 9 głosami, jednogłośnie;
· Edukacji i Kultury, „za” 11 głosami, jednogłośnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, „za” 6 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r., po autopoprawkach.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.106.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie zmian                     w budżecie Powiatu Ełckiego na 2025 r., została podjęta „za” 19 głosami, jednomyślnie.

h) wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu Ełckiego;

     Przewodniczący oddał głos Staroście Ełckiemu, który poinformował, że na podstawie art. 21 ust. 4 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym 
(t.j. Dz. U.2024 r. poz. 107 z późn. zm.) na zasadach ustalonych przez radę powiatu, radnemu przysługuje zwrot kosztów podróży służbowych.  Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 2000 r. (Dz.U. z 2000 r. nr 66, poz. 799 z późn. zm.) w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych powiatu, termin i miejsce wykonywania zadania oraz miejscowość rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej określa przewodniczący rady powiatu w poleceniu wyjazdu służbowego. Ponadto rada zobowiązana jest do wskazania wiceprzewodniczącego uprawnionego do określenia terminu i miejsca wykonania zadania oraz miejscowości rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej przez przewodniczącego rady. 
     Przewodniczący A. Wiszowaty w związku z brakiem pytań w przedmiotowej sprawie poinformował, że niniejszy projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie Komisje:
· Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej, „za” 9 głosami, jednogłośnie;
· Edukacji i Kultury, „za” 11 głosami, jednogłośnie;
· Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego, „za” 6 głosami, jednogłośnie;
· Budżetowa i Rozwoju Gospodarczego, „za” 5 głosami, jednogłośnie, następnie poddał go pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu Ełckiego.
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Sebastian Bolesław KOSIOREK, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Igor MAKAL, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.107.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady Powiatu Ełckiego, została podjęta „za”                      19 głosami, jednomyślnie.

i) przekazania petycji według właściwości.

     Przewodniczący oddał głos Zastępcy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Michałowi Szyszło, który poinformował, że wpłynęła petycja w której Wnioskodawca w imieniu swoim i mieszkańców domagał się:
1) przyjęcia uchwały kierunkowej zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do użycia wszelkich prawnych metod, aby nie dopuścić do utworzenia na jej terenie jakichkolwiek ośrodków dla imigrantów nielegalnie przekraczających granicę (w tym granicę całej Unii Europejskiej), a następnie wnioskujących o azyl, a w szczególności poprzez brak partycypacji ze strony samorządu powiatowego w ewentualnych wspólnych programach rządu                    i samorządu bądź innych instytucji, w tym tych finansowanych ze środków unijnych np. z Funduszu Azylu i Migracji-  a mających na celu budowę na obszarze jednostki samorządowej punktów informacyjno-usługowych opartych na koncepcji One-Stop-Shop lub bazy lokalowej dla imigrantów: nieudostępnianie zasobów rzeczowych bądź kadrowych samorządu na wyżej wymieniony cel; formułowanie projektów, petycji i innych form wyrażania woli w przypadku powzięcia informacji o planach budowy ośrodków dla imigrantów na obszarze jednostki samorządowej; przeprowadzenia możliwie szerokich konsultacji społecznych, gdyby takie działania nie przyniosły skutku. 
2) Odczytania powyższej petycji na sesji Rady Powiatu Ełckiego. 
W związku z powyższym Zastępca Przewodniczącego zauważył, że powiat jest zobowiązany do wykonywania  zadań publicznych w takim zakresie, jaki wynika        m.in. z art. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.              Postulat przedstawiony w złożonej petycji nie znajduje oparcia w żadnej normie kompetencyjnej, której adresatem są władze powiatu. Wobec tego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje przekazanie niniejszej petycji według właściwości do organów właściwych, tj.: Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Szefa Urzędu ds. Cudzoziemców. Zarazem poinformował, że przedmiotowa petycja jest do wglądu w Biurze Rady Powiatu Ełckiego.
     Przewodniczący Rady otworzył dyskusje.
     Radny S. Kosiorek zapytał, czy Rada Powiatu wobec tego może rozważyć podjęcie stanowiska w tej sprawie.
     Z-ca M. Szyszło odpowiedział, że takie stanowisko można opracować z tym, że na inną sesję.
     Przewodniczący A. Wiszowaty w związku z brakiem innych pytań w przedmiotowej sprawie poddał przedmiotowy projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie przekazania petycji według właściwości.
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (17)
Tomasz Stanisław BARTNIK, Adam BARTOSZEWICZ, Andrzej BEZDZIECKI, Krystyna CEGIEŁKA, Marek CHOJNOWSKI, Dorota Grażyna CZEPUŁKOWSKA, Robert Stanisław DAWIDOWSKI, Faustyna Anna GAJEWSKA, Emilia GÓRSKA, Grzegorz KACPERSKI, Krystian KRAWCZUK, Mariusz LASKOWSKI, Ada LEWANDOWSKA, Natalia PIWKO, Tomasz PRZEKOP, Michał SZYSZŁO, Andrzej WISZOWATY
PRZECIW (2)
Sebastian Bolesław KOSIOREK, Igor MAKAL
NIEOBECNI (2)
Krzysztof PIŁAT, Ewelina TRUSZKOWSKA

     Przewodniczący Rady Powiatu oświadczył, że UCHWAŁA NR XII.108.2025 RADY POWIATU EŁCKIEGO z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie przekazania petycji według właściwości, została podjęta „za” 17 głosami przy 2 głosach „przeciw”.

Ad. 8 Wnioski i oświadczenia radnych.

     Przewodniczący A. Wiszowaty otworzył dyskusję.     
     Radny G. Kacperski w nawiązaniu do zestawień pojawiających się w przestrzeni publicznej dot. aktywności radnych oświadczył, że czas czy ilość wypowiedzi Radnych nie jest wprost proporcjonalna do ich zaangażowania.
     Radny S. Kosiorek zapytał o wynik prowadzonych mediacji w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku. Następnie w imieniu Klubu Łączy Nas Ełk odczytał wniosek, który zostanie przekazany Staroście Ełckiemu z prośbą o udzielenie pisemnej odpowiedzi na nw. pytania, tj.:
1. Jaka duża była rotacja pracowników w okresie od 04.2020 r. do 31.07.2021?
2. Jaka duża jest rotacja pracowników od 01.08.2021 r. do dnia dzisiejszego?
3. Ilu pracowników zrezygnowało z prac?
4. Ile osób odeszło z pracy będąc na długoterminowych zwolnieniach lekarskich uniemożliwiających dalszą pracę na dotychczasowym stanowisku?
5. Ilu pracowników zostało zwolnionych?
6. Ilu pracownikom nie przedłużono umowy o pracę w okresie od 04.2021-31.12.2024?
7. Na jakiej podstawie jest prowadzony nabór na koordynatorów pieczy zastępczej?
8. Czy brane jest pod uwagę wykształcenie niezbędne do pracy koordynatora                  w PCPR?
9. Ile lat musi wynosić staż pracy by aplikować na stanowisko koordynatora pieczy zastępczej?
10. Czy brane jest pod uwagę doświadczenie w pracy z rodzinami?
     Starosta Ełcki poinformował, że zostanie udzielona pisemna odpowiedź na te pytania. Następnie odniósł się mediacji, w tym do sprawozdania mediatora                             z przeprowadzonego postępowania, z którego wynika, że ok. 75 % pracowników „nie utożsamia się z konfliktem”. Jest to jedna z przyczyn w wyniku, której nie doszło do podpisania ugody. Za jakiś czas mediator ma przyjechać ponownie i ocenić co się zmieniło „od tamtego czasu”.
     Z-ca Dyrektora PCPR w Ełku odniosła się do badania mediatora, w tym do informacji, że: 2/3 badanych uważa, że konflikt ich nie dotyczy. Nie są stroną żadnego konfliktu w miejscu pracy. Ponadto 80% badanych nie wyraziło chęci podpisania ugody mediacyjnej.
     Radny I. Makal odniósł się do pytań odczytanych przez Radnego S. Kosiorka                     i poinformował, że są one wynikiem braku rozwiązania sytuacji w PCPR w Ełku.
     W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady zamknął pkt. 8                   i przystąpił do realizacji pkt. 9 porządku obrad.

Ad. 9 Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.

W okresie międzysesyjnym do Biura Rady Powiatu Ełckiego wpłynęła:
· skarga na Wicestarostę Ełckiego, która przekazana do Zespołu Radców Prawnych;
· oraz skarga dotycząca Domu Św. Faustyny—Pomocna Dłoń Caritas Diecezji Ełckiej, która została przekazana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Zarazem poinformował, że można się z nią zapoznać w Biurze Rady Powiatu;
· Przewodniczący Rady A. Wiszowaty zarazem przypomniał o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do końca tego miesiąca, tj. 30 kwietnia br.

Ad. 10 Zakończenie sesji.

     Wobec zrealizowanego porządku, Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego zamknął obrady XII Sesji Rady Powiatu Ełckiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono.

                                                                                      Przewodniczył:
                                                        Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego                             
Protokołowała:                                                             
Karolina Sudak  
                                
………………………..                                           Andrzej Wiszowaty ....................................
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